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POLITIKAI NAPILAP

Kelet-Európa nagy része már 
élvezi a szabadságot

Lapzártánk után írják alá a csúcstalálkozó dokumentumait
Washington, 1990. június 1., 

péntek (MTI) — Igen jó légkör­
ben folvtak le, őszinték és ter­
mékenyek voltak George Bush 
és Mihail Gorbacsov első napi, 
két fordulóban megtartott tár­
gyalásai — közölte egybehang­
zóan két elnök. A várakozások­
nak megfelelően a német kér­
dés állt az eszmecserék közép­
pontjában, s ha fenn is marad­
lak mélyreható ellentétek, az 
álláspontok valamelyest köze­
ledtek egymáshoz. A két kül­
ügyminisztert megbízták, hogy 
vasárnapig tárgyaljanak tovább 
az ügyről, bár mindkét fél le­
szögezte, hogy a csúcson nem 
várnak megállapodást a német 
kérdésben.

Először Mihail Gorbacsov 
célzott a sajtó előtt arra, hogy 
ü| elemek merültek fel (a szó­
vivők szerint mindkét részről). 
Az esti fehér házi díszvacsorán, 
amelyet George Bush adott 
vendége tiszteletére, a szovjet 
államfő hangoztatta: — Lehet­
séges, hogy a találkozó jelentős 
eredményeket fog hozni, talán 
jelentősebbeket, mint bármelyik 
korábbi szovjet—amerikai

csúcs. Az elnök egyúttal bizto­
sította házigazdáját, hogy „az 
ellenségkép a múlté, az ideoló­
giai sémák eltűnnek", és „a 
Szovjetunió nem tekinti ellen­
ségének az Egyesült Államo­
kat". „Szilárd politikánk, hogy 
a megértéstől az együttműkö­
désen át a közös cselekvésig 
jussunk el... Ellenségek voltunk, 
most, legalábbis részben, vetély- 
társak vagyunk. Partnerek aka­
runk lenni, de végig akarunk 
menni az úton, hogy barátok 
legyünk” — szögezte le.

George Bush sokkal rövidebb 
és mértéktartóbb beszédében 
azt mondotta, a máltai csúcs óta 
elért haladás mutatja, hogy a 
nézeteltérések megoldhatók, 
noha más ellentétek fennmarad­
nak. — Az amerikai nép ennek 
ellenére minden kérdést abban 
az őszinte hitben közelít meg, 
hogy a két nemzet megtalálhat­
ja a közös nevezőt. S miután a 
két ország egyedülálló helyzet­
ben van a világon, meg is kell 
találniuk a közös nevezőt — 
mondta Az amerikai elnök 
újólag méltatta Mihail Gorba­

csov személyes szerepét a 
politikai, a gazdasági reformok­
ban, a Szovjetunió átalakításá­
ban.

George Bush délutáni tár­
gyalásaik után, a sajtó előtt 
kiemelte, hogy a csúcstalálko­
zó idején Kelet-Európa nagy 
része már élvezi a szabadságot, 
a demokráciát. Ezt korábban 
senki nem tartotta lehetséges­
nek, de a tény, hogy bekövet­
kezhetett, jelentős mértékben 
Mihail Gorbacsov magatartásán 
múlt — tette hozzá.

A szovjet elnök egyébként 
már a csúcs első napján kere­
sett alkalmat arra, hogy a wa­
shingtoni utcán találkozzék, 
szót váltson amerikaiakkal, 
röviden nyilatkozott a sajtónak 
is.

Péntek reggel a törvényhozás 
vezetőivel tanácskozott, majd 
újabb tárgyalási forduló kez­
dődött a Fehér Házban. A két 
elnök délután (közép-európai 
idő szerint 23.00 órakor) írja alá 
a csúcstalálkozó dokumentu­
mait. Bizonyosnak látszik a 
közös nyilatkozat arról, hogy

Pedagógusokat köszöntöttek
A megyei tanács Árpád-ter­

mében június 1-jén Ungvári 
János a Hajdú-Bihar Megyei 
Tanacs művelődési osztályának 
megbízott vezetője köszöntötte 
a pedagógus napi rendezvény 
résztvevőit. A méltató szavak 
után Szabó Imre a megyei tanács 
elnöke átadta a Maróthi díjakat. 
Ebben az elismerésben részesült: 
a debreceni Újkerti Általános 
Művelődési Központ óvónői 
kollektívája, Fürtös Sándorné 
igazgatóhelyettes (Debrecen, 
KLTE Gyakorló Általános Isko­
la), Kovács Istvánná igazgató 
(Polgár, Vásárhelyi Pál Általá­

nos Iskola), Pongor József tanár 
(Derecske, Bocskai Általános 
Iskola).

A művelődési miniszter Ki­
váló Pedagógus kitüntetést 
adományozott: Aranyi Zoltán 
igazgatóhelyettesnek (Komádi, 
1. Számú Általános Iskola), 
Csige József igazgató (Balmaz­
újváros, Veres Peter Gimnázi­
um), Gere Bcláné óvodavezető 
(Kaba, Óvoda), Cs. Nagy Gábor 
igazgató (Debrecen, Eraey-Grúz 
Tibor Vegyipari Szakközépisko­
la), Németh Béláné tanár (Deb­
recen, Tóth Árpád Gimnázium), 
Olasz Árpádne igazgatóhelyet­
tes (Derecske, József Attila Ál­

talános Iskola), Szigeti Józsefné 
igazgató (Zsáka, Általános Isko­
la), Tasi Miklós tanár (Hajdú­
szoboszló, Thököly Imre Álta­
lános Iskola). Az elismeréseket 
ma adják át a Parlamentben.

A pedagógus nap alkalmából 
150-en kapták meg a Pedagógus 
Szolgálati Emlékérmet, 24-en 
pedig Miniszteri Dicséretet. A 
Hajdú-Bihar Megyei Tanács 
művelődési osztálya emlékpla­
kettet alapított, amelyet az idén 
először adtak át. Tizenegy pe­
dagógus a Diáksportért, tíz-tíz 
pedig a Gyermekvédelemért, az 
Iskoláért, illetve a Művelődésért 
emlékplakettet vette át.

Június 9-14.:
XIV. Bartók Béla Kórusverseny

Debrecenben
a

Sajtótájékoztató a művelődési központban

Tegnap délelőtt a Kölcsey 
Művelődési Központ hírlapol­
vasójában sajtótájékoztatót tar- 
t0«ak a XIV. Bartók Béla Kó­
rusverseny előkészületeiről. 
Lukovi cs András, az intézmény 
'Sazgatója elmondta, hogy noha 
a/ anyagi kondíciók nincsenek 
minden tekintetben biztosítva, 
niégis úgy döntött a város, hogy 
hagyományos nagy kulturális 
rendezvényeit — kórusfesztivál, 
dzsessz napok, virágkamevál — 
m°gtartja. Hogy az elkövetke- 
'endő években hogyan alakul a 
Varos rtyári programja, arról 

a'd az új önkormányzat dönt. 
, *dei kórusversenyre, 

amelyet június 9—14. között 
feznek meg a Bartók-te

remben, 17 országból 39 ének­
kar nevezett. A versenyt öt 
kategóriában (vegyeskar, ka­
marakórus, női kar, leány- és 
ifjúsági, illetve gyermekkar) 
rendezik meg. A produkciókat 
nemzetközi zsűri minősítti. 
Érdekesség, először vesz részt 
a zsűri munkájában venezuelai, 
kubai és japán szakember.

A kórusverseny iránti érdek­
lődés igen jelentős. Rádió- és 
tévétársaságok szakemberei, 
nemzetközi folyóiratok zene­
kritikusai, zeneszerzők, karna­
gyok és a különböző kórusver­
senyek igazgatói lesznek többek 
között a fesztivál vendégei. 
Huszonkét országból ötven 
szakembert várnak. A kórusver­

seny programjához folklórbe­
mutatók kapcsolódnak. Ezúttal 
is megrendezik — immár har­
madik alkalommal — a versenyt 
a Bartók Béla Kórusverseny 
nagydíjáért.

A dalosverseny ideje alatt az 
énekkarok a város különböző 
pontjain adnak szerenádokat és 
ellátogatnak Hajdú-Bihar me­
gye 16 településére. A verseny 
nyitó díszhangversenyén Bartók 
művei: a Cantata profana és a 
Csodálatos mandarin szvit 
hangzanak el Ligeti András 
vezényletével. A kórusfieszta 
jellege nem változik, változat 
lanul az európai kortárs kórus- 
művészet fórumának ígérkezik.

egyetértenek a HFT-szerződés 
fő kérdéseiben, s az egyezményt 
még idén meg kívánják kötni, 
egyúttal máris kijelölik a jöven­
dő további tárgyalások irányát. 
Megegyeztek a békés célú atom- 
robbantások korlátozásában, 
aláírják az egyezményt arról, 
hogy a két ország a jelenlegi 
amerikai készletek húsz száza­
lékára csökkenti vegyi fegyve­
reit, s célul tűzi ki azok teljes 
felszámolását. Sürgetni fogják 
az idei megegyezést a hagyo­
mányos haderő-csökkentési 
tárgyalásokon, azzal, hogy a 
szerződést európai csúcstalál­
kozón írják alá. Emellett a két 
elnök egy sor, a kétoldalú kap­
csolatokat fejlesztő egyezményt 
köt. A kereskedelmi egyezmény 
ügyében azonban a Fehér Ház 
hallgatásba burkolódzik, a jelek 
szerint a kérdés még nem ke­
rült napirendre a tárgyalásokon.

Bush és Gorbacsov szomba­
ton a Camp David-i elnöki 
üdülőben kötetlen légkörben 
folytatja megbeszéléseit, majd 
vasárnap közös sajtóértekezlet­
tel ér véget a csúcstalálkozó.

Mihail Gorbacsov ezután 
rövid magánlátogatásra Minne- 
apolisba, majd San Franciscóba 
repül. A kaliforniai városban 
találkozik Ronald Reagan volt 
elnökkel. Programjának érdekes 
új pontja: megbeszélés Ro Te Vu 
dél-koreai államfővel, aki erre 
az alkalomra repül az Egyesült 
Államokba.

— W .<&

Szerény paraméterek

Megnyílt
az ünnepi könyvhét

Nem sikerült megújítani a rendezvényt — írtuk minap meg­
jelent előzetesünkben, s ez volt tapasztalható a szerény keretek 
között lezajlott ünnepi megnyitón is, amely az idén először a 
Kálvin téri üzletközjxmtban zajlott. N. Molnár Éva előadómű­
vész tolmácsolta Vörösmarty Mihály Gondolatok a könyvtárban 
című versét, majd Simon Zoltán irodalomtörténész, a Kelet­
magyarországi írócsoport választott tisztségviselője mondott 
ünnepi beszédet.

Felidézte az ünnepi könyvhét múltját Eszerint 1927-ben a 
magyar könyvkiadók és könyvkereskedők értekezletén Supka 
Géza javasolta, hogy a jövőben minden esztendőben kerítsenek 
sort könyvnap megrendezésére, ugyanis a könyv kritikus hely­
zetben van, s a magyar nép korántsem tekinthető olvasó népnek. 
A könyv ma is ugyanúgy nehéz sorsot szenved, s a magyarság 
mára sem vált olvasó néppé. Az első hivatalos könyvhetet 1929- 
ben rendezték meg, Klebelsberg Kunó miniszter nyitotta meg a 
rendezvényt, hangsúlyozva, hogy meg kell győzni az embereket 
az olvasás hasznáról. Hogy voltaképpen milyen kis mértékben 
változtak a viszonyok az elmúlt évtizedekben, jelzik a következő 
adatok is. Azon az első könyvhéten hét élő költő kötetét vehették 
kezükbe az olvasók, ma pedig nyolcét. Akkor huszonnyolc el­
beszélő könyve látott napvilágot, s ma is csak harmincé. Simon 
Zoltán kifejezte örömét afölött, hogy megjelent a fiatal debreceni 
író, Bálint Péter esszéregénye, az Örvény és fúga (tudnivaló, hogy 
szűkebb régiónk nemigen kedvez az elbeszélők születésének, 
inkább abban jeleskedett, hogy több jelentős költőt adott az iro­
dalomnak).

Sajnálnivaló, hogy látnivalóan a régebbi nívót sem sikerül 
tartania a rendezvénysorozatnak, a megnyitón — példának okáért 
— alig láttunk felnőtt embert, csupán három-négy, az iskolából 
elcipelt osztály vidámkodott az üzletközpontban, a két könyv­
sátor körül.

Átadták
a felújított hajdúkerületi székházat

Hosszas készülődés, tervezés 
és mintegy másfél évig tartó 
kivitelező munka nyomán be­
fejeződött Hajdúböszörmény­
ben a Hajdúkerület egykori 
székházának a felújítása. Júni 
us elsején, pénteken a tervező, 
a kivitelező és a muzeális érté­
kek gondozásával foglalkozó 
szakemberek részvételével 
megtörtént a ház műszaki át­
adása. Ismét használatba véte­
tett tehát a Hajdúság legpati­
násabb műemlék épülete.

A város és a szakmai értel­
miség törekvése, hogy tudniil­
lik a felújítás az épület eredeti 
állapotába való visszaállítását 
foglalja magába, teljes sikerrel 
járt, amelyhez a tervezőn (Gel- 
lér Ferenc, Hajdúterv) • és a

generálkivitelezőn (Hajdúbö­
szörményi Városgazdálkodási 
Vállalat) kívül meghatározó 
módon járult hozzá a levéltári 
kutatás. Nyakas Miklós, a Haj­
dúsági Múzeum igazgatója 
1985—86 telén kétszáz oldalnyi 
dokumentumot tárt fel. Megta­
lálta például a székház 1792-ből 
való, Rachbauer József debre­
ceni építész által készített terv­
rajzát.

A felújítás történetéhez tar­
tozik, hogy az alapmegerősítést 
a Földmérő és Talajvizsgáló 
Vállalat tervei alapján a Buda­
pesti Hídépítő Vállalat végezte, 
s hogy az áfával együtt több 
mint 59 millió forint felújítási 
költséghez az Országos Műem

léki Felügyelőség 1,2 millió 
forinttal járult hozzá.

Ahhoz, hogy az épület teljes, 
Bocskai tér felőli szárnyat fel­
újítsák (vagyis azt a részt is, 
amelyben ma a városi bíróság 
működik), e sok pénz se volt 
elegendő. Ott van tehát az újabb 
feladat. Miközben azonban fél 
szemmel már arra tekintünk, 
megelégedéssel vehetjük tudo­
másul, hogy a felújított rész 
gyönyörű, a Hajdúsági Múze­
um most már igazán otthono­
san berendezkedhet benne. 
Aligha kell erre biztatni. A 
képtár, az időszaki kiállítás és 
a könyvtár már az idén vissza­
költözik. Jövőre pedig költözhet 
az állandó kiállítás is.

G. I.
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Közlemény
A KORMÁNY ÜLÉSÉRŐL

1990. június 1., péntek — A kormány csütör­
töki, az éjszakai órákban véget ért üléséről László 
Balázs szóvivő az alábbi közleményt juttatta el 
a Magyar Távirati Irodához:

A kormány csütörtöki ülésén úgy határozott, 
hogy magas szintű magyar állami küldöttség 
vesz részt a Varsói Szerződés országainak júni­
us 7-én Moszkvában tartandó csúcsértekezletén. 
A Magyar Köztársaság képviselői a csúcsérte­
kezleten Göncz Árpád ideiglenes köztársasági 
elnök, Antall József miniszterelnök, Für Lajos 
honvédelmi miniszter és — Jeszenszky Géza 
külügyminiszter más irányú külföldi kötelezett­
ségei miatt — Somogyi Ferenc külügyi állam­
titkár vesz részt. A kormány e heti ülésén dön­
tött a közkegyelmi előterjesztésről. Eszerint e 
végrehajtási kegyelem minden jogerős bünteté­
sét töltőre kiterjed, azonban messzemenően 
differenciál a legsúlyosabb, illetve a közvéle­
ményt leginkább nyugtalanító bűncselekményt 
elkövetőkkel és a társadalomra fokozottan ve­
szélyes bűnözőkkel szemben, és nagy mérték­
ben figyelembe veszi a humanitárius okokat is. 
Az igazságszolgáltatás továbbra is szigorúan el 
fog járni azokkal szemben, akik a büntetésvég­
rehajtó intézetek rendjét súlyosan megzavaró 
magatartásukkal kívánnak nyomást gyakorolni 
a kormány vagy az Országgyűlés állásfoglalá­
sára.

Az eljárási kegyelem a korábbi gyakorlattal 
szakítva a törvényben meghatározott büntetési 
tetelhez fűzi az ilyen kegyelemben részesülők 
körét. Az eddigi gyakorlat ugyanis a jogalkal­
mazókra bízta a várható a büntetés figyelembe­
vételével ezt a kérdést. Az előterjesztés ebben a 
körben kedvezően differenciál egyes olyan 
bűncselekményfajtákat illetően, amelyeknek a 
büntetési tételei aránytalanul magas mértékben 
kerültek megállapításra a Btk.-ban (például 
gazdasági bűncselekmények).

Tekintettel arra, hogy a kormány előterjesz­
tése alapján a Parlamentre vár a közkegyelmi 
rendelkezés törvényi szabályozása, a kormány 
nem látja indokoltnak a törvényjavaslat részle­
tes ismertetését, viszont sürgősségi indítvánnyal 
terjeszti az illetékes parlamenti bizottság, majd 
a Ház plenáris ülése elé, hogy a közvéleményt 
és az érintetteket régóta foglalkoztató kérdés 
nyugvópontra kerüljön.

A kormány első olvasatban megtárgyalta a 
helyi önkormányzatokról szóló és az önkor­
mányzati képviselőtestületek tagjainak, a pol­
gármestereknek a választásáról készülő 
törvénytervezeteket.

A miniszterelnök megbízta a belügyminisz­
tert és az igazságügyminisztert, hogy a tárcák 
észrevételeinek, javaslatainak összegezése után 
készítsék el az Országgyűlés bizottsága elé ke­
rülő előterjesztéseket. A kormány úgy határo­
zott, hogy felkéri az Országgyűlést, hosszabbít­
sa meg ülésszakát a törvények megalkotása 
céljából. A Minisztertanács szándéka szerint a 
helyhatósági választásokat szeptember 23-án kell. 
megtartani.

A kormány tételesen áttekintette az előző 
kormány által létrehozott kormányszintű bizott­

ságok, kollégiumok és tanácsok feladatait és 
összetételeit, határozatokat hozott ezek új mi­
niszteri felügyeletére, egyesek fenntartására, 
mások átalakítására vagy megszüntetésére. 
Ennek során a Minisztertanács Gazdaságpoli 
tikai Kollégiuma dr. Kádár Bélát, a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok miniszterét nevezte ki a 
Magyar Köztársaság képviselőjévé a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsában, és dr. András- 
falvy Bertalan művelődési és közoktatási 
minisztert nevezte ki a magyar-szovjet kor­
mányközi kulturális együttműködési bizottság 
magyar társelnökévé.

Megszüntették mai formájában a Bős—nagy­
marosi Beruházást Ellenőrző Tásadalmi Bizott­
ságot, tudomásul vették a nemzetbiztonsági 
szolgálatok megszervezését végző bizottság 
megszűnését és megszüntették a választásokkal 
kapcsolatos szakértőbizottságot. Ugyancsak 
megszűnt a Minisztertanács Gazdasági Kollégi­
uma és Tanácsi Kollégiuma, valamint az Or­
szágos Vallásügyi Tanács. Az Országos Érdek­
egyeztető Tanácsban ezentúl a munkaügyi 
miniszter képviseli a kormányt.

A Minisztertanács — érdemeik elismerése 
mellett — 1990. június 1. napjával felmentette 
dr. Martonyi János reprivatizálási és dr. Sárkö- 
zy Tamás gazdasági deregulációs kormánybiz­
tost, 1990. június 15-ei hatállyal pedig Szinetár 
Miklóst, az új Nemzeti Színház kormánybizto­
sát. Ezeket a kormánybiztosságokat egyúttal meg 
is szüntették.

A Minisztertanács javasolja, hogy az Ország- 
gyűlés módosítsa az állam- és közbiztonságról 
szóló 1974. évi törvényerejű rendeletet. A ter­
vezet szerint a jövőben a miniszterelnök helyett 
kijelölt miniszter felügyeli a titkosszolgálatok 
tevékenységét. A Minisztertanács egyúttal ki­
nevezte Nagy Lajost a Magyar Köztársaság 
Nemzetbiztonsági Hivatalának főigazgatójává, 
dr. Dercze Istvánt a Magyar Köztársaság Infor­
mációs Hivatalának főigazgatójává.A Miniszter- 
tanács áttekintette a korengedményes nyugdíja­
zásra vonatkozó rendeleteket. Úgy foglalt állást, 
hogy a jövőben csak különösen indokolt esetben 
célszerű a korábbi jogszabályok nyújtotta lehe­
tőségekkel élni. Az alkalmazás során előforduló 
problémák ugyanakkor nem tesznek szükséges­
sé azonnali intézkedést. A kormány elrendelte, 
hogy készüljön részletes elemzés az 1987 és 1989 
között engedélyezett korengedményes nyugdí­
jazásokról.

A kormány javasolja a Parlamentnek, hogy a 
testület állapítsa meg a miniszterek és a kor­
mányfő illetményét. A Minisztertanács saját 
hatáskörében június 1-jei hatállyal az államtit­
károk személyi alapbérét bruttó 55 800 forintra, 
a helyettes államtitkárokét bruttó 52 000 forint­
ra emelte.

A kormány határozott arról is, hogy az Or­
szágos Bányaműszaki Felügyelőség, az Országos 
Bányaműszaki Főfelügyelőség az Ipari és Keres­
kedelmi Minisztérium feladatkörébe tartozzék. 
A Minisztertanács dr. Hárshegyi Frigyest kine­
vezte a Magyar Nemzeti Bank elnöknél yettesé- 
vé, és több más személyi döntést hozott. (MTI)

1990. június 1. — A kormány 
csütörtöki ülésén Dr. Kiss Ele­
mért, a Minisztertanács Hiva­
tala elnökét tisztségéből — 
érdemei elismerése mellett, más 
munkakörbe kerülése miatt — 
május 31-i hatállyal felmentet­
te. Az illetékes miniszterek 
kezdeményezése alapján Bog­
dán Tibor igazságügyminiszter­
helyettest — érdemei elismeré­
se mellett — május 29-i hatály- 
lyal; Bárd Károly igazságügy- 
miniszter-helyettest. Verebei yi 
Imre belügyminiszter-helyettest 
— érdemeik elismerése mellett 
más munkakörbe kerülésük 
miatt — május 31-i hatállyal 
felmentette. A kormány egy­
idejűleg kezdeményezte a 
Magyar Köztársaság ideiglenes 
elnökénél Szabó Imre ipari 
minisztériumi államtitkár, var­
ga Miklós környezetvédelmi és 
vízgazdálkodási minisztériumi 
államtitkár — érdemeik elis­
merésével — május 31-i hatály- 
lyal történő felmentését; továb­
bá László Jenő igazságügyi 
minisztériumi államtitkár tiszt­
ségéből — saját kérésére, érde­
mei elismerésével, nyugállo­
mányba vonulása miatt — 
történő felmentését szintén 
május 31-i hatállyal.

A kormány érdemeik elis­
merése mellett május 31-i 
hatállyal felmentette tisztségé­
ből Tabajdi Csaba miniszterhe­
lyettest, a Minisztertanács 
Nemzeti és Etnikai Kisebbségi 
Kollégiuma titkárságának a 
vezetőjét, Lackó László belügy­
miniszter-helyettest, Illés Béla 
szociális ' * ‘
niszterl
a volt---------—
ügyi Hivatal elnökehelyettesét 
Varga Sabján Lászlót, a Minisz­

tertanács Hivatala elnökhelyet­
tesét (máius 28-i hatállyal) és 
Kökény Mihály szociális és 
egészségügyi miniszterhelyet­
test.

1990. május 31. — Göncz 
Árpád ideiglenes köztársasági 
elnök Morvay Istvánt (Függet­
len Kisgazdapárt) 1990. május 
30-ai hatállyal kinevezte a Bel­
ügyminisztérium politikai 
államtitkárává.

Most került sor három köz- 
igazgatási államtitkár kineve­
zésére is: dr. Kiss Elemér a 
Környezetvédelmi Miniszté­
rium, dr. Verebélyi Imre a Bel­
ügyminisztérium, dr. Jávor 
András a Népjóléti Miniszté­
rium közigazgatási államtitká­
ra lett.

A négy új államtitkár letette 
a hivatali esküt.

1990. június 1., péntek — A 
köztársaság ideiglenes elnöke 
pénteken Lukáts Miklóst a 
Művelődési és Közoktatási 
Minisztérium politikai államtit­
kárává; Auth Henriket az Ipari 
és Kereskedelmi Minisztérium

Magyarországra 
látogat 

a lengyel 
kormányfő .

1990. június 1. — Antall 
József miniszterelnök meghívá­
sára Tadeusz Mazowiecki, a 
Lengyel Köztásaság miniszter- 
elnöke június 8—9-én hivatalos 
látogatást tesz Magyarországon. 
(MTI)

Járműit

Felmentések, kinevezések, lemondás

Kollektív díj a 
magyar népnek

1990. június 1. — Kollektív 
»Európai Károly-díj"-jal tüntet­
te ki a Szudéta-németek Szö­
vetsége a magyar népet a kö­
zép-európai népek és országok 
egyetértése és együttműködése 
elősegítéséhez szerzett kiemel­
kedő érdemeiért. A díj átvéte­
lére pénteken küldöttség élén 
Münchenbe utazott Vörös Vin­
ce, a magyar Országgyűlés alel- 
nöke. (MTI)

Köszönet- 
nyilvánítás az 
üdvözletekért
1990. június 1. — Antall Jó­

zsef miniszterelnök és kormá­
nyának tagjai köszönetüket fe­
jezik ki a hivatalba lépésük 
alkalmából hazai intézmények­
től, szervezetektől és magán- 
személyektől kapott üdvözlete­
kért és jókívánságokért. A kor­
mány külön is méltányolja a 
munkáját segítő, törekvéseit 
támogató ötleteket, javaslatokat.

A külföldi állam- és kor­
mányfőktől kapott üzenetekre 
válaszolva a kormány diplomá­
ciai úton juttatta el köszönet- 
nyilvánítását. (MTI)

közigazgatási államtitkárává; 
Gyurxovics Sándort a Közleke­
dési és Hírközlési Minisztérium 
közigazgatási államtitkárává; 
Somogyi Ferencet a Külügymi­
nisztérium közigazgatási állam­
titkárává nevezte la.

Az új tisztségviselők Antall 
József miniszterelnök előtt le­
tették a hivatali esküt.

1990. május 31. — Egészségi 
állapotára, életkorára hivatkoz­
va Mészáros István, a Művelő­
dési és Közoktatási Miniszté­
rium politikai államtitkára — 
alig egy héttel kinevezését 
követően — lemondott funkci­
ójáról. A Kereszténydemokrata 
Néppárt képviselője elhatáro­
zását az Antall József minisz­
terelnöknek — illetve egyes 
információk szerint az ideigle­
nes köztársasági elnöknek is — 
eljuttatott levelében jelentette 
be. Indoklásában kitér arra is, 
hogy felelőtlenség lenne részé­
ről, ha elvállalná e tisztséget.

(MTI)

Országgyűlési
rádióközvetítés

1990. június 1. — Június 4- 
én, hétfőn és 5-én, kedden, 10.30 
órától az URH sávon a Magyar 
Rádió közvetítést ad az Ország- 
gyűlésről. Ezért a Kossuth 
tádió műsorát e napokon csak 

a középhullámon lehet hallgat­
ni. (MTI)

Heti kommentátorunk:

FILEP TIBOR

Kinek mi a dolga?
Az az érzésem, hogy ebben az országban sok baj 

okozója az, hogy az emberek nem a saját dolgukat 
végzik, hanem inkább azzal foglalkoznak, hogy mások 
tevékenységét minősítsék. Ha valamilyen kritikai 
megjegyzés hangzik el egy üzemmel, intézménnyel, 
vállalattal kapcsolatban, annak vezetői nem azon 
gondolkodnak, hogy esetleg a véleményeknek van 
valami igazságtartalmuk is, hanem azonnal ellentá­
madásba lendülnek, s arra fordítják energiájukat, hogy 
másokra hárítsák a felelősséget. Mondom, társadal­
mi jelenségről van szó, hogy a dolog most mégis 
eszembe jutott, annak az az oka, hogy a Csokonai 
Színház évadzáró társulati ülésén az igazgató hosz- 
szasan foglalkozott a debreceni sajtóban megjelent, a 
Csokonai Színház előadásait, illetve a színház körüli 
dolgokat elemző cikkekkel. Természetesen hibáztat­
ta az újságírókat, rokonszenvet ébresztve ezzel kol­
légáiban. Nem új dologról van szó, mert sajnos évek 
óta visszatérő jelenség, hogy a évad vé^én az ügye­
letes igazgató éles támadást indít a Napló ellen. 
Rosszindulatot, szándékosságot, elfogultságot tételez­
ve fel a szerkesztőkről, kritikusokról. Sajnálatos, hogy 
Seregi László is folytatta ezt a „nemes" hagyományt.

Én úgy gondolom, hogy a színháznak az a dolga, 
hogy színvonalas produkciókat színpadra állítva 
teltházakat vonzzon, s műsorpolitikája megfeleljen a 
város szellemiségének. Természetesen az igazgatónak, 
a rendezőnek, a színésznek kell hogy véleménye 
legyen az előadásokról megjelenő kritikákról. El­
nyerhetik azok tetszésüket, de el is utasíthatják azo­
kat. De úgy gondolom, hogy egy társulati ülésen, 
amikor a színház egész évi tevékenységét kell mi­
nősítenie az igazgatónak, akkor az évadban nyújtott 
művészi teljesítménnyel kellene foglalkoznia, semmint 
a sajtóval. Ugyanakkor az újságíró dolea az, hogy 
saját felkészültségi színvonalának megfelelően mi­
nősítse az előadásokat és informálja a színházbará­
tokat mindarról, ami a színház életével kapcsolatos. 
Természetesen vállalva a tévedés kockázatát is.

Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy évek 
óta nem írok színházkritikát és ritkán foglalkozom a 
színház körüli dolgokkal. Azt azonban el kell mon­
danom, hogy azért, hogy ha az előadások elmarad­
nak, vagy a színészklubban és a társulatban botrá­
nyos dolgok történnek, nem az az újságíró hibáztat­
ható, aki megírja a történteket, hanem azok, akik a 
galibát okozták és okozzák. Azt hiszem, annál na­
gyobb támogatást, mint a Napló adott Seregi Lász­
lónak, megyei lap nem adhatott volna az új igazga­
tónak. ó maga mondta, hogy soha nem fog a sajtóval 
foglalkozni. Sajnos az utóbbi két év társulati ülése az 
ellenkezőjét bizonyítja. A múlt ismétli önmagát, a 
különbség az, hogy most nem csak mi kaptuk a 
megrovást, hanem az Úton is. Meg aztán nincs most 
már megyei pártbizottság, ahol panaszt lehetne tenni 
ellenünk.

Nem akarom dramatizálni a helyzetet és tekint­
hetnénk ezt a Napló és a Csokonai Színház belügyé- 
nek, de jó lenne végre pontot tenni a mondat végére, 
s ki-ki saját munkájával foglalkozzon. Mert nem 
hiszem, hogy enélkül előre mozdulnának a dolgok.

A sajtó a hibás...

„Összességében sikeres”
Évadzáró társulati ülést 

tartottak tegnap délelőtt 11 
órakor a Csokonai Színházban.

Az évadzárók-évadnyitók 
tendenciához és színházvezető 
elődeihez hasonlóan Seregi 
László igazgató is a sajtó 
inkorrekt tevékenységének

tulajdonította a mvjlt évad 
negatív jelenségeit. Általában 
tisztességes, helyenként vitat­
ható rendezői munkáról és 
valamennyi előadás kapcsán 
kiváló színészi alakításokról 
számolt be. „Nem a színházon 
kell számonkérni az elmúlt

Azt beszélik:

A DVSC Both Józseffel tárgyal
A DVSC NB I-es labdarúgó csapata a Dunaferr elleni osztá- 

lyozóra készül, amely jövő hét végén és egy héttel később ese­
dékes. Erre a két találkozóra még Temesvári Miklós készíti fel az 
együttest, amelyhez az egyesület vezetői új vezetőedzőt keres­
nek. Közismert, hogy a Borsodi Építők Volán NB III-as gárdája 
nak edzője, Balázs Ándrás visszalépett, így őrá már nem lehet 
számítani. Budapestről kapott információ szerint a debreceniek 
most már Both Józseffel, a Bp. Honvéd egykori edzőjével tár­
gyalnak, aki valószínűleg attól teszi függővé idejövetelét, hogy 
NB I-es marad-e a csapat.

negyven év kultúrpolitikájának 
hibáit" — mondotta, majd arra 
szólította fel a színház 
közönségét, hogy ne fogadja el 
a sajtó és az „elit' réteg
kritikáját. „A koncepciómat
teljesítettem" — ez volt 
beszámolójának lényege, amit a 
gazdasági igazgató, Fábián
Pálné is alátámasztott
értékelésében: több ezerrel nőtt 
a látogatottság. Az igazgató 
értékelésében „összességében 
sikeresnek minősítette az 
évadot, melynek elemzése során 
újra meg újra visszatért a 
sajtóhoz: töbnet foglalkozik a 
színészklubbeli verekedéssel, 
mint a társulat japán turnéjával 

Az igazgatói beszámoló után 
Szabó László zeneigazgató 
átadta a Neményi-serlegct niei 
tulajdonosának, Balatoni Éva 
operaénekesnőnek. Imre László 
ezt követően nívódíjakat adott 
át Balatoni Évának, Csutka 
Istvánnak, Ferencz Évának, k°n 
Árpádnak és Vizi Györgynek. 
Az évadzáró társulati ülés 
hivatalos programja törzsgárda 
jelvények átadásával folyta­
tódott Az ünnepi rendezvényt 

Balatoni Éva átveszi ,a Neményi-serleget (Fotó: Horváth a Szózat hangjai zárták 
Katalin) r ’

Ha külöl
szenzációt
aTtódj

idei tavaszi 
kiállítása. A 
bad területéi 
talmas munf 
onok, autót 
természetes 
hiányozhatta 
tók legújabt 
modelljei, és 
lószínuleg 
kozik senkiJ 
nyugati és t< 
gyárak stan| 
sagában az 
forgalmazói 
portékájukat
nem lepődi: 
mit keresnej 
ben megrenc 
tegezhető szí 
a oeruházásl 
sárán...

A Mere 
mert kamioi 
modelljei mf 
a luxus katej 
személyaut« 
típusait is. 
kedve szottf 
hatmillióért] 
rendelhette 
tárt karokkí 
nyes — és 
cajú — aul 
Renault Baj 
standja, ott 
őstől az R 
bármelyik 
hetett előleg 

Ám a légi 
tót vásárolni! 
re — ők, mi{ 
ködték máj 
drága luxul 
talán éppen I 
fásánál tál« 
Persze innét 
hatott a cég 
inak korám 
a 740 CL, 
mégis inkái 
korszerű k< 
idehaza rét 
kedvelt Vof 
gépcsalád 
voltak. Persj 
len, hiszen ■ 
Páltól, a Vol 
tői megtud ti 
országon ell 
bérautó- és 
nal darabjai| 
Hazánkban 
nül alig ötvd 
ad el event« 

Az IkarJ 
mindhárom! 
turistabusz j 
nemzetközi 
is luxus kát J 
mító I 396-3 
szebb autói 
szinte észrJ 
venni egy IkJ 
viselő, még 
ismerős kis]

■des ben/ i
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járműipar a tavaszi BNV-n

Autóvásár 
mindent 

a szemnek
Ha különösebben nagy

szenzációt nem is, néhány 
meglepetést azért tartogatott 
az érdeklődök számára az 
idei tavaszi BNV járműipari 
kiállítása. A vásárváros sza­
bad területén sorakozó ha­
talmas munkagépek, kami­
onok, autóbuszok mellett, 
természetesen, ezúttal sem 
hiányozhattak a nagy gyár­
tók legújabb személykocsi­
in odeljjci, és most már va­
lószínűleg azon sem csodál­
kozik senki, ha az ismert 
nyugati és távol-keleti autó­
gyárak standjai szomszéd­
ságában az újsütetű hazai 
forgalmazók is kiállítják 
portékájukat. Ha csak azon 
nem lepődünk meg, hogy 
mit keresnek az akar hely­
ben megrendelhető és leelő­
legezhető személygépkocsik 
a beruházási javak szakvá­
sárán...

A Mercedes Benz az is­
mert kamion- és autóbusz- 
in odelljei mellett bemutatta 
a luxus kategóriát képviselő 
személyautóinak legújabb 
típusait is. Ha valakinek 
kedve szottyant rá, potom 
hatmillióért' akár meg is 
rendelhette ezeket. Szintén 
tárt karokkal várta az igé­
nyes — és vastag pénztár- 
cájú — autóvásárlókat a 
Renault Baumgartner Kft. 
standja, oft a divatos R 5- 
östől az R 25-ig, jószerint 
bármelyik Renaultra fizet­
hetett előleget az arra járó.

Ám a legtöbben nem au­
tót vásárolni mentek a BNV- 
re — ők, miután kigyönyör­
ködték magukat a méreg­
drága luxuskocsik között, 
talán éppen a Volvo kiállí­
tásánál találták magukat. 
Persze innen sem hiányoz­
hatott a cég személykocsija­
inak koráboi csúcsmodellje, 
a 740 GL, a középpontban 
mégis inkább a svéd cég 
korszerű kamionjai és az 
idehaza régóta ismert és 
kedvelt Volvo BM munka­
gépcsalád legújabb tagjai 
voltak. Persze ez nem vélet­
len, hiszen — ahogy Heisz 
Páltól, a Volvo képviselőjé­
től megtudtuk — Magyar- 
országon elsősorban a te­
herautó- és a rakodógépvo­
nal darabjaira van kereslet. 
Hazánkban a cég közvetle­
nül alig ötven személyautót 
ad el evente.

Az Ikarusz kiállította 
mindhárom új távolsági 
turistabuszát, köztük a 
nemzetközi mércével mérve 
is luxus kategóriájúnak szá­
mító I 396-ost. A szebbnél 
szebb autóbuszok között 
szinte észre sem lehetett 
venni egy Ikarusz emblémát 
viselő, mégis máshonnan 
ismerős kisouszt. A gyár
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képviselője elmondta, az új 
Mercedes-lkarusz mikro- 
buszt idehaza szerelik össze; 
a karosszériája magyar, a 
motorja és az alváza pedig 
nyugatnémet. A kiállított 
daran a széria prototípusa, 
jelenleg a piackutatásnál 
tartanak.

A Toyota — meglepetésre 
— egyetlen személyautót 
sem állított ki, a villás tar­
goncáit sem a japán kon­
szern, hanem magyarorszá-szern, nanem magyarorszá­
gi képviselője, a Zenit Kft. 
mutatta be. Olaszország jár­
műgyártói közös területen 
sorakoztatták fel gépeiket, 
egymás mellett csillogtak az 
Alfa Rómeók, a Lanciák, a 
Fiatok és az Iveco kamionok. 
Közös standot béreltek a 
román gyártók is; az Uni­
versal lánctalpas kist rekto­
rok, a Roman Diesel teher­
autók, az Aro terepjárók és 
a Daciák éppenséggel nem 
okoztak túl nagy feltűnést. 
Csak némi keresgélés után 
lehetett rábukkanni a szov­
jet és a csehszlovák jármű­
ipar kiállítására, s ezek alap­
ján már gyanítható volt, 
nogy ez a pár száz négyzet- 
méter is könnyen felejthető 
lesz. Talán egyedül az 55 
méter magasra is emelhető 
gémű szovjet autódaru állí­
tott meg nénány szakembert.

A Rába kiállítási területén, 
eléggé meghökkentő módon, 
a kamionok és a teherautók 
között nem az ipari és me­
zőgazdasági vásárokról 
unalomig ismert Rába Stei- 
gereket láttuk. Ehelyett a 
néhány éve még igen köz­
kedvelt, U 35-ös, négy kerék 
meghajtású univerzális kis- 
traktoron és három modern 
— láthatóan méregdrága — 
amerikai 1H-Case szántóföl­
di gépen akadt meg a sze­
münk. Mint kiderült, a Rába, 
számítva a hazánkban vár­
hatóan újra fellendülő pa­
raszti magángazdálkodásra, 
úgymond megszondázza az 
agrárszférát, van-e igény 
ezekre a viszonylag kis tel­
jesítményű, könnyű trakto­
rokra. Ha van, úgy újrain­
dítják az U 35-ös korábban 
leállított gyártását, s ha kell, 
akár nagyobb tételben is 
behoznak Korszerű amerikai 
traktorokat. Kérdés persze: a 
kisebb-nagyobb földterüle­
teken most saját lábukra 
állva gazdálkodni kezdő 
„farmereknek" az lesz-e a 
legnagyobb gondjuk, hogy 
milyen típust válasszanak az 
egyébként kétségkívül meg­
lehetősen szűkös hazai traK- 
torválasztékból.

H. Á.

(Fotó: Nagy Gábor)
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Privatizálásra vár a kereskedelem

Magyarország - 
a tőkétien társadalom?

Vállalatvásárlóba jött oszt­
rák üzletember panaszko­
dott a közelmúltban: átte­
kinthetetlen tulajdoni viszo­
nyaink közepette jószerint 
kideríthetetlen, hogy egy 
állami cég esetében ki az, 
akivel mint tulajdonossal 
ülhetne le a tárgyalóasztal-, 
hoz. Ebben a helyzetben 
megvenni nem, legfeljebb 
ellopni lehet valamit: nincs 
kinek fizetni érte. De ez csak 
az egyik oka annak, amiért 
kvázigazdaságunk igencsak 
megérett az átfogó privati­
zációra. A másik, hogy va­
lódi, kézzel fogható tulajdo­
nos nélkül képtelenség ha­
tékonyan működtetni a ter­
melőeszközöket.

Privatizáljunk tehát, de 
hogyan? Az előző kormány 
példának okáért azzal rio­
gatta a kereskedelmi és 
vendéglátóipari szférát, 
hogy alkalmasint admi­
nisztratív módszerrel, egyet­
len tollvonással magántu­
lajdonba adják — felajánlják 
megvételre — a tizenötnél 
kevesebb embert foglalkoz­
tató egységeket. Jelenlegi 
kormányunk, pontosabban 
az Állami Vagyonügynökség 
a jelek szerint más utón jár: 
nem az üzleteket, hanem 
magukat a kereskedelmi és 
a vendéglátó vállalatokat 
kívánják privatizálni, nem 
kímélve az átalakulási tör­
vény bűvöletében társasá­
gokká vedlett egykori álla­
mi cégeket sem. Három, 
Hajdú-Bihar megyében mű­
ködő cég vezetőit arról 
faggattuk, hogyan véleked­
nek a feltehetően vállalatu­
kat is érintő privatizációs 
törekvésekről.

Még
várni kell
A Hajdú-Bihar Megyei 

Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat mind ez ideig egyet­
len lépést sem tett a priva­
tizáció felé. Eszközei ma is 
állami tulajdonban vannak, 
boltjainak döntő hányada 
tanácsi bérlemény. Kétszáz­
tíz üzletük közül nyolcva­
nat szerződéses formában 
üzemeltetnek, ezek a válla­
lat összforgalmának és nye­
reségének mindössze 15 
százalékát produkálják.

— Szerződéses boltosaink 
nagy része, ha akarná, meg 
tudná vásárolni az üzletét — 
mondja Geszti Imre igazga­
tó. — Ha így történne, nem 
okozna tragédiát, nagyszerű 
hatékonysággal működhetne 
tovább a vállalat a nagyobb

üzletekkel, ABC-áruházak- 
kal. A konkurenciától pedig 
nem félünk, eddig is ver­
senyeztünk az áfész- és a tsz- 
boltokkal.

— Csakhogy nagyon va­
lószínű, hogy a privatizáció 
nem fog megállni a három­
négy fővel működő kisbol­
toknál. Mi lesz, ha az élel­
miszer-áruházak is kalapács 
alá kerülnek?

— Azoknak a több tíz­
millióba került üzleteknek 
az árát a kollektíva termelte 
meg! Rendkívül etikátlannak 
tartanám, ha a költségvetés 
hiányát ezáltal akarnák csök­
kenteni. Szerintem privati­
záción nemcsak azt kell ér­
teni, hogy az állami tulajdon 
egyszerűen átalakul magán- 
tulajdonná, hanem azt is, 
amikor az állami vállalatba 
külső magántőkét vonnak 
be. Erre mi is felkészültünk, 
célunk, hogy mi is rész­
vénytársasággá alakuljunk. 
De sajnos, egyelőre olyan 
nagy a bizonytalanság, hogy 
véleményem szerint ezzel 
még várni kell.

Nincs 
elég pénz
A Főnix Ruházati Keres­

kedelmi Részvénytársaság 
egyike azoknak a cégeknek, 
amelyekről Tömpe István, az 
Állami Vagyonügynökség 
vezetője mint a vagyonát- 
mentés érdekében fortélyo- 
san létrehozott „álrészvény­
társaságokról" beszélt leg­
utóbbi nyilatkozatában.

— Kik a tulajdonosai a 
január elsején rt.-vé alakult 
Főnixnek? — kérdezem 
Csorba Zoltánnét, a cég 
elnök-igazgatóját.

— A vállalatot a megyei 
tanács alapította, s az átala­
kulási törvény értelmében a 
részvények 20 százaléka az 

óé. A többi egyelőrealapítóé. A többi egye 
nagyrészt a társaságé. Van 
némi külföldi tőke is a Fő­
nixben, és dolgozóink is 
vettek már részvényt.

— A hazai magántőke 
nem „érdeklődik" a Főnix 
iránt?

— Dehogynem. Két kft.-t 
hoztunk létre eddig, az 
egyikben, a Főnix Lícium 
Kft.-ben van magántőke is. 
A másiknak mellettünk az 
Alföld Füszért, a Meteor, a 
Vénusz és a megyei tanács a 
tagjai.

— Mind állami vállalatok, 
no meg a tanács...

— Nyugaton is létezik 
ilyen, a lényeg, hogy nem 
közvetlenül az állam kezeli

a vállalati vagyont. Hiába, 
tudomásul kell venni, hogy 
idehaza nincs elég magán­
tőke. Korábban megpróbál­
koztunk azzal, hogy a holt­
ainkból kft.-két alakítsunk 
d, de kiderült, az üzletekben 
egfeljebb százezrek gyűltek 

volna össze. Ahhoz, hogy 
valaki megvegyen egy bol­
tot,
ben akarii 
latot: a Kicsi, de nagy for-

falmú belvárosi üzletekre 
iztosan akadna vevő, de 

akkor mi lenne a többivel? 
És mi lenne az emberekkel?

Csorba Zoltánné hosszú 
távra tervez. Szándékai sze­
rint a Főnix részvényeinek 
20—25 százaléka továbbra is 
a tanács tulajdonában ma­
rad, a dolgozói részvények 
arányát pedig 25—30 száza­
lékig kivárnák emelni. A 
fennmaradó 45 százalék 
lenne a külső magántőke 
részaránya, méghozzá nagy 
valószínűséggel az Italtrade 
nevű — a Ciao Ragazzo 
termékeket forgalmazó — 
olasz cég személyében.

— A Főnix boltjai, néhány 
nagyobb áruház kivételével, 
DIK-bérleményekben mű­
ködnek, tehát nemhogy a 
tulajdonjoguk, de meg a 
kezelői joguk sem a társa­
ságé. A jelek szerint ön 
mégis mint a vállalat va­
gyonáról beszél róluk.

— Ahogy lesz rá szabad 
forrásunk, ezeket az ihgat- 
lanokat folyamatosan meg 
fogjuk vásárolni a tanácstól. 
Kérdés persze, hogy 
mennyire fogják föltomázni 
az árakat.

— Arra nem gondolnak, 
hogy esetleg a tanács egy­
szerűen elárverezi ezeket az 
üzleteket, s annak adja, aki 
többet fizet érte? Hiszen 
Önök csak egyszerű bér­
lők...

— Gondolja végig! Ha 
már tulajdonosai lesznek a 
vállalatnak, benne van a 
pénzük, ezt elképzelhetet­
lennek tartom. Legalábbis a 
mai törvények szerint.

Átalakulásra
várva

A Hajdú-Bihar Megyei 
Vendéglátó Vállalat 1988- 
ban tette meg az első lépést 
a privatizáció felé — akkor 
alakult részvénytársasággá a 
korábban már önállósodott 
Hotel Aranybika és a Déli­
báb Thermal Leányvállalat. 
A cég szerződéses vendég­
látó egységeit ezután újabb

.
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A személyautók között a Mercedes, 
annak is a legújabb modellje volt a sláger

Akit érdekelt, akár működés közben is 
belenézhetett az Iveco Turbo Star kamion motorjába

részvénytársaságba tömörí­
tették, majd '89 novemberé­
ben a Cívis Gasztronómiai 
Rt. egyesült a két szállodai 
részvénytársasággal. Mind­
eközben megmaradt a ta­
nácsi vállalat, s ma vagyon­
kezelő holdingként műkö­
dik, erősen karcsúsított 
apparátussal.

— Kik a tulajdonosai a 
Cívis Szálloda és Gasztro­
nómia Rt.-nek? — kérdezem 
Baloeh Józsefnétől, a ven­
déglátó vállalat gazdasági 
igazgatójától.

— A fő részvényes a 
vendéglátó vállalat, a tulaj­
donosok pedig a korábbi 
részvénytársaságok alapítói; 
tehát az Ibusz, az Alföldi 
Vendéglátó Vállalat, a HIM, 
a Topán, az 1TV, a Füszért 
és a Barnevál. Emellett 
megindult a dolgozói rész­
vények értékesítése is.

— Ismerve a vállalat tör­
ténetét, gondolom, a jelen­
legi formája épp csak átme­
net egy másfajta formáció 
felé. Milyennek képzelik a 
„végleges" vendéglátó vál­
lalatot!"

— Az átalakulási törvény 
értelmében azoknak a válla­
latoknak, amelyek vagyoná­
nak több mint 50 százaléka 
társaságban működik, két 
éven belül át kell alakulniuk. 
A mi esetünkben ez a két év 

.4991. július elsején jár le. 
Akkor a vállalat külső tőkét 
fog bevonni, ugyanis a rész­
vényein amúgy is túl kell 
adnia.

— Hogyan szándékoznak 
privatizálni a szerződéses 
üzleteiket?

— Elképzeléseink szerint 
a szerződéses üzemeltetők­
nek a tőzsdén megméretett 
részvényeinket kínáljuk 
majd, az üzlet értékének 
megfelelő összegű részvé­
nyek megvásárlásával vált­
hatják meg az egységet. A 
tőzsdén a lakosság számára 
is hozzáférhetővé válnak 
értékpapírjaink.

— Ezek a tervek. Mire 
várnak?

— Egyrészt arra, hogy 
átalakuljon a vállalat, más­
részt, hogy tisztázódjanak a 
kormány privatizációval 
kapcsolatos szándékai. Ha 
átalakulunk, akkor három 
éven belül amúgy is el kell 
adnunk a részvényeinket.

Tervekben tehát nincs 
hiány. De vajon nem feled - 
keztek-e meg valamiről a 
vállalatvezetők? Mondjuk 
arról, hogy ha az üzlet­
helyiségek végre visszake­
rülnek jogos tulajdonosaik­
hoz, a helyi önkormányza­
tokhoz, akkor egyáltalán 
nem biztos, hogy a megyei 
és a városi tanácsok to­
vábbra is az említett válla­
latokkal akarják üzemeltetni 
azokat. És még valami. Ha 
az új kormány várhatóan 
nem is nyúl a privatizáció 
goromba eszközeihez, az 
úgynevezett kereszttulaj­
donlást biztosan meg fogja 
szüntetni; hiszen valóban 
tarthatatlan, hogy egyre 
szaporodik azoknak a válla­
latcsoportoknak a száma, 
amelyek egymás részvénye­
sei. S ha így vagy amúgy 
letisztulnak végre a ma még 
áttekinthetetlen magyar tu­
lajdonviszonyok, akkor — a 
vásárlók és a vendégek 
mellett — a tőzsdei árfolya­
mok döntik el, melyik tég 
marad talpon a versenyben.

Horváth Árpád
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A magyar parasztság bűnügyi irattartójából
Ismét nyers, mondhatni 

pőre dokumentumokat osz­
tok meg az olvasókkal, ma, 
amikor a hitelesség olyany- 
nyira felértékelődött. A 
magyar parasztság földhöz 
juttatásának első éveiből 
származnak, bírósági akták, 
s hogy jó néhány megmene­
kült a zúzdahaláltól, az más­
nak köszönhető, nem nekem. 
Bár 1988-ban megpróbálták 
eltüntetni Hajdú-Bihar me­
gyéből is ezt az úgynevezett 
irattári selejtet, arra aligha 
számított a megsemmisítési 
akció felelőse, hogy lesz, aki 
kibontja a hulladékgyűjtő 
telepen a súlyos paksamétá- 
kat. Szerencsére így történt. 
Nem az én feladatom, hogy 
utánajárjak, ki vitette el pa-

Eírgyári nyersanyagnak a 
or pótolhatatlan történelmi 

értékeit. Munkám most any- 
nyiból álljon, hogy a teli irat­
tartókat megvallassam, hogy 
kimondhassam: már a koalí­
ciós kormány élén álló kis­
gazdapárti elnökök: Tildy, 
Nagy, s később Dinnyés, 
Dobi is tétlenül vagy tehetet­
lenül nézték a parasztság 
vesszőfutását. Jóllehet mind 
más okból volt akaratgyenge. 
Ezek a paraszti bűnügyek 
ugyanis szemmel láthatóan 
ezrével szaporodtak. A tör­
vényes zaklatásokhoz pedig 
tízezrek asszisztáltak. Igen, 
hisz látszólag a közellátás 
érdekében léptek föl, hogy 
majd ők nyakára taposnak a 
kereskedő, az árdrágító, üzér 
parasztságnak.

Fogház, 
mert kétszer 

szállított
F. B. föld míves Mikepér- 

csen 1947. február 18-án négy 
mázsa nyolcvan kilogramm 
tengerit vitt a szekerén, mi­

kor Gyúró rendőrjárőr meg­
állította. Kérte a szállítási 
engedélyét, az útvonaligazo­
lást. Ma már hihetetlen, hogy 
ilyesmi is létezett. F. B. de­
recskéi, 1048. számú tanyai 
lakos úgymond lebukott. A 
rendórjarőr aznap kétszer 
botlott bele. Igaz, másodjára 
már fölmutatta a szállítási 
igazolványt, csakhogy azt 
meg nem láttamoztatta a zsi- 
vány. Márpedig így többször 
is megkísérelhette, hogy a 
községekben ötven forintért 
fölvásárolja a tengerit, s 
Debrecenben haszonnal ad­
jon túl rajta. No, ez föltétele­
zés. A hat zsák szemest min­
denesetre elkobozták. Csak­
hogy büntetése nem ennyiből 
telt ki. A hatóságok szinte 
rázúdultak, egyik pecsétes 
papír a másikat követte, 
ezekből a legszörnyűbb 
hangzású maga a büntetőpa­
rancs volt. Hajdú vármegye 
rendőri büntetőbírója két­
száz forint pénzbüntetést rótt 
ki rá, elkobzott tengerije 
pedig teljes egészében az ál­
lamkincstárt illette meg. Két 
hónappal később megnyugo­
dott, s c megnyugvást ala is 
íratták vele. F. B. földmíves 
aligha sejthette, hogy még 
egy ítéletet is összeeszkábál- 
nak ellene a debreceni tör­
vényszéken a Magyar Köz­
társaság nevében. Az uzso­
rabíróság egyes bírája azzal 
érvelt, hogy a igazolvány 
csak egyszeri szállításra 
használható, függetlenül at­
tól, hogy a rajta feltüntetett 
mennyiséget teljes egészében 
eívítte-é vagy sem. Az, hogy 
DerecskérőlDebrecen be nem 
jutott be, nem enyhítő körül­
mény, mert a szállítást rajta 
kívül álló okok miatt nem 
fejezhette be. A rendőrség 
feltartóztatta.

F. B. negyvennégy éves 
földmíves, kilenc gyermek 
atyja, akinek nyolc nőid ki­
osztott földje van, védekezik. 
„Eddig kilenc élő gyerme­

kemből nyolcat még én tar­
tok el, sőt nekem kell gon­
doskodnom két öreg szü­
lőmről is. Saját földem eddig 
nem volt, a földreform során 
kaptam nyolc kát. h.-t, amely 
azonban egymagában nem 
elegendő nagy létszámú csa­
ládom létfenntartásához. 
Nehéz helyzetem kényszerí- 
tett arra, hogy egy szállítási 
igazolvánnyal kétszer szál­
lítsak."

Bűne tehát a kétszer szál­
lítás volt. Büntetését, a két­
száz forintot sehogy sem bír­
ta kiizzadni, tíz forintjával 
húsznapi fogházra váltották 
át. Le is ülte. Szabadulási 
okirata családjának ma már 
házi ereklye lehetne egy 
emlékkönyvben. Egyébként 
két hónapig tartották fogva. 
Több mint valószínű, hogy 
az időközben felmerült bűn­
ügyi költségét sem tudta 
megtéríteni.

Enyhítő 
körülmény: 
tíz gyerek

F. Gy. vádlott ötvenegy 
éves gazdálkodó tizenhat 
kataszteri holdon. Nyírder- 
zsi. Tíz gyermeke van. Ó 
csupán 476 kilogramm búza 
erejéig nem tett eleget a be­
szolgáltatásnak 1950-ben. 
Elismerte vétkét, hiszen ő is 
a közellátás érdekeit ve­
szélyeztette. Természetesen 
utána is nyomozott a nyír­
egyházi államügyészség. 
Enyhítő körülményül mél­
tánylást érdemelt, hogy 1949- 
ben negyven százalékos fa­
gyási kár (természeti csapás) 
miatt kenyérgabonája alig 
termett, ennek ellenére vala­
hogy mégiscsak sikerült be­
szolgáltatnia a nagyobbik 
hányadot. Enyhítő körül­
ménynek tekintette a máté­

szalkai járásbírósá 
hogy 1949-ben már

:el to

g azt is, 
kora ősz-

szel'több mint kétszáz száza­
lékkal tett túl kötelezettsé-

§én. Ez a tény — ájtatosko- 
ik a bíró —, F. Gy. jövőbeli 

magaviseletére kedvező ha­
tást gyakorol. Legalábbis ez 
várható. Sőt még az egyéni­
ségére is ló hatással Tesz a 
túlteljesítés.

Ez már több, mint hatalmi 
cinizmus. Vagy mégsem? 
Annyi bizonyos, hogy a tisz­
telt bíróság elszólta magát, 
hiszen magatartásról beszél, 
a parasztság magatartásáról, 
ami megváltoztatható. Csak 
húzni kell a ráfot rajta. Minél

hozták, tehát nemcsak a fe­
lesleget. Az aláírás-megtaga­
dásért, vagyis mert passzí­
van ellenszegült, ott a hely­
színen megbüntették. S ezt 
nem is átallották jegyző­
könyvbe venni. A per vaskos

Sát tanulmányozva az 
on, főleg ott, ahol az 

ügyész keze nyomát látom, 
nagy betűkkel áll: SORON 
KÍVÜL! Nem is annyira az 
ítélet a legérdekesebb! El ne 
felejtsük, már 1950-ben já-

1K.
iiaz

gondol
dulása után is. Hadd álljon itt 
belőle két sor Vizler Antal
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több rendőrségi, ügyészségi, 
bírósági járkáltatással. S 
hogy a bíróság jóindulatú, 
azt kí is mutatja. F. Gy. sza­
badságvesztését három év 
próbaidőre fölfüggesztették.

Ó, mi nagylelkű kegyelem!

S ha kulák, jaj 
volt neki!

N. I. porcsalmai kulák már 
idős gazdálkodó. 1950 janu­
árjában ütött rajta az elszá­
moltató bizottság. Az elszá­
molási űrlapot nem volt haj­
landó aláírni. Ezért az ösz- 
szes tengerikészletét elko-

Q O •;*. 1 Cí
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el’cn*r/*<ek WJffviéte e td’oldslen' 
éiMUi 6n»o»ue .*.» — 1471

rendőr törzsőrmester por­
csalmai őrsparancsnok tollá­
ból: „A felszabadulás előtt 
kormánypárti, a felszabadu­
lás után pártonkívüli. Neve­
zett erősen jobboldali, földjét 
harmadosokkal munkáltatja, 
a törvényeket és rend eleteket 
igyekszik kijátszani. Terv- 
kölcsönt még egyáltalán nem 
fizetett, miáltal az ötéves 
tervet szabotálja."

Az igazság kedvéért je­
gyezzük meg, hogy ez az 
utolsó mondat mintha más­
valakinek a keze vonása vol­
na. Dehát ezért már fölösle­
ges az írásszakértőt kiren­
delni!

A csempész, 
a fegyverrel 
kereskedő 

rendőr 
fölmentve?

Más, immár valódi bűn­
ügyeket előkotorva 1947-ből, 
1948-ból, s ugyancsak Hajdú- 
Biharból és a Nyírségből, 
nyugodt lélekkel állíthatom, 
hogy a parasztság „üzelme- 
it,r szándékosan torolták 
meg, minden mértéken felül

A zúzdától elzsákmányol- 
takból 1947-ből „maradt 
fenn" egy dosszié, amit 
ugyancsak fölnyitottam. Egv 
lőfegyverrel kereskedő rend­
őr főhadnagy esetét adja elő. 
Igaz, hogy elképzelhetetle­
nül nehéz anyagi körülmé­
nyei vitték rá erre. Okolja is 
maeát: a felesége szült, és a 
szülési segélyért csupán egv 
fél doboz gyufát lehetett 
vásárolni, így hát a pisztolyát 
zálogosította el, egy időre. 
Sikkasztásnak minősülő cse­
lekedete alól a debreceni tör­
vényszék fölmentette.

A Romániából magyar 
versenylovakat átszalajtó 
csempésztől csupán a textil­
áruját kobozták cl, más egyéb 
baja nem esett. Az ítéletben 
legalábbis nem.

-Fölösleges is minden to­
vábbi összehasonlítgatás. A 
teli bűnügyi irattartókból, 
(melyek a váci fegvházinté- 
zet nyomdatermékei), a maj­
dan újonnan megírandó 
földhöz juttatott és azonnal 
térdre kényszerített paraszt­
ság történetét kell hiteles 
szemléltető példákkal ábrá­
zolni. Mert egyszer hitelessé 
kell, hogy váljon már a pa­
rasztság '45 utáni históriájá­
nak a közellátás érdekeit 
veszélyeztető fejezete is.

Szalai Csaba

Országos szűrőhálózatra
volna szükség

Ultrahangos készülék az agy vérkeringésének vizsgálatára
Közel négy éve, hogy az 

országban először a debrece­
ni idegklinikára, pontosab­
ban az idegsebészetre került 
egy új műszer, amelynek 
pontos megnevezése trans- 
cranialis Doppler-szonográf. 
Ami a köznapi ember szá­
mára ebből érthető, azt úgy 
lehet megfogalmazni, hogy 
ez a műszer alkalmas az agy 
vérkeringésének vizsgálata­
ra. Az új diagnosztikai mű­
szert Rózsa László kandidá­
tus hozta magával nyugat­
németországi tanulmányú­
járól hazatérve. Azóta újabb 
négy Doppler-készülék segí­
ti az ideggyógyászok diag­
nosztikai munkáját az or­
szágban, bár.a nagyobb ará­
nyú szűrés mellett ennél lé­
nyegesen több készülék 
megléte szólna. Az eddigi 
tapasztalatokról, a Doppler- 
szonográf alkalmazásának 
lehetőségeiről és a korai di­
agnosztizálás fontosságáról 
beszélgettünk a módszer 
alkalmazásában úttörő sze­
repet vállaló Rózsa László­
val.

— Laikusként úgy vélem, 
hogy ez az ultrahangos vizs­
gám eljárás is akkor éri el 
igazi célját, ha a preventív,

azaz a megelőző fázisban 
hasznosítható. Alkalmas 
erre?

— A preventív kifejezés 
ebben az esetben nem helyes, 
mert azt az orvostudomány 
terminológiájában jobbára a 
kezeléssel összefüggésben 
használja. Ez a készülék 
pedig a betegségek diag­
nosztizálásában játszik sze­
repet. Igen alkalmas az orga­
nikus érbetegségek kiszűré­
sére, az első diagnózis felál­
lítására, esetleges érfestések 
mellőzésére vagy éppen spe­
ciális, célzott érfestések aján­
lására. Ennek a diagnosztikai 
műszernek a jelentősége az, 
hogy a vizsgálat gyors, járó­
betegeknél is elvégezhető és 
nem kell egy megterhelő ér- 
festésnek mindjárt alávetni 
magát a betegnek.

— Miről ad információt a 
műszer?

— Az agyi érrendszer ál­
lapotáról nyilatkozhatunk, 
pontosabban arról, hogy 
azokban a véráramlás nor­
mális vagy sem.

— Ezzel a módszerrel 
esetleg egy érfestést — amely 
gyakorta komplikációtól sem 
mentes — lehet „megspórol­
ni"?

— Igen és ebben az esetben 
még a spórolás kifejezés is 
helyénvaló, hiszen míg egy 
érfestés költsége körülbelül 
3—5 ezer forint, addig a 
Doppler-szonográffal vég­
zett vizsgálat ennek töredé­
ke.

— Ha ez egy ilyen olcsó 
vizsgálati módszer, akkor 
miért nincs lényegesen több 
ebből a műszerből az or­
szágban? Szomorú tapaszta­
lat, nogy egyre több a bénult 
ember, és ami még elkeserí­
tőbb, sokan negyven-ötven 
évesen kénytelenek lemon­
dani az egészséges emberek 
életmódjáról.

— Sajnos, valóban emel­
kedő tendenciát mutat a ke­
ringési betegségekben szen­
vedők száma. Ennek számta­
lan oka közül csak kettőt 
említek, a helytelen táplál­
kozást és a túlhajszolt élet­
módot. Az agyi érbetegsé-

fékben szenvedők átlagélet - 
ora fokozatosan a fiatalabb 

korosztály felé tolódik. Miért 
nincs több műszer? Nos, jó 
három évvel ezelőtt ez a 
műszer 27 ezer márkába ke­
rült. Ma közel negyvenezer. 
Az pedig köztudott, hogy 
pénz- és valutahiányos a

nemzet egészségügyi tárcája. 
Ha nem lenne ennyire drága 
a Doppler-szondgráf, célsze­
rű lenne az országban egy 
ilyen szűrőhálózat kialakítá­
sa. Minden megyei, városi 
kórházban az idegosztályo­
kon, vagy az ideg-járóbeteg 
rendeléseken lenne egy ilyen 
készülék. Ez azt jelentené, 
hogy az országban kb. 100 
műszert használhatnának az 
érbetegségek kezdeti fázisá­
nak a felismerésében, tehát a 
korai diagnosztikában volna 
jelentős szerepe.

— Európa más országai­
hoz viszonyítva mi hol ál­
lunk a keringési betegségek 
számát tekintve, és hol tar­
tunk a diagnosztikát segítő 
műszerezettségben?

— Ami a betegséget illeti, 
sajnos, világtendencia a nö­
vekedés, mi pedig, ha nem is 
az élen, de az élcsoportban 
vagyunk. S bár a készülék 
meglehetősen drága, nem 
vagyunk elmaradva a nyu­
gat-európai országokban 
tapasztalt műszerezettségtől.

— Ez a diagnosztikai eljá­
rás csak az ideggyógyászat­
ban hasznosítható?

— Az idegrendszeri meg­
betegedéseken kívül a gyer-

#

Rózsa László vizsgálat közben

mekgyógyászati és szemé­
szeti esetek diagnosztikájá­
ban is segítséget tudunk 
nyújtani. így kiváló az 
együttműködésünk a szemé­
szeti és gyermek-, valamint a 
röntgenklinikával.

— ön és munkacsoportja 
az idegsebészeten vizsgálja 
az agy vérkeringését a mű­
szerrel. Műtéteknél is hasz­
nálható ez a készülék?

— A műtét során bekövet­
kezett változásokat mindjárt 
a beteg ágya mellett követni 
tudjuk. Az intenzív osztá­
lyon az agy normális nyo­
másának ellenőrzésében 
vagy éppen a kóros nyomás- 
fokozódás kimutatásában 
van szerepe. Mondanom sem 
kell, hogy a gyors észlelés az 
azonnali beavatkozást segíti 
elő.

A bekövetkezett agy-, il­
letve keringési károsodás sok 
esetben olyan állapotot idéz 
elő, amikor a legszakszerűbb

orvosi beavatkozás és a leg­
jobb műszerek sem tudják a 
már károsodott központok 
működését helyrehozni. A 
műszer jelentőségét éppen 
ezért abban látom, hogy a 
korai felismerésben játsszon 
nagyobb szerepet, hiszen 
ezzel életeket lehet megmen­
teni.

Rózsa László munkacso­
portjával több ezer vizsgála­
tot végzett el, tapasztalatai­
kat hazai és nemzetközi kon­
ferenciákon ismertették. S 
amikor csak tehetik, felhívják 
a figyelmet az ultrahangos 
keringésvizsgálat széles körű 
alkalmazására. Valamennyi­
ünk, azaz a potenciális bete­
gek nevében remélem, hogy 
az új egészségügyi tárca fel­
ismeri a műszer jelentőségét 
és néhány év alatt újabb szű­
rővizsgálati hálózat vigyázza 
egészségünket.

Rákos Ildikó
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Bakonszcgcn Awassik bégetnek

Jól „tejelő” vállalkozás?

A DANUBIUS RÁDIÓ 
1990. június 2-án (szombaton)

11.40-kor rendezi meg
„Pop-Show"

című könnyűzenei vetélkedő műsorát.
A vetélkedő színhelye

a Hajdú Megyei Lapkiadó Vállalat hírlapboltja 
(Debrecen, Tóthfalusi tér 10. sz.)

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A nyertesek Napló és Alföld előfizetésben, 
valamint tárgyjutalomban részesülnek.

mivel jobban tenyésztett — 
érzékenyebb, több odafigye­
lést kíván, mint a merinó. 
Miután Izraelben az év ki­
lenc hónapjában alig van 
csapadék, zárt tartásban 
tenyésztik az állatokat. Le­
geltetés helyett inkább szé­
nát és abrakot etetnek.

Az elmúlt év szeptembe­
rében telt le a három hóna­
pos tanulóidő, és december­
ben kezdődött a munka 
Bakonszcgcn. Addigra hat­
vanmillió forintért elkészült 
a tenyésztelep és megérkez­
tek az állatok is.

Az első 
kísérletek

— Kíváncsiak voltunk, 
hogy bírják-e a hideget. 
Néhány kossal kísérletez­
tünk és kedvező tapasztala­
tokat szereztünk. A takar­
mányozáson viszont változ­
tatnunk kell, hiszen csak 
szénát és abrakot etetni 
nagyon költséges. A legelő­
vel meg az a baj, hogy ha 
lejárja magát az állat, csök­
ken a tejhozama.

A merinó napi három­
négy deciliteres tejhozamá­
hoz képest az Awassi átla­
gos napi tejtermelése két 
liter. Ez a szakemberek ví­
vódásának az oka. Olyan 
takarmánykeveréket kell 
kikísérletezniük, amely az 
izraelitől ugyan olcsóbb, de 
a beltartalmi értéke megfe­
lelő. Ugyanakkor a piacot is

Ébresztő, megyünk uzsonnázni!

Negyvennyolc férőhelyes az automatizált fejőház
Fotó: Horváth Katalin)

be kell járatniuk. Márk ép­
pen ezen dolgozik.

— Háromszáz állattal nem 
lehet a piacra lépni, ahhoz 
legalább kétezres törzsállo­
mány kell. Ezért a születen­
dő kosokat egyelőre vágó­
hídra küldjük, a jerkéket 
pedig megtartjuk továbbte- 
nyésztésre. A kereslet-kíná­
lat változása nekünk kedvez, 
hiszen miközben a gyapjú­
piac egyre szűkül, a tejár 
emelkedik. A bárányértéke­
sítéssel az arab piacra sze­
retnénk betörni, mert tudjuk, 
hogy az izraeliek arab or­
szágokba nem szállíthatnak. 
A gyapjúból pedig az ipar­
művészek készíthetnek 
szőnyeget.

A takarmányozási kísér­
letekkel és a piackutatással 
egyidejűleg, embrióátülte­
téssel is próbálkoznak a te­
lepen. Awassi-anyák embri­
óit ültetik át merinóba, lé­
nyegesen növelve ezáltal a 
szaporulatot. Ezzel a mód­
szerrel — ha beválik — 
évente egy anyától akár ti­
zenkét bárány is születhet.

Szövetkeznek 
a magán- 

vállalkozók

Jóllehet az eredetileg két­
ezer férőhelyesre tervezett 
juhtelep akár négyezresre is 
bővíthető, az elnök már arra 
gondol, hogy mi lesz, ha 
kinövik. A termelés bővíté­
sét a magánvállalkozásokra 
alapozva képzeli el. Az or­
szágban elsőként Bakonsze- 
gen alakuló magánszemé­
lyek önkéntes szövetkezésé­
ről Szabó Béla szervező 
beszél.

— Amikor a téeszben 
összehívták a tagokat és az 
elnök ismertette az elképze­

lésüket, egyből volt harminc 
jelentkező. Jó néhány kívül­
álló is érdeklődött, ezért úgy 
döntöttünk, hogy negyven 
résztvevővel indítjuk a vál­
lalkozást.

— A téesz szervezi a 
magángazdálkodók önkén­
tes szövetkezését. Akkor 
mitől lesz ez magánvállal­
kozás?

— Mivel a bank magán­
embereknek nem ad hét és 
fél millió forint hitelt — 
ennyibe kerül az egy-egy 
vállalkozáshoz szükséges 
hodály, a fejőház, és az ál­
lomány beszerzése —, a 
téesz, mint gesztor, kezes­
séget vállal a hiteleinkért. 
Tízéves lejáratra tizenhat 
százalékos kamatra kapjuk a 
pénzt, de csak a harmadik 
évtől kell elkezdeni a tör­
lesztést. Miután exportfej­
lesztő beruházásról van szó, 
kedvezményt is kapunk. Az 
állóeszközökre negyven 
százalékos, a hitelkamatra 
pedig további ötven száza­
lékos állami támogatást. 
Ezeket az összegeket leír­
hatjuk majd az adóból.

Nem kis pénz az a hét és 
fél millió, számolgatnak is a 
gazdák eleget. Normális 
esetben, ha nincs nagyobb 
elhullás — mondják —, 
évente százötven-három­
százezer forint között lehet 
a haszon. A téesz is jól jár, 
hiszen tíz évig a vállalkozók 
csak tőle szerezhetik be a 
szaporítóanyagot. A szövet­
kezet veszi át a tejet és a 
bárányokat is. Miközben a 
vállalkozók pályázatot hir­
dettek a tervezésre és a 
kivitelezésre, a vertikum 
tovább szélesedik. Nemrég 
írták alá azt a szándéknyi­
latkozatot, amely szerint egy 
amerikai céggel közösen, 
tejfeldolgozó építését terve­
zik Bakonszegen.

Petneházi Attila

Kézdi Márk és Magyar 
Zoltán ötödéves hallgatói 
voltak a mosonmagyaróvári 
Pannon Agrártudományi 
Egyetemnek, amikor a ba- 
konszegi téeszelnök fejében 
megszületett az ötlet. Kovács 
Péter, érzékelve a gyapjúpiac 
beszűkülését, úgy döntött, 
hogy csökkentik a szövetke­
zet merinó tenyészállomá- 
nvának a számát, és vala­
milyen jól tejelő fajtát sze­
reznek be. Az elnök adato­
kat kért különböző nemzet­
közi szervezetektől, hogy 
eldönthesse, melyik az a 
fajta, amelyik a hazai körül­
mények között eredménye­
sen tenyészthető. így buk­
kant rá az Izraelben őshonos 
Awassira. Az üzlet létrejött 
és magállapodtak abban is, 
hogv magyar szakemberek 
tanulmányútra mennek Iz­
raelbe. De kiket küldjenek?

Egy állásra 
ketten 

jelentkeztek

A szövetkezet fiatal ag­
rármérnök számára hirdetett 
állást, amelyre egyszerre 
ketten jelentkeztek. Kézdi 
Márk és Magyar Zoltán 
Mosonmagyaróvárról. Az 
elnök felvette mindkettőjü­
ket, mondván, egyikük a 
szakmai, a másik pedig a 
menedzseri feladatokat látja 
majd el a tenyésztelepen. A 
diplomaosztót követő har­
madik napon a fiatalembe­
rek elutaztak Izraelbe, Ba- 
konszeg határában pedig 
megkezdődött az építkezés.

Kézdi Márk késve érkezik 
a téesz központjába. A kol­
légája nászúton van — 
mondja —, így most több a 
munka a telepen. A szőke, 
szakállas fiatalemberrel az 
Izraelben töltött három 
hónapról beszélgetünk.

— Az Ein-Harod nevű 
kibucba — magángazdák 
önkéntes szövetkezése — 
szólt a meghívás, ahol na­
gyon keményen dolgoztunk. 
Reggel négy órakor keltünk, 
és estig alig volt megállás. 
Etettük, fejtük az állatokat, 
közben pedig tanulmányoz­
tuk a tartástechnológiát. Az 
egyik fontos tapasztalatunk 
az volt, hogy ez a fajta —

1. Albérlet
Ismerősöm tele van szorongással. Látszik az arcán, hogy 

már napok óta nyugtalan. Csak nem a forint hígulása miatt 
vannak álmatlan éjszakáid? - próbálom a szokásos for­
mulával oldani a lélek izom merevségét, ő azonban legyint: 
Ugyan, az engem már nem izgat. A tárgyalás...

- Bírósági?
- Rosszabb. Albérlet.
- Te perelsz, vagy téged perelnek?
- Egyik se.
- Feladom - tárom szét a kezem -, elő a farbával.
- A lányom most végez az egyetemen. Lassan egyenesbe 

jön, hál' istennek a vizsgái is jól sikerültek.
- Gratulálok.
- Kösz, de most jön az árnyék. Ebben a hónapban lejár 

az albérlete.
- örülj neki. Gondolom ennek örül a pénztárcád is.
- Havi kétezerrel.
- Hát akkor?
- A főbérlő roppant kacifántos ember. Levélben értesí­

tett, hogy ekkor és ekkor el kell számolnunk.
- Számolnotok? Úgy hangzik, mint egy jogi procedúra.
- Sajnos. S az is.
Nézek rá értetlenül.
- Ez úgy van - kezd bele a magyarázatba, hogy még 

annak idején, öt évvel ezelőtt a szálláskeresés nagy mizé­
riája közepette boldogok voltunk, hogy találtunk egy jó 
albérletet. A helyzet igen ideálisnak ígérkezett, mivelhogy 
a tulajnak csak a háza volt Debrecenben, 6 maga egy másik 
vidéki város bejelentett állampolgára lévén, nemcsak fon­
tos funkcióval, hanem lakással is rendelkezett. Az ittenit 
hasznosította úgy, hogy diáklányoknak adta ki az egész 
épületet.

- Legalább nem bakafántoskodott - szúrom közbe, mire 
ismerősöm savanykásan elmosolyodik. Mintha vadalmába 
harapott volna.

- Igen - húzza a szót -, csak hát nem olyan nagy filant­
róp ő, mint amilyennek elsőre látszott. Csináltatott egy 
szerződést a jogtanácsosával.

- Nofene, az is van neki.
- Lehet, hogy most is, akkor legalábbis volt. Igazgató 

egy nem is akármilyen gyárban, s takarosán, az ő igé­
nyeinek megfelelően került minden az albérleti tízparan­
csolatba. Ilyenek: ne dohányozz, látogatókat nem fogad­
hatsz, telefonhasználat tilos - bár átalányt fizetnek a 
gyerekek -, fűtési díj, villanyszámla meg a jó ég tudja még, 
mi minden.

- Hát ez végül is semmiség - próbálom eloszlatni az 
aggályoskodását, de 6 csak ingatja a fejét.

- Én ismerem, én tudom, hogy minek nézek elébe. Olyan 
ember, aki a kákán is csomót keres, s ő a húszfilléres 
ügyekből is ezreseket tud kerekíteni. A múltkor is por­
mintát vetetett állítván, hogy az egészen más tájegységről 
származik, mint a debreceni. Tehát fent forog az idegen 
látogatók ténye...

- Ugratsz? - röhögöm el magam, de látom, hogy benne 
nem igen akar a derű gyökeret ereszteni.

- Hát ez van - búcsúzik, s mert látom, hogy tényleg 
nyugtalanul, várom, hogy milyen eredménnyel végződik 
a szokatlan „csúcstalálkozó".

Majd beszámolok róla...

2. Lutra

Ülök az állomás közepén, egyik kezemben a papírlap, 
másik kezemben a kész csomag, s a rám bízott feladattól 
görnyedve próbálok a válogatás nem éppen könnyű ter­
hének megfelelni. A számoszlopok kerítései közül mindig 
kitöröm azt, amelyik az album négyszögeibe beleillik, s 
így ha nehezen is, de csak araszolok előre a remény 
mezsgyéjén.

A dolog persze nem ilyen egyszerű. Több műveletre 
figyelvén az ember olykor-olykor belezavarodik, s kezd­
heti élőiről. Kezdem s mellettem mások is ugyanígy, ók is 
lapoznak, egyeztetnek, törölnek, karikáznak — kinek ez, 
kinek az a módszere — majd cserélünk, adunk veszünk, 
szóval nagy a láz, merthogy nyakunkon a beküldési ha­
táridő.

Épp lendületbe jövök, amikor egy idős, láthatóan falusi 
asszony áll meg mellettem. Azt kérdezi:

- Ugyan már kedves, mondja már, hogy mit csinálnak 
itt.

- Lutrázunk.
- S azt mire?
- Mire? - s magam is eltűnődök az egyszerű kérdésen, 

de aztán merthogy más nem jut eszembe, azt mondom: 
próbáljuk a szerencsénket.

- A szerencséjüket?
- Igen. Lehet vele nyerni.
- S mennyit?
- Ha jól tudom százezret is.
Áll, szinte megkövültén. Aztán elindul, csóválja a fejét, 

majd odaszól élete párjának. Hallod, mi is jókor számol­
tuk fel a nutriaállományt. Épp, amikor felment az ára. 
Százezret is ér. Nem véletlen, hogy ez sok városi majd 
elhányja kezét-lábát érte.

Boda István
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Szeretet, szeretetlenség, igaz élet szemben a bűnnel, ima, 
félelem, megbocsátás, örökös küzdelem a bűnbocsánatért, 
a hívő ember mélyről feltörő kételyei, a hitetlen hite: isme­
rős dolgok, hiszen bennünk élnek, s velük naponta szem­
besülni kell, de ismeretlenné próbáljuk tenni, naponta leta­
gadva őket. Egyházi ünnepek idején, Pünkösdkor úgy, mint 
más alkalmakkor, nagyobb hangsúlyt kapnak a lélek dol­
gai, az emberi esendoség elfeledteti velünk a hitet a hét­
köznapokon. E sorok itt fenn talán fölöslegesek is, Pilinsz­
ky- versben tökéletesen megfogalmazta az egyetlen monda­
nivalót:

„Valójában két szó, mit ismerek, 
bűn és imádság két szavát.
Az egyik hozzamtartozik.
A másik elhelyezhetetlen."

F. Szilágyi Imre felvételei 
az Eurovision '90 evangelizációs napok megnyitóján

készültek.
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„Félelem
és tanácstalanság”

Napló május 25-én megjelent 
cikkére)

(Reagálás a

A Mezőgazdasági Terme­
lők Szövetsége Hajdú-Bihar 
Megyei Szövetsége vitát 
folytatott a földtulajdon re­
formjáról és egyetértettek 
abban, hogy „nincs mivel, 
illetve kivel" vitatkozni. Ez 
érthető, mert a cikk megne­
vez egy embert, Orbán Sán­
dort, a szövetség jogtaná­
csosát és egy sor név nélküli 
jelenlévőt említ, pedig akik­
nek név- és munkakör sze­
rinti megnevezése nem len­
ne érdektelen a cikk megér­
téséhez. Önök vitatkoztak a 
földtulajdonról, a tényleges 
tulajdonosok részvétele nél­
kül. Uraim, az Önök vitája 
meddő. Itt nincs miről vi­
tatkozni. Itt a kérdés az, 
jogállamban élünk-e vagy 
diktatúrában. Ha jogállam­
ban élünk, a tulajdonjogát 
nem lehet „alárendelten" 
kezelni holmi ködös, már 
negyven éve gyakorolt el­
képzelések toldozgatásával- 
foldozgatásával. Vagy léte­
zik olyan jog, amely meg­
különböztetetten rendelke­
zik Borsod parlagföldjeiről, 
a Dunántúl elhagyott falva- 
iról? Itt akár lehet tulajdon­
ba visszahelyezés is? Az 
Alföld munkalehetőségben 
kiszolgáltatottabb, de olykor 
a mezőgazdaságban ered­
ményesebben dolgozó népé­
re más törvény vonatkozna, 
mert munkájával és földjével 
kényszcrönzetlen támoga­
tást nyújtott az eredmények 
eléréséhez? Van-e bárkinek 
is joga elvárni ezt a fajta 
önzetlenséget?

Tisztelt Vitatkozók! Önök 
tudathasadásos félelmekről 
beszélnek. Én nem tapasz­
talom ezeket a félelmeket. 
Földesen lakom, de nem 
hinném, hogy sok különbség 
lenne a településeken je­
lentkező félelmek között. 
Különös jelenség, ezek a

félelemgyötört emberek 
egyre-másra vásárolják a 
tízezer márkás nyugati sze­
mélygépkocsikat, ők az első 
igazi föld bérlők és vállalko­
zók, természetesen a jut is 
marad is elven, ók a féle­
lemben élő vezetőgarnitúra?

Azt mondják, a földvisz- 
szaadással csökken a földte­
rülete a tsz-nek. Ez tévedés, 
a tsz-nek nincs földterülete. 
A föld a tulajdonosoké, az 
efölött lévő pedig a telepü­
lés önkormányzatáé. Bárme­
lyik tulajdont, ha valaki 
használni akarja, tisztességes 
bérleti díjat köteles fizetni a 
tulajdonos részére.

Önök élettér-beszűkülés­
ről és munkanélküliségről 
beszélnek a tsz felbomlása 
után, de még nem adtak 
vissza földet és már ezek 
létező gondok. A földesi tsz 
elhagyására brigádok kény­
szerültek, a savanyítóüzem, 
a csirkenevelők dolgozói hol 
termelnek, hol nem, a bérük 
a létminimum körüli vagy 
alatti, munkakörülményeik 
nem elfogadhatók, az erköl­
csi megbecsülésük sok eset­
ben megalázó. A tsz mun­
kalehetőség-biztosítása mo­
nopol helyzetű, emiatt ki­
szolgáltatottak is.

Önök, Uraim, kivétel nél­
kül bátor emberek, egységes 
a véleményük ellenfeleikről 
(álszakértők, hozzá nem 
értők, dilettánsok) hátuk 
mögött az elmúlt negyven 
évvel, eredményeikkel és 
hibáikkal, de az ország je­
lenlegi állapotával.

Ne féljenek és ne lapulja­
nak, ha nincs rá okuk. 
Mondják el véleményeiket és 
terveiket, a nyílt sisakos el­
lenféllel könnyebb és becsü­
letesebb a harc. Ne ködösít­
senek, az 1947-es tulajdon- 
viszonyok 1967-ig éltek, a

nevetséges, jogtalan föld­
megváltások ezután kez­
dődtek, amit fel kell szá­
molni. Ezeket az embereket 
a tulajdonuk visszaállítása 
mellett kártérítés illetné 
meg. Nem megértve kis- és 
nagyellenzékünk képviselői­
nek aggályát, hogy az egy­
kor tulajdonukat elhagyni 
kényszerült emberek — a 
jövő talán munkanélküliéi — 
jogtalan haszonhpz jutnak 
nehéz napjaik elviselésére. 
Ez probléma? Az nem 
probléma, hogy az elmúlt 
évtizedek kitermelték az új 
arisztokráciát, akiknél talán 
a régi bárók sem voltak 
hatalmasabbak? Bérük, 
nyugdíjuk, vagyonuk, hatal­
muk ma is elviselhetetlenül 
aránytalan. Ez nem tölti el 
pánikkal az urakat? Ez jo­
gos? Remélem, a paraszt 
felébred és hallatja a szavát, 
nem hagyja kiforgatni és 
kötélen rángatni magát 
élősködőitől. Nem hiszem, 
hogy joga van népszavazás­
nak dönteni ebben a hely­
zetben bárkinek a földtulaj­
donáról, mint ahogy én sem 
akarok dönteni a bányászat 
vagy kohászat létéről, vagy 
tulajdonviszonyairól.

A cikk utolsó bekezdése 
megalázó vélemény a pa­
rasztok értelmi képességei­
ről. A magyar parasztnak 
mindig megvolt a sokat 
emlegetett „józan paraszt 
esze". El tudta dönteni a 
számára jót vagy rosszat. 
Tudja, hogy eddig is dol­
goznia kellett és ezután is 
dolgoznia kell, de bízzuk rá 
a döntést, teremtsük meg a 
bármilyen gazdálkodási for­
ma egyenlő feltételeit és 
győzzön az életképesebb.

Sápy József 
Független Kisgazdapárt 

Földes

„Horthy-
kormány
sohasem

volt”
A Napló április 7-i, 

szombati számában olvas­
tam a „Maradjon csak Holló 
János utca!" című cikket. A 
cikkből kivonatosan idézem 
azokat a részeket, amelyek 
tudományosan nem megala­
pozottak: „A fasiszta magyar 
kormány jóvoltából kerül­
tem a gyötrelmek közé..." 
„A fasiszta Horthy-kor- 
mánynak egy időben Beth­
len István és Klebelsberg 
Kunó is tagja volt..."

A fasizmus definíciója 
bonyolultságánál fogva tu­
domásom szerint tökéletesen 
nincs meghatározva és 
nemzetközileg elfogadva, 
így a fasizmust az érdekek­
nek megfelelően is definiál­
ják. A német megszállás után 
(1944. III. 19.) gyakorlatilag 
magyar kormány nem volt. 
Veesenmayer bejelentette 
Horthynak, hogy kinevezték 
„a Harmadik Birodalom telj­
hatalmú budapesti megbí­
zottjának, és feladata egy új 
kormány megalakítása". 
1944. március 19-én Veesen­
mayer jelenlétében tárgyal­
tak az új kormány összeté­
teléről a német követségen, 
ezen a tárgyaláson Horthy 
nem vett részt. Horthy-kor- 
mány sohasem volt, mert 
Horthy 1920-tól végig kor­
mányzó (államfő) volt (1944. 
október 15.). A Bethlen-kor- 
mányban Klebelsberg Kunó 
1921. december 3-tól 1922. 
június 15-ig belügyminisz­
ter, 1922. június 16-tól 1931. 
augusztus 23-ig kultuszmi­
niszter volt. A történelmi 
adatgyűjtés, elemzés és 
szintézis után könnyen 
megállapítható, hogy milyen 
nagy politikai tényezőknek 
tulajdonítható a deportálás.

Torma Péter 
Debrecen

Próbáljunk 
tenni is valamit!

Kedves Debreceni Polgár!
Milyennek képzeli a de­

mokratikus Debrecent? Mit 
yár az önkormányzattól?

Eddig csak kritizálhat­
ni?) a város vezetését, 
most alakíthatjuk is. Óriási 
erő van az állampolgárok 
önálló gondolataiban és 
|enni akarásában. Minden­
kinek vannak elképzelései, 
hasznos gondolatai a város 
Jövőjéről, azonban a közér­
dekű elgondolásoknak sza­
bad utat is kell biztosítani.

A Nemzedékek Pártja, és 
a Partot támogató Nyugdí­
jasok Egyesülete kezdemé- 
[)yez* egy olyan szellemi 
Kiértékelő központ felállítá­
st, ahová bárki eljuttathatja 
0z°rdekű elgondolásait. Itt 

f javaslatokat szakértőkkel 
tanulmányoztatjuk, és azo- 
at, amelyek életképeseknek 

es megvalósíthatónak bizo- 
yulnak, az illetékes helyre 

továbbítjuk.
, *n a lehetőség, az új Ön-
Kormányzatnak tudnia kell,
t °8y mit kíván a város a 
testülettől. A Debrecent sze­

rető és féltő polgárok segít­
ségére számítunk, különösen 
a sok tapasztalatot gyűjtött 
idősebb debreceniek levelei­
re. Levélcím: Nemzedékek 
Pártja, 4002 Debrecen, Arany 
János u. 2. I. emelet, Pf. 201.

Nemzedékek Pártja 
Nyugdíjasok és Családok 

Pártja nevében
Csekéné dr. Kelemen 

Kornélia

„Hiszek a
„Építésztechnikus va­

gyok, imádom Debrecent, 
mert itt születtem és élek 
már 50 éve. Hiszem, mert 
református vagyok, hogy 
minden embernek minden 
nap kell ennie, innia és 
aludnia. Az enni, inni még- 
csak hagyján, az 1945—1990- 
ig működőtt(?!) pártállam 
ezt biztosította, ivásban 
pedig túlteljesítette, lásd: 
magyarországi alkoholiz­
mus. Az »aludni«-val vi­
szont nagy baj van! NINCS 
MINDENT CSALÁDNAK 
ÖNÁLLÓ LAKÁSA! Es ez az 
iszonyatosan szomorú tény 
az elmúlt 45 évnek több mint 
bűne — ez HIBA.

A Vélemény, vita, ellenvélemény címet viselő 
oldalainkon nem a lap belső munkatársainak írá­
sai látnak napvilágot, hanem olvasói levelek és 
az ezekre adott esetleges válaszok. A közlés 
ténye nem jelenti azt, hogy ezekkel a szerkesz­
tőség egyetért. A lap kollektívájának véleménye 
a társadalmi, gazdasági jelenségekről, folyama­
tokról, eseményekről, problémákról a munkatár­
sak cikkeiből olvasható ki. Hangsúlyozzuk: csak 
a névvel és lakcímmel ellátott küldeményekkel 
foglalkozunk. A továbbiakban fenntartjuk a jogot 
a közölt vélemények rövidítésére, részletek ki­
emelésére.

\

jövőben”
Városunk az ország má­

sodik legnagyobb városa a 
több mint 200 ezer lélekszá- 
mával, ezt mindenki tudja. 
De azt már nem, hogy állí­
tólag 7000 körüli lakás­
igénylés van a városi ta­
nácsnál és mintegy 10 ezer 
lakás kellene még, hogy az 
égető lakásgond megszűn­
jön. így aztán addig, amíg 
Debrecennek nem lesz egy 
értelmes polgármesterrel 
egy nagyon értelmes elöljá­
rósága, kár a nyomdafesté­
kért, a »lakáshelyzet* újság­
ban való megvitatása. Ha az 
elmúlt 45 évet kibírtuk, ezt 
a pár hónapot már féllábon 
is kibírjuk.

A szovjetek is itt hagynak 
vagv 800 darab lerobbant 
lakást, lesz építési telekpar­
cellázás, állítólag 200 darab 
a Lenctelepen, az OTP nya­
kán is van vagy 500 darab 
eladatlan, nagyon drága 
lakás, a tetőtér-beépítés, 
foghíjtelek-beépítés is tudna 
újabb 500 lakást adni, és 
majdcsak lesz a helyhatósá­
gi választások után a deb­
receni lakosoknak is néhány 
használható ötletük. Szüle­
tett optimista vagyok: hiszek 
a jövőben.

A. E-né
Debrecen, Kardos utca

Ki mit csinál 
a Bartók-teremben?

A kérdésre a választ a 
Napló május 22-i számában 
megadta a Cívis Hotel és 
Gasztronómiai Rt. vezér- 
igazgatója. „Úgy ítéljük meg, 
hogy a Bartók-terem hasz­
nosítását a kulturális ren­
dezvények mellett konfe­
rencia-turizmus szervezésé­
vel, a nyugati vendégeknek 
eladható népművészeti és 
folklórműsorok, illetve kiál­
lítások szervezésével ered­
ményessé lehet tenni." Eb­
ben teljesen egyetértünk. A 
Kölcsey Művelődési Köz­
pont célja a Bartók-terem 
felújításával: ismét működ­
tetni Debrecen immár ele­
gánssá vált kultúrcentrumát. 
A hangversenyek, szalag­
avatók, legendás emlékű if­
júsági össztáncok a terem 
rendbehozatala alatt nem 
találták meg helyüket — az 
időszakos szünetet, ami a 
renoválás miatt hosszúra 
nyúlt, főleg ezek a rendez­
vények sínylették meg. Kér­
dés, hogy még hány szerve­
zet, vállalat, intézmény je­
lenti be ötleteit az immár 
ifjúi szépségében ragyogó 
terem igénybevételére? 
Minél több, annál dúsabb 
lesz a program, ha az meg 
is valósul. Ugyanúgy bérel­

hetik ezt a termet is, mint 
bármilyen másikat, ötlet és 
időpontegyeztetés kérdése 
az egész.

Mint ahogy a Kölcsey 
Művelődési Központ is bé­
relné az úgynevezett fehér 
szalont a vendéglátóipari 
vállalattól, ha például va­
csorákat kívánna adni vagy 
esküvőket rendezne. (Eset­
leg eljön ennek is az ideje, 
sose lehet tudni!) Bizony, 
érdemes lenne elgondolkod­
ni nekünk is olyan megol­
dásokon, ha már a földhi­
vatal akadozó kedvében van, 
hogy kezelői jogot kérünk a 
szállodára, ahol jó pénzért 
szállást adhatnánk szálló- 
vendégeknek, vagy a cuk­
rászdára, ahol kávét és üdí­
tőt, sőt szeszesitalt is árul­
hatnánk! És akkor végre 
ránk is köszöntene egy kis 
„pénzes" világ. Szóval, ren­
geteg „új" ötletünk lenne az 
Aranybika hasznosítására. 
Úgy gondoltuk, ezeket az 
„új" gondolatokat mi sem 
tarthatjuk titokban, mert az 
önzés lenne részünkről.

Kölcsey Művelődési 
Központ 

vállalkozó brigádja

Találmányok
mennek

veszendőbe
Most, amikor népünknek 

életfeltétele a gazdasági 
talpra állás, most is millió­
kat, sőt milliárdokat érő 
szellemi tőke, azaz jó el­
gondolások, újítások, talál­
mányok mennek veszendő­
be. Csak azért, mert nincs a 
feltalálónak 10—15—20 ezer 
forintja, hogy a beadványt 
elkészíttesse.

Sajnos, nekem is, mint 
annak idején oly sok újítás, 
ésszerűsítés a termelést igen 
előnyösen segítő javaslat 
kivitelezőjének is már több 
jó és hasznosítható találmá­
nyomat utasították el, csak 
azért, mert nem volt (ma 
sincs) rá darabonként 10— 
15—20 ezer forintom, hogy 
elfogadható, az előírásoknak 
megfelelő beadványt készít­
tessek.

Hát ennyire gazdagok 
vagyunk? Még most sem 
értékelik a szellemi tőkét? 
Vagy még most is a „ki­
váltságosoknak van meg­
engedve" az újítás, a felta­
lálás? Az úgynevezett „ne­
héz ember" megsegítése, 
támogatása (szerintem) igen 
nagy hasznára lehetne az 
országunknak, különösen 
ezekben a nehéz időkben.

Ezért javaslom az illeté­
keseknek: hozzanak létre 
egy alapítványt, amely az 
ilyen, hozzám hasonló szű­
kös anyagi lehetőség között 
élő, jó szellemi kapacitással 
rendelkezőknek segítségére 
enne.

Az elgondolásom a kö­
vetkező: az alapítvány meg­
ölelő szakemberekkel tegye 
ehetővé az előírásoknak 

megfelelő beadvány elkészí­
tését, vagy anyagilag is 
(kölcsönképpen) segítse 
annak elkészítését. S ezt a 
(ölesönt a találmány hasz­
nosítása után — bizonyos

plusz összeggel együtt — 
kellene visszafizetni. Biztos 
vagyok benne, az alapítvány 
(általam javasólt formában) 
tőkéje néhány év alatt meg­
többszöröződne, és az or­
szágunk s népünk igen je­
lentős előnyökre tenne szert.

De van még egy igen 
szomorú tapasztalatokon 
alapuló megállapításom! Az 
egyik találmányom értékesí­
tése, illetve hasznosítása 
érdekében felvettem a kap­
csolatot egy nagyvállalattal. 
Az első, amit kérdeztek: 
(nem azt, hogy mi az el­
gondolásom lényege) van-e 
a vállalatnál valaki, aki 
támogat. Nem volt... Ami­
kor közöltem, nincs, tudo­
másomra hozták, így nincs 
sok esélyem... Nem is volt, 
egyszerűen nem is foglal­
koztak velem érdemben.

Nos, ez szerintem kor­
rupció! Vagy inkább „zsaro­
lás"! Ingyen jut valaki az 
elgondolásai alapján anyagi 
előnyökhöz... Kérdem: 
meddig tart még a kisem­
berek kihasználása?! Tudo­
másom van róla, hogy 
Magyarországon több úgy­
nevezett „menedzseri rod a" 
van. De... mindezek csak 
arra jók, hogy minél jobban 
„megkopasszák" az „igazi" 
feltalálót, újítót. Hiszen ezek 
olyan összegeket kérnek 
előre, amit az ilyen magam­
fajta egyszerű ember nem 
tud kifizetni, még ha sze­
retné is.

Ezért érzem én azt, hogy 
csak a „kiváltságosoknak" 
meg az ügyeskedőknek lehet 
(jelenleg) ésszerűsítéssel 
foglalkozni.

Mindezek figyelembevé­
telére, megváltoztatására 
kérem az illetékeseket.

Mányi Béla 
Debrecen
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Szabó Magda

A PILLANAT AZ ÜNNEPI Köm
?»»?

*
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Creusa regénye Görbe tükör

Magvető

Szabó Magda minden új 
művében nemcsak új témát 
dolgoz fel, de a témához illő 
új műfajt is alkot. „A pilla­
nat" régi klasszikus, hősi 
eposzok modem, regényesí- 
tett változata, amely Vergi­
lius Aeneise mellett, a mű 
végére illesztett fiktív „lexi­
kon-kivonat" szerint egy 
elvesztett Creusais című 
antik eposz nyomán készült. 
Szóval: a mű eposz is, meg 
regény is. Tárgya mellett 
rendelkezik jó néhány epo­
szi sajátsággal (mitológiai 
szereplők, előhang, perora- 
tio stb.), de hősei hús-vér 
emberek, akik a modern 
lélektanban leírt, regények­
ben megjelenített emberi 
sajátságok szerint viselked­
nek, emberi tulajdonságok­
kal bírnak, aszerint cselek­
szenek, mindez pedig be­
illesztve a Róma alapításá­
hoz fűződő mondák kereté­
be, de a római történetre 
vonatkozó részletekkel jócs­
kán át is lépve ezeket a 
kereteket. A regény címe, A 
pillanat is ilyen lélektani 
mozzanatra utal, amelyben 
hősei, elsősorban Creusa, 
Aeneas, a „kegyes atya" 
felesége, átlép a monda 
megszabta s az ókorban 
babonásan tisztelt sors, az 
ananké keretén, önállóan 
cselekszik, saját elhatározá­
sát követve. A hagyomány 
szerint ugyanis Trója pusz­
tulásakor, a város végső 
óráiban az istenek által ki­
jelölt menekülők, az új Tró­
ja felépítésére kiválasztottak 
közül Creusa eltűnik. Szabó

Magda regénye szerint azon­
ban Aeneas hal meg ^ vá­
rosban, Creusa kardjától, s 
ettől kezdve a férfi ruhába 
öltözött nő játssza az Itáliá­
ba, Róma alapítására rendelt 
mondái hős szerepét. Az 
Aeneis vonalát követve kí­
sérőivel ő jut el Itáliába s ő 
találkozik a latinok öreg 
királyával, Latinusszal s 
annak lányával, akit „fele­
ségül" is vesz, mert az iste­
nek úgy határoztak, megvív 
annak vőlegényével, a rutu- 
lus „Cserfaderekú Tur- 
nusszal", átveszi „apósától" 
az uralkodást, szövetséget 
köt a környező kis népekkel, 
a rutulusokon kívül a sabi- 
nokkal, etruszkokkal, vols- 
cusokkal, s így megveti Ró­
ma nagyságának, az istenek 
által ígért és vezérelt bi­
rodalomnak az alapját. 
Persze mindez nem megy 
csodák nélkül, de felvillan a 
történetben az istenek által 
megjósolt és elrendelt törté­
nelem is (például Carthago 
bukása), melynek mozzana­
tait Róma bukásáig követ­
hetjük, de persze könnye­
debb és elevenebb formá­
ban, mint ahogy itt mi 
előadjuk.

A regény ugyanis meg­
eleveníti, emberközelbe hoz­
za az eposz mondái hőseit, 
akik az istenek törvényeit, 
jóslatait ismerve cseleksze­
nek, de követve a modern 
lélektan tanításait, felhasz­
nálva az eszközeit. így lesz 
kettős arca a könyvnek, egy 
a klasszikus eposz sajátsá-

{;ait követő, de a modern 
élcktan eszközeit is bátran, 

meggyőzően használó alko­
tása.

Ez a „kettősség", amely 
azonban sohasem válik 
„tudathasadássá", ott vibrál 
a regény stílusában is (nem 
is lehetne másként), amely 
mind a szereplők beszédé­
ben, mind az író előadásá­
ban bátran használja mai, élő

nyelvünk fordulatait, a 
nyelvbe beivódott mar 
ismeretekkel. Ami legköze­
lebb viszi ezt a stílust az 
ókori eposzokéhoz, az 
mondatainak sajátos
ritmikája, mely gyakran (s 
természetesen) daktiluszi 
sorokba szerveződik, s így 
sodorja magával a 
mondanivalót. íme egy 
példa a 278. lapról:

„És amiképp zivatar vo­
nul cl megtépve a fák koro­
náját,

Ámde nyomán ki ragyog 
szép fénnyel a szende szi­
várvány..."

Mintha csak nyelvünknek 
ama sajátságát idézné, ami­
re az a bizonyos epigramma 
utal:

„Könnyű magyarként 
hexameterben mondani bár­
mit.

Mert táncát szaporán lejti 
dalára a nyelv."

(Persze „könnyű" annak, 
akinek költő súgja a ritmust.)

De kézzel foghatóan je­
lentkezik a szereplők felso­
rolásában, jellemzésében, a 
cselekmény fordulataiban az 
író nagy klasszikus művel­
tsége, ami közvetlenül is 
kifejezésre jut a „lexikon­
kivonat" stílusparódiának 
beillő, a szerző életútját 
tömörítő sorokban, melyek­
ben többek között ott szere­
pel volt latin professzora E. 
P. Darconius (Darkó Jenő) s 
M. M. Racosius bölcsessége.

De külön érdekessége a 
műnek a sok történelmi 
tanulság, politikai megfi­
gyelés, melyek ugyancsak az 
élesszemű szerző tapaszta­
latait rögzítik.

Mindezek utalnak a re­
gény sokoldalú csillogására, 
szellemességére is, ami az 
előadás magával ragadó 
sodrával jelentősen növeli a 
mű értékét. (Magvető)

Tóth Béla

Ha van igazi ellentmon­
dás nemes vállalkozás és 
szakmai megítélés között, az 
szinte évente újratermelődik 
a Magvető Kiadó könyvheti 
antológiáiban. Egyfelől van 
a kiadói szándék, hogy 
megemelt reklámmal, a so­
rozatigényeket is kihasznál­
va irodalmat adjanak azok 
kezébe is, akik különben 
elkerülnék a könyvet. Más­
felől nyilvánvaló, a mód­
szerben van valami kirakat­
szerű, és bántóan szubjekti­
vek a válogatás szempontjai. 
Szinte érthetetlen, nogy a 
több évtizede tartó sorozat 
lírai összegzése, a Szép ver­
sek nem tud kikerülni né­
hány erősen vitatható érték­
ítélet és hitelű szerkesztő 
(Mátyás Ferenc, Bata Imre és 
újabban Alföldy Jenő) fen­
nhatósága alól. így aztán hol 
az ellenzéki írok hiányoz­
nak, hol a formaújítók, hol a 
harsányabb hangú fiatalok 
vagy mindegyikőjükből 
éppen csak a megtévesztés 
kedvéért, a valós arányokat 
felrúgva bukkan fel egyné­
hány. Közben vannak a 
kikophatatlanok, a közép­
szerűek, az unalmasak vagy 
a „nagy nevek", esetleg a 
divatos nevek gyengébb tel­
jesítményekkel, s ok is ki- 
kophatatlanul.

Az idei kötet szemlézése 
sem kezdődhet mással, mint 
az említett jelenségek rögzí­
tésével, a szembetűnő hiá­
nyok és elfogultságok fel- 
panaszlásával. Merenghet a 
recenzens azon, hogy rangos 
költőink közül többen már 
évek óta nincsenek jelen 
verseikkel irodalmunkban 
(Csanádi Imre, Nemes Nagy 
Ágnes, Vas István, aki itt egy 
1956-ban írt művével mu­
tatkozik). Szerepeltetésüktől 
így nyilvánvalóan most is el 
kell tekinteni. Az már meg- 
magyarázhatatlanabb, hogy 
milyen meggondolásokból 
közük az összeállítások ál­

landó jelleggel líránk olyan 
szerény képességű alkotóit, 
mint Baranyi Ferenc, Bihari 
Sándor, Jánosy István, Kán­
tor Péter, Kiss Dénes és a 
többiek. Mi lehet az akadá­
lya annak, hogy a kötet — 
még ha gyakran bemutatott 
szerzőről van is szó — rend­
re elkerüli a neoavantgárd 
kísérleteket, a mai folyóira­
tokban ma már rendszeres­
sé vált vizuális megoldáso­
kat? (Benkő Attila vérsze­
gény próbálkozását észre­
vettem.) És fölvetődnek még 
kérdések. Példának okáért, 
véletlenszerűen: ha Bakucz 
József nem, Horváth Elemér 
miért igen? Ha Bódi Tóth 
Elemér igen, Tőzsér Árpád 
miért nem? Noha a Szép 
versek mindig vigyáz arra, 
hogy gesztusszerűen jelezze: 
olykor egy-egy fiatal is fel 
szokott tunni a magyar líra 
mezőnyében, folyóiratbeli

Eublicitásukhoz képest a 
ötetben arányuk és súlyuk 

álságos és szemforgató. 
Közülük az idén igazából 
csak Babies Imre és Szilágyi 
Eszter Anna jelenlétének 
örülhetünk. Az viszont az 
újabb válogatások üdítő 
színfoltja, hogy bennük 
egyre gyakrabban tűnnek fel 
a határon túli irodalom 
képviselői — no nem első­
sorban a szerkesztői bátor­
ságnak köszönhetően. Noha 
szerepeltetésükben a tényen 
túl sok koncepció most sem 
látszik, kétségtelenül jó a 
hazai mezőnnyel együtt lát­
ni olyan neveket, mint Fa- 
ludy György, Határ Győző, 
Kányádi Sándor, Tolnai 
Ottó, Tűz Tamás. Az iro­
dalmi rehabilitációnak kö­
szönhetően többeknek — 
Eörsi Istvánra, Márai Sán­
dorra, Vas Istvánra, Tóth 
Bálintra gondolok — az 
asztalfiókjaból kerültek elő 
húsz, harminc, negyven éves 
versek. A kultúrpolitikai 
gátak fölszakadásaval töb-
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Deák Éva:
„Nehéz indulatok nélkül 

visszatekintenem”
A

•JL Jk.. ^

Hetekkel ezelőtt felröp­
pent a hír, hogy a Csokonai 
Színház vezetősége nem 
hosszabítja meg a szerződé­
sét Fekete Györgyinek és 
Varga Katának, Deák Éva 
pedig önként távozik. A 
szóbeszédet Seregi László 
igazgató nyilatkozatában is 
megerősítette. Az indoklás 
rövidre és kissé furcsára 
sikeredett. Az okfejtés arról 
szólt, hogy az említett szí­
nésznők karakterének meg­
felelő szerep az 1990/91-es 
évadban nem lesz?! Csodál­
kozásunk nem alaptalan, 
hisz Seregi László azt is 
nyilatkozta, hogy művészi és 
szakmai felkészültségükkel 
nincs baj.

A színházba járók úgy 
sejtik, hogy az igazgató 
magyarázata inkább ürügy­
ként és nem tényként szol­
gált az „elbocsájtó szép 
üzenethez"-hez. Arról kér­
deztem elsőként Deák Évát 
majd Fekete Györgyit, mi 
igaz a hírből, ők hogyan 
vélekednek a történtekről.

— Úgy tudom, a te éle­
tedben különösen fontos az 
1989-es év. Mi is történt a 
múlt esztendőben?

— Tulajdonképpen ez egy 
elkésett beszélgetés, s elég 
nehéz indulatok nélkül 
visszatekintenem. Seregi 
László azt mondta, amikor 
1989. januárjában kinevezték 
igazgatónak, hogy senkit 
nem küld el, mert nem is­
meri a társulatot. Ezzel 
szemben március végén 
közölte velem, hogy nem 
hosszabítja meg a szerződé­
semet. Miért kérdésemre 
annyit válaszolt, hogy a 
Művészeti Tanács határozott 
így. Erről szó sem volt. A 
kollégáim nagy részét is 
ugyanolyan váratlanul érin­
tette a hír, mint engem. 
Egyik pillanatról a másikra 
„nemkívánatos személy" 
lettem a Csokonai Színház­
ban. Gyenge kísérleteket 
tettem, hogy elszerződjek, 
de már késő volt.

— Sejted a felmondás 
okát?

— Az igazit nem. Talán 
olyan hölgyek informálták 
az akkor még új igazgatót, 
akiknek a véleménye nem 
mentes a rosszindulattól, 
nem színésznőkre, de szín­
házi dolgozókra gondolok. 
Az is lehet, hogy az én
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morális érzékenységem, 
minőségértékem a színház 
vezetőivel nem egyezik. 
Amikor Pinczés István invi­
tálására Debrecenbe szer­
ződtem — és az első évben 
komoly, szép feladatokat 
kaptam — akkor még nem 
gondoltam, hogy két évvel 
később éppen ő mondja 
majd, hogy nem tud meg­
védeni az igazgatóval szem­
ben.

— Hogyan folytatódnak 
az események a következő 
évadban?

— Tehát késő volt ahhoz, 
hogy bárhová elszerződjek. 
Seregi László felajánlotta, 
hogy meghosszabítja a szer­
ződésemet. Ez nemes gesz­
tus lett volna, ha nem csök­
kenti a fizetésemet. Jogtalan 
volt, mert más színházaknál 
már megdolgoztam a bére­
mért. Újra „pofon" követ­
kezett. Évaakezdés előtt 
megkeresett a gondnok az 
igazgató üzenetével. Az 
üzenet úgy szólt, hogy azon­
nal át kell költöznöm egy 
kisebb lakásba. Közöltem, 
hogy nem teszem meg. 
Rögtön felhívatott Seregi 
László az irodájába, ahol 
nem éppen finom hang­
nemben azt mondta, kila­
koltat, ha estig nem hagyom 
el a lakást a Színészházban. 
Erre a méltatlan, megalázó 
helyzetre a válaszom egy 
régi, bölcs mondás: „Csak 
annyi megbecsülést ember­
társadnak, amennyit ma­
gadnak megkívánsz." Irtó­
zom a cirkuszoktól, nem volt 
más választásom, átadtam a 
lakást Dóka Andreának....

„Pofon" után újra „simoga- 
tás". A néma leventében 
eljátszhattam — második 
szereposztásban — a király­
né szerepét. Engem mélyeb­
ben, érzékenyebben érintet­
tek az események, mert 
augusztusban elvesztettem 
édesanyámat.

— Ennyi keserűséggel a 
szívedben hogyan tovább?

— A történtek ellenére 
nem rendeztem látványos 
jeleneteket, nem sírtam, nem 
kértem szerepeket. Ez az 
én magánbánatom volt....

Fekete Györgyi: 
Nincs bennem harag, 
csak csalódottság”

Nagyon sokan megszeret­
ték A padlás című musicalt 
s benne Sünit, a kedves, naiv 
lányt, akit Fekete Györgyi 
keltett életre. Akit arról 
kérdeztem, mi a hirtelen, 
kényszerű távozás oka?

— A távozásom valóban 
kényszerű, mert nem ön­

beket kísért a múlt bevallá­
sa — Buda Ferenc Falak 
könyve, Oravecz Imre 56 és 
Konszolidáció, Pintér Lajos 
Háttal az ifjúságnak és Hát­
tal a homálynak, Tóth Er­
zsébet La kitelek című verseit 
sorolom ide. S ha a temati­
kus tendenciákat tovább 
keresem, többen versben 
búcsúznak a most is hiány­
zó Weöres Sándortól. Ágh 
István: Weöres Sándor Cson­
géból, Dobai Péter: El-nem- 
merülő Saturnus, Parancs 
János:A szellem háborgása, 
Rózsa Endre: Merülő Satur- 
nus és Vári Attila: A lehall­
gatás tornya című költemé­
nyeiben.

Egyébként bárhogyan for-

f;atom, szerkesztői elgondo- 
ásoknak nyomát sem talá­

lom benne. Ha jóindulatú 
vagyok, és feltételezem: tu­
datosan koncepciótlan vál­
lalkozást tartok a kezemben, 
akkor is elszomorodom: a 
magyar líra állapotát za­
varosnak mutató, torz ke­
resztmetszetre, görbe tükör­
re leltem. Az előszóíró Csor­
ba Győző pedagógiai fel­
adatokat szán a kötetnek. 
Szerencséje, hogy van egy 
korszerű poétikai elvek alap­
ján dolgozó derékhad — 
Csoóri Sándor, Döbrentei 
Kornél, Juhász Ferenc, Kiss 
Anna, Marsall László, Ora­
vecz Imre, Orbán Ottó, Petri 
György, Szécsi Margit, Tan- 
dori Dezső, Zalán Tibor és a 
többiek —, mely évről-évre 
felnő e szerephez.

Pozderka Judit

Ennyit a tragédiámról, 
melyet könnyedén, fölénye­
sen elintézett Seregi László 
a nyilatkozatában. Szomorú, 
hogy ez az évad botrányok­
ról szól és nem a művészet­
ről. Ezelőtt soha nem volt 
konfliktusom igazgatókkal, 
rendezőkkel és közel hatvan 
szerepben színésznőként is 
megfeleltem. Emelt fővel 
megyek el Debrecenből 
Egeroe. Remélem, hogy idő­
vel mindez, ami itt történt, 
egy lidérces, rossz álom lesz 
csupán.

szántamból megyek el, ha­
nem Seregi László döntése 
alapján. Talán, ha ez nem 
történik velem, akkor még 
maradok. Pedig négy & 
után lehet, hogy egyébként 
is színházat kellene váltania 
minden színésznek ahhoz 
hovv mecúiulhasson. oV
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NÉPI
ÉKSZEREK

Balkáni női övkapcsok

Szász fémdíszítések

Másfél évszázada gyűjti 
folyamatosan Európa népi 
ékszerkultúrájának jellegze­
tes darabjait a Néprajzi 
Múzeum. Mégis, csak ez a 
mostani az első alkalom, 
hogy közönség elé tárja e 
gyűjteményének egymástól 
nagvon különböző vagy 
éppen a megtévesztésig 
hasonlatos tárgyait: a nyak­
ékeket, a fejd íszékét, fülbe­
valókat, melltűket, a gyűrű­
ket és az öltözékkiegészítő­
ket.

Európa népeinek ékszer- 
kultúrája — akárcsak vise­
leté és díszítőművészete — 
igen gazdag. Ebből a gaz­
dagságból ad ízelítőt az 
Európai népi ékszerek a 
XVIII—XIX. században című 
kiállítás a Néprajzi Múzeum 
fölszinti termeiben.

A különféle díszítménye­
ket alapanyagaik és formáik 
szerint rendezték el. Növé­
nyi és állati eredetű anyagok 
csaknem minden nép ék­
szerművészetében föílelhe- 
tók. Például a tengerpartok 
közelében szívesen viselték 
a kagylóból vagy a korallból 
készült nyakékeket. A csi­
gaházból, bab- és kukorica­
szemekből, különféle növé­
nyek terméséből fűzött lán­
cok, a lószőrből font gyűrűk 
sok helyen a gyermekek és 
a pásztorok öltözetét ékesí­
tették.

Európa-szerte népszerű 
volt az üveggyöngy: nem­
csak láncot fűztek, hanem 
teljes haj- vagy mellborító 
öltözetelemeket is kreáltak 
belőle. (Ez a gallért, a blúzt, 
a pulóvert ékesítő gyöngyö- 
zes napjaink divatjában is 
„visszaköszön".)

A fémek — az ón, az ólom, 
a sárgaréz, az ezüst, s oly­
kor az arany — meghatáro­
zó elemei a népi ékszervise­
letnek. Nyugat- és Észak- 
Európában az ezüstműves, 
délen a rézműves alkotta 
díszítményeket kedvelték. 
Sokfelé viselték női ékszer-

A déli és keleti országok 
asszonyai — tehetősségüket 
hangsúlyozva — fejüket és 
mellüket teljesen beborítot­
ták ezüstérmekkel. Az óriá­
si méretű övék, az ékköves, 
veretes díszek, az ötvös 
mívű gombok a fér fi viselet­
ben is megjelentek.

A kiállítás tanúsága sze­
rint Európában két nagy 
ékszerkörzet rajzolódik ki: 
az egyik a nyugati és északi 
— germán, szláv és bizonyos 
finnugor — népeké, a másik 
az ázsiai jegyeket felmutató, 
a déli és keleti területeket 
lakó szlávoké, finnugoroké, 
kaukázusi és török népeké.

Ám akármelyik körzet 
díszítőművészetét őrzi is az 
ékszer, a megmunkálás fi­
nomsága és változatossága 
bármilyen rangos mai ék- 
szertervezőt megihlethetne.

K. M.

ként az ezüstpénzeket. (Dolezsál László felvételei)

helyzet” áldozatai
■ ■ ‘ " • ' ' ' . ■ .

panaszra eddig nem lehetett 
°kom, mert nagyszerű fel­
adatokat, számtalan főszere­
pet kaptam.

— Mire hivatkozott az 
'gazgató, amikor elhatáro­
lását közölte veled?

Kaptam tőle egy 1 
*et, amiben arról ír, hoj 
gazdasági helyzet miatt 
átja biztosítva a szerzi 
semet az új évadban.

márciusban történt, április 
elején pedig azt nyilatkozta 
a Naplóban, hogy nem éltük 
meg tragédiaként a kirúgá­
sunkat. Valóban nem lettém 
öngyilkos, de rettenes nap­
jaim voltak...

— Nyilván nem a nehéz 
gazdasági helyzet miatt kell 
menned. Mi lehet a valódi 
ok?

— Amikor Debrecenbe jött 
Seregi László, behívott az 
irodájába és azt mondta: 
„Ugye nem akarsz elmenni? 
Kellesz nekünk, nagy szük­
ség van rád..." Szerepeket 
ígért, amiből csak egy lett: 
Aldonsa a La Mancha lo­
vagjából. Tudtam, hogy ket­
tőzik a szerepemet, de még 
így is örültem, hiszen cso­
dálatos a darab és a szerep. 
Iszonyúan kevés próbalehe­
tőséget kaptam. Az első 
előadásomon játszhattam 
először végig, folyamatában 
a szerepemet. A próbák 
idején, amikor még Seregi 
László nem is láthatott szín­
padon — tehát még nem 
ronthattam és nem javíthat­
tam az igazgató ígéretéhez

képest — bizalmasan közöl­
te Pinczés István főrendező­
vel, hogy nem akar jövőre 
szerződtetni. A főrendező 
mindezt sajnálattal közölte 
velem, de azt mondta, hogy 
az igazgatóval szemben 
tehetetlen, nem tud megvé­
deni. Ezzel párhuzamosan 
zajlott a konfliktus Maros 
Gábor és a Csokonai Színház 
vezetősége között. Nem ti­
tok, hogy Maros Gáborral 
bensőségessé vált a kapcso­
latom, megszerettük egy­
mást. Végül is megtudtam, 
hogy az igazgató annyira 
megharagudott Gáborra, 
hogy engem sem akart 
Debrecenben látni. Nem 
vétettem a színház ellen, 
fegyelmezetten végeztem a 
munkámat a megaláztatások 
során is.

— Senki nem volt, aki 
melléd álljon?

— Majdnem mindenki 
mellettem volt, próbáltak 
segíteni. Sikertelenül. Talán 
ha Debrecenben is — mint 
általában a legtöbb színház­
ban — a főrendező is része­
se lehetne a döntéseknek, és

funkcióját betöltve működne 
a Művészeti Tanács, lehet, 
hogy más döntések szület­
nének.

— Mire gondolsz konkré­
tan?

— Arra, hogy az igazgató 
szubjektív és egyszemélyes 
értékítéletének van kitéve a 
társulat minden tagja!

— Milyen érzéssel hagyod 
el Debrecent?

— Nincs bennem harag, 
csak rettenetes csalódottság. 
Rosszul ítéltem meg az igaz­
gatómat, azt gondoltam, 
tartja az adott szavát. Felté­
teleztem, hogy külön tudja 
választani a magánéletét a 
munkától. A jövő évadra 
Korcsmáros György Szeged­
re szerződtetett, nagyszerű 
szerepekről esett szó.

A beszélgetést még soká­
ig lehetne folytatni. Hall­
gatván a két színésznőt, arra 
gondolok, vajon ki lesz a 
„nehéz gazdasági helyzet" 
kővetkező áldozata a 
Csokonai Színházban?

F. Balogh Mária

Danyi Gyula 
versei:

Levél magamhoz
Jól jegyezd meg ezt az egyet, 
míg minden sejtedben 
tetőtől talpig meg nem fürdött, 
ne adj a szónak kegyelmet.
Ne viselje hang a szádon 
lelked legfinomabb selymét, 
ne legyél küldetlen küldött 
ne legyél hívatlan vendég 
és hontalan vándor a szélben 
ne legyél kínzó hiányom.

A szép nőhöz
Hiába vagy gyönyörű, 
ha anyának nem vagy jó, 
férjedhez sem leszel hu, 
nem vagy asszonynak való... 
Királynőnél gazdagabb 
lehetsz, de az örömet, 
amit síró baba ad, 
soha meg nem ismered.

Osztozkodók
Azt az üres koldustarisznyát, 
ezt a kis országot tépik szét, 
akik soha nem termelték 
csak ették finom kenyerét, 
és a jó borát megittak.

Már csak így
Dohánytól s szesztől - ha van - 

szaporábban ver a szívem.
De csak így érzem már magam, 
a tapintható semmiben...
A csendre borított idő 
öreg embernek így lehet 
még tér, amiben elfér egy 
dikó a ravatal helyett.

Esteledik
A tyúkok elültek. 
Üres udvarba 
Zár az árvaság. 
Hűvös homályban 
hallgatom a kertet, 
hol gyászban állnak 
társam, a fák.

\
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Láthatatlan utakon r

A légi járművek segítségé­
vel való gyors helyváltozta­
tás századunk egyik nagy 
vívmánya és csodája. Egy 
modern utasszállító repülő­
gép startja mindig lenyűgö­
ző élmény: felbőgő hajtómű­
veivel a 150—200 tonna sú­
lyú gépmadár egy percnél 
rövidebb idő alatt éri el az 
óránkénti 300 kilométeres 
felszállósebességet.

E kecses, ezüstszürke gép­
óriások óránkénti 900 kilo­
méteres utazósebességgel 
kötnek össze országokat, vi­
lágrészeket Közben a légi 
közlekedés egyre tovább fej­
lődik; a hangsebességnél is 
gyorsabb gépek már 2000 
kilométer körüli utazósebes­
séget érnek el. (Ezek elterje­
désére azonban — gazdasá­
gossági szempontokra való 
tekintettel — még egy ideig 
várnunk kell.)

Milyenek a közlekedés 
szabályai ilyen tempónál a 
levegő láthatatlan pályáin? A 
fontos földi közlekedési 
alapelv, a „látni és látszani", 
a repülőknél majdnem el­

veszti a jelentőségét. Két 
óránként 900 kilométeres 
sebességgel szembe jövő gép 
ugyanis egymáshoz viszo­
nyítva másodpercenként 
közelítőleg 500 kilométeres 
sebességet ér el!

A nagy sebességen kívül a 
modern repülőgépek süllye­
dési és emelkedési profilja is 
olyan tényező, amely a „lát­
ni és látszani" el érvényesü­
lését egyáltalán nem bizto­
sítja. Még arra is tekintettel 
kell lenni, hogy a menet- 
rendszerű forgalmat az idő­
járás viszonyaitól majdnem 
függetlenül kell lebonyolíta­
ni. Ma már nem ritka, hogy 
a nagy utasgépek 30 méteres 
felhotakaróig és 400 méter 
látótávolságnál landolnak. 
Még sűrű ködben is meg­
vannak már a leszállás tech­
nikai feltételei (ha ilyen úgy­
nevezett vakleszállásra ma 
még nem is mindegyik repü­
lőgép képes). A két fontos 
repülési művelet, a fel- és 
leszállás közül mindig az 
utóbbi a nehezebb.

A gép magasba emelkedik
A repülőgép útjának sza­

bályozása a repülés irányítá­
sáért és biztonságáért felelős 
emberek sokaságának a fel­
adata. Gyorsan és tévedhe- 
tetlenül kell minden helyzet­
re reagálniuk, megfelelő uta­
sításokkal látván cl a repülő­
gép személyzetét. Á repülő­
tér ellenőrző, irányító tor­
nyából ők adiák meg a repü­
lőgép személyzetének a fel­
szállási engedélyt, például 
így: „MA-2/,5 — a tervezett 
útvonalon szabad az út a 
rendeltetési repülőtérre — 
utazási magasság 8850 mé­
ter — repülőpályája X. 1. — 
Y. 2-ig 7000 méteren marad­
jon". A radiogram — rend­
szerint angoY nyelven — 
annyiszor ismétlődik, 
ahányszor egy-cgy repülő­
gép a repülőtérről startol. A 
felszállás; engedélyt, illetve^ 
utasítást a tervezett út menti 
légi közlekedés helyzetének

gondos elemzése és a szom­
szédos külföldi repülésbiz­
tonsági szolgálatokkal tör­
tént egyeztetés alapján adják 
ki. Ezt az utasítást minden 
pilóta köteles pontosan be­
tartani. Maga az a tény, hogy 
a felszállási engedély csak 3 
percig (egy perc tűréssel) 
érvényes, jelzi az utasítás 
szigorát.

A repülésbiztonság dolgo­
zói a gép vezetőjét időjárási 
és navigációs információkkal 
is ellátják, olyan jól kiépített 
radarrendszer adatai segítsé­
gével, amely a használt lég­
tér többszörösére terjed ki. 
Éppen a radarberendezések 
teszik lehetővé a repülőút 
földről való követését a re­
pülőgép személyzetének 
adatszolgáltatása nélkül. Az 
autósok általában nem örül­
nek, ha radarral követik az 
útjukat, a repülőgép sze­
mélyzete viszont halas azért

a biztonságért, amit az állan­
dó radarellenőrzés jelent 
számára.

Érezhető haladást hozott 
akkoriban a repülés bizton­
ságában az úgynevezett sze­
kunder-radar bevezetése, 
amelynél a fedélzeten levő 
„felelő" automatikusan ad 
földi kérdezésre információ­
kat. Az irányszög és távolság 
adatain kívül mindenekelőtt 
a repülőgép „felismerési 
adataira" (menetszám, repü­
lőtársaság) és a repülési 
magasságra vonatkoznak a 
kérdések. Ez az automatika 
jelentősen megkönnyíti a 
pilóták munkáját.

Pálya a felhők 
felett

Mint minden földi pályá­
nak, a légi utaknak is jobbról 
és balról határozott korlátá­
ik vannak. Tíz kilométer szé­
lesek ezek a pályák, rádióna­
vigáció segítségével megha­
tározott középvonallal. Eze­
ket a pályákat még biztonsá­
gi okokból sem szabad önké­
nyesen elhagyni. Síkban levő 
kereszteződések azonban 
nincsenek a levegőben. 
Nemzetközileg pontosan 
meghatározott lépcsőzés 
szerint mégis léteznek a lát­
hatatlan pályákon alul- és 
felüljárók.

Pontosan szabályozva van 
a repülőgépek egymás közti 
távolsága is. Az azonos ma­
gasságban azonos úticéllal 
repülő gépek 9 kilométeres 
minimális távolságot kötele­
sek betartani. A nemzetközi 
pályáknak a könnyebb ellen­
őrizhetőség céljából rendsze­
rint nevük is van.

A pályák mellett szabály­
szerű parkolóhelyek is van­
nak, várakozási zónák a re-

Eülőterek felett, ahol az ér­
ező gépeknek addig kell 

tartózkodniuk, amíg sor­
rendben leszállási engedélyt 
kapnak.

Recept
lapszerkesz­

tőknek
— Több az újság, mint 

amennyit a piac meg tud 
tölteni hirdetéssel — nyi­
latkozta az egyik nagy 
amerikai reklámügynökség 
vezetője a Wall Street 
Journal hasábjain. Ha 
csökken a hirdetés, kisebb a 
bevétel. Ha nincs elég pénz, 
esik a lapok példányszáma. 
Az újságcsinálás e jól is­
mert tünetét vajon hogyan 
kezelik a tengerentúl? Az 
amerikai recept szerint 
reménykedni kell abban, 
hogy a gazdasági fellendü­
lés elkövetkezik. De addig 
is, jó cikkekkel kell megtar­
tani az olvasókat. Ilyen 
egyszerű... A másik javal­
lat: el kell zavarni a me­
nedzsereket, mert azok nem 
az olvasók, hanem a politi­
kusok és a pénzemberek 
érdekeit tartják szem előtt. 
Az USA Today szerint vi­
szont ideje abbahagyni az 
olvasók „etetését", azaz 
semmiben sem kell állást 
foglalni, aki fizet, az dönt­
se el, hogy „jobb vagy bal­
oldali szempontból fontos a 
szóban forgó esemény". A 
vita zajlik, a lapok pél­
dányszáma esik, még a 
nagynevűeké is. A másutt 
modellnek tekintett sajtóról 
tehát kiderül, hogy a helyéi 
és szerepét keresi. Milyen 
legyen hát ezek után a saj­
tó? Craig Lädwig, az egyik 
'kiterjedt napilaphálózat 
igazgatója szerint: „Az 
újságnak, az olvasók szem­
pontjából mindennapos 
vendégnek kell lennie, akit 
azért hívnak meg, mert tá­
jékozott, történeteket mesél 
emberekről és események­
ről. Ha nem ilyen, más 
vendég után néz a nyájas 
olvasó, és nem is kell mesz- 
szire mennie, minthogy a 
házába már be is telepedett 
— a televízió.”

B. I.

K E R E S Z T R E J T V É N Y
VÍZSZINTES: 1. Ősi kí­

nai közmondás első része 
(zárt betűk: D, É, D). 14. Ősi 
rajzairól híres spanyol bar­
lang. 15. Vízi jármű. 16. 
Félcipő! 17. Tűzgyújtás 
kezdetleges eszköze. 19. 
XVIII. századi főrangú köl­
tő (László). 20. Voznye- 
szenszkij versciklusa. 22. 
Sebestyén becézése. 25. 
Érett termést betakarít. 26. 
Veszélyben a királynő. 28. 
Falióra ingája. 30. ír föld­
alatti hadsereg. 31. Hajó­
építésre hasznait ázsiai fa­
fajta. 33. Illatos kerti virág. 
35. Korjelző rövidítés. 36. 
Országgyűlési képviselő 
kiváltságos joga. 38. Becé­
zett férfinév. 39. Ugyan­
csak. 40. Dedós. 41. Község 
Encs mellett. 42. Mérték- 
egység-rendszer. 43. Híres 
gyomai nyomdászcsalád. 
44. Kikötőváros az Azovi- 
tenger partján. 46. Japán 
drámai műfaj. 48. Szertar­
tás megszokott rendje, 
névelővel. 50. Versenyt 
meghirdet. 51. Becézett női 
név. 53. Hangzóközi más­
salhangzót nyújtva ejt. 55. 
Győr német neve. 57. Na­
gyon kicsi. 59. Erős igye- 
Kez
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16

20
26

36

■31

51

kezet. 60. Dán és spanyol 
autók jelzése. 62. Naplóba 
jegyző. 64. Nehéz fém. 66. 
Rotor része! 67. Érdekte­
lenségekkel traktáló. 69. 
Akrobatikus tomászelemet 
bemutató.

39
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46

57

62

67
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Í66
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Beküldendő: vízszintes 1. és függőleges 36. 

Beküldési határidő: június 13.

FÜGGŐLEGES: 1. Kato­
nai ügyeletes. 2. Új filmből 
bemutatott kedvcsináló 
kockák. 3. ... Louis, olim­
piai város. 4. Szovjet zon-

f;oraművész. 5. Martírha- 
ált halt festő (Imre). 6. 

Szépen kidolgozott. 7. A 
ledolgozott idő szerint 
díjazott. 8. Szolmizációs 
hang. 9. Az aktínium 
vegyjele. 10. Háromszor: 
déT-amerikai társasági 
tánc. 11. Ritka férfinév. 12. 
Tó a Lapp földön. 13. Vá­
logatott ökölvívó a közel­
múltból (Tibor). 18. Cári 
parancs. 21. Naturalista 
flamand író (Piet van). 23. 
Ugyanúgy, ismert latin 
szóval. 24. Ennivaló. 27. 
Fegyveres testület tagja. 
29. Melléhelyez. 32. Ele­
gyíti. 34. Modorosság, 
névelővel. 36. A közmon­
dás befejező része (zárt 
betűk: G, J, A). 37. Érzel­
mi költészet. 41. Menetelő. 
42. Katonai vezényszó. 44. 
Helység Pest megyében. 
45. Megretten. 47. Híres 
expresszvonat. 49. Gurítós 
sportág. 52. Női név. 54. A 
fold termőrétege. 56. Fió­
kot a helyére tesz. 58. Arab 
állam. 60. Taszítá. 63. Pót­
kerékben rejlik! 65. Párat­
lan mítosz. 68. Módi egy­
nemű betűi. 69. Saint, rö­
viden. 71. Próbadarab!

Nagy Balázs

A Zsolnay-mauzóleum

Megnyitotta kapuit 
a Zsolnay-mauzóleum

Megnyitották a nagyközönség előtt a pécsi Zsolnay- 
mauzóleumot, amely nemcsak a kilencven éve elhunyt 
gyáralapító, Zsolnay Vilmos földi maradványait őrzi, hanem 
a világhírű találmány — az eozin — titkát is. A Zsolnay- 
gyár mögötti dombon álló, neoromán stílusú épületet május 
16-ától múzeumként is megtekinthetik az érdeklődők.

(MTI-fotó: Kálmándy Ferenc)

J Zsolnay Vilmos síremléke

Szemenszedett
igazság

„Felirat egy amerikai benzinkútnál: A mi benzinünk 
vitathatatlanul tápláló. Minél többet vesz belőle Ön, 
annál jobban eszünk mi."

A The Wall Street Journalból

- Az igazgató úrral szeretnék beszélni.
- Sajnálom, nincs itt.
- De éppen az imént láttam az ablakban.
- ó is latta magát.

A Schweizer Illustrierte szövege

„Kohl kancellár kész lenne arra is, hogy élete végéig 
pattogatott kukoricán éljen, csak azért, hogy a neve úgy 
maradjon fenn a történelemben, hogy ő az újraegyesült 
Németország első kancellárja."

A La Stampa megállítása
* * *

„Egy szétszabdalt újság egyetlen nőt sem érdekel. 
Egy feldarabolt nőre viszont minden újság bukik."

Felirat egy párizsi szerkesztőségből
♦ * *

„A bölcsesség kétségtelenül megadja az embernek 
azt a lehetőséget, hogy viszonylag csekély erőfeszítéssel 
megjátssza az ostobát. Az ellenkezője már lényegesen 
nehezebb."

A Nebelspalter idézete
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SZOMBAT
Értesítjük T. ügyfeleinket, 

hogy a MOMÁL Szövetkezet újra beindítja

a kertigép-kölcsönző 
tevékenységet.

Kölcsönözhető: kerti kapa. Xünyírógép. 
permetezőgép, fűrészgép.
Szombaton és vasárnap is

APROHIRDETESEK
INGATLAN

állunk ügyfeleink rendelkezésére.
32619 e

A Püspökladányi 
Költségvetési Üzem

három fő 
kőművest, 

egy fő
segédmunkást

alkalmaz.
Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezés: Püspökladány. 

Debreceni u. 1.
33943

I

Építkezők.
asztalosok!

Szélezetlen 
tölgyfa palló

eladó.
Érdeklődni:

I PROFI-T, 1
I 30-666 vagy 33-941-cs |
^ telefonon. 32593 j

esi Zsolnay- 
Jéve elhunyt 
|t őrzi, hanem 

A Zsolnay- 
bülctet május 
?klődők.

Idy Ferenc)

A Hajdúsági Vetőmagtermelő 
és Értékesítő Kft.

PÁLYÁZATOT HIRDET
a Debrecen, Rákóczi u. 12. sz. alatti 

Vetőmagmintaboltja 
1990. augusztus 1-jével

BOLTVEZETŐI
munkakörének betöltésére.

Feltételek: többéves kereskedő gyakorlat, 
középfokú szakirányú végzettség, 

boltvezetői szakvizsga.
A pályázat tartalmazza: a pályázó kézzel írott, 

részletes szakmai önéletrajzát 
eddigi tevékenységét.

Fizetés megegyezés szerint.
A pályázatot június 20-áig kérjük eljuttatni 

a HAJDÚSÁGI Vetőmagtermelő és Értékesítő Kft 
ügyvezető igazgatójának címére:
4025 Debrecen, Béke útja 35. sz. 32615

mzinünk 
;lőle ön.

imáiból

szövege

te végéig 
I neve úgy
legyesült

{állítása

érdekel.
ikik."

\őségből

tbernek 
dtéssel 

lyegesen

idézete

Nyomda-
és papíriparban jártas 

termékmenedzser 
és anyaggazdálkodó 
jelentkezését várjuk. 

Németül beszélők 
előnyben. 

Jelentkezés írásban. 
főt id szakmai életrajzzal 

Felföldi K/t. Debrecen, 
István út 147. sz. cirr&n.

30980

Tűzifa 82 Ft/q 
egységáron, 

valamint 
fűrészpor, napi 
35-50 q 42 Ft/q 

egységáron eladó.
Érdeklődni:

PROFI-T
Debrecen, Teleki u. 11. sz. 

Telefon: 30-666 33M8

Az olasz

cég MINTATERMET létesített
a Debreceni FÉSZEK Áruházban!

Többszáz féle CSEMPE, 
PADLÓLAP kö'zül választhat 

a kiállított minták és árukatalógus alapján.

Termékre ELŐJEGYZÉST vállalunk a

cég mintakollekciója szerint, 
60 napos szállítási határidővel.

Részletes információ:
FÉSZEK ÁRUHÁZ DEBRECEN 
Mikepércsi u. 1.
Telefon: (52) 20-688

-
V MAR az;

Wjtír 
Tt/zrp

RÉPÁSHUTÁN Üdülőte­
lek eladó. Sülő János, Osto­
ros. Hősök tere 6. Telefon: 
(36)56-164. *27213/3*

EI.ADÓ házas ingat]an 
építési engedéllyel, tervrajz­
zal. Kadosa u. 32. *29662/

HAJDÚSZOBOSZLÓ, 
Seres u. 13. számú családi 
ház gazdasági épületekkel, 
nagy kerttel eladó. Érdek­
lődni: minden nap, a hcly- 
színcn. *30013/ 2* __

MISKOLCTAPOLCÁN, 
a termálfürdő felett 860 és 
400 négyszögöles telek el­
adó. „Tapolca” jeligére a 
kiadóba. '30047/ 2*

MISKOLCTÓI. 3 km-re a 
Csótó hegyen 1400 négy­
szögöl föld eladó. „Olcsó" 
jeligére a kiadóba. *30048/

TANYÁT vennék erdei 
környezetben, műül, villany 
közelében. Ivóvíz, építési 
engedély legyen. .Állandó 
lakóhely"jeligére a kiadóba 
*30626/ 3*

ELADÓ a nagyerdei öve­
zetben 40 négyzetméteres, 
erkélycs, II emeleti, nagy 
konyhás, hitelmentes lakas. 
„22.000 négyzetmétere" jel­
igére a kiadóba. *33797/1*

TANÁCSI, távfűtéses, 
háromszoba-ákezős lakást 
cserélünk két másfeles, ha­
sonló tanácsira. Károlyi 
Mihály u. 3. V. 43. *29934/

1,5 szobás, összkomfortos, 
telefonos, VI. emeleti taná­
csi lakásomat nagyobb, 
megvásárolható, telefonos 
tanácsira cserélem. Ráfize­
tek azonnal, Im.-ben. „Zöld­
övezet" jeligére a kiadóba. 
*30936/2*

ALLAS

Ol-AJÜTŐBEN angol ház 
eladó, vagy elcserélhető ker­
tes házra. „ Generációs ház" 
jeligére a kiadóba. *30810/

PACSIRTA u. 16. számú 
ház utcai része pincével, 
kamrákkal, udvarral, beköl­
tözhetően eladó. Érdeklőd­
ni: Kígyó ul 31., húzós csen­
gőn. *31187/2*________

TÖBBLAKÁSOS ház 
beköltözhetően eladó, össz­
komfortos, nagy lelkű. Vál­
lalatnak ipari tevékenységre 
alkalmas. Simonffy u. 49. 
*31624/1*

HAJDÚSZOBOSZLÓ 
luxusövezetében eladó egy 
84 négyzetméteres alapterü­
letű, berendezett nyaraló 140 
négyszögöl telekkel. Az 
épület 2 szobás, összkom­
fortos, gázfűtéses, laposte­
tős. pincegarízsos. Á ház 
utcai része teljesen, a lába­
zat részben terméskővel van 
borítva. Családi ház céljára 
is alkalmas. Érdeklődni: 
Hajdúszoboszló, Gábor 
Áronu. 133. *32843/ 3*

El ADÓ Lillafüred alatt. 
Alsóhámorban, a főút és a 
Szinva patak között 573 
négyzetméter területű építé­
si telek. Irányár: 900.000 Ft. 
Érdeklődni: (46) 88-739 te- 
1 efon on. *33080/ 1 •

KÖSZMÉTESZEDŐKET 
felveszek azonnalra. A 
30-as busz karneváli meg­
állójánál. Árva u. 9. *29917/

15 HŐS varroda vezetésé­
re gyakorlott vezetőt felve­
szek „Modellezés üzletszer­
zés” jeligére a kiadóba. 
*30059/ 3« _______

KÖZPONTIFÚTÉS-SZE- 
REIX3, jogosítvánnyal ren­
delkező szakmunkásokat fő­
állásban magas kereseti le­
hetőséggel alkalmazok. Ka­
tona Ferenc, kisiparos. Nyu­
gati u. 22. Telefon: 19-073. 
«33660/1«

SPORT étterem felszolgá­
lókat alkalmaz. Jelentkezés: 
az üzletvezetőnél. Oláh 
Gábor u. 3. Telefon: 15-705.

RÉGI antik bútor teljes 
sorozattal, 1800-as években 
készült, igényesnek eladó. 
Katona Ferenc, Nyugati 
u. 22. Telefon: 19-073. 
*33651/ 1*____

NAGY ovál ebédlőasztal, 
4 db antik szék, tévéasztal, 
dohányzóasztal, fésülködő­
asztal tükörrel, 4 db szék 
eladó. Szárazi F. "u. 30. 
*33834/ 2*

GÉP, SZERSZÁM

ELADÓ öeszkerek-meg­
hajtású dízel kerti traktor. 
„Felszereléssel” jeligére a 
kiadóba. *29728/2*

DÍZEL ARÓ-hoz üzemké­
pes sebváltó, komplett, el­
adó. Ugyanitt felújított gáz­
zsámoly eladó. Hajdúszo­
boszló, Törökdomb u. 19. 
*30762/ 2*

ALLAT

ELŐNEVELT csirke 36 
forintos reklámáron kapha- 
tó.Lónyai u. 8. *33463/3«

3 ÉVES komondor kutyám 
megtalálóját vagy nyomra­
vezetőjét pénzjutalomban 
részesítem. Értesítést: 16 
órától a 33-822-es telefonon 
várok. *33517/2*

EGYÉB

JÁRMŰ

TOYOTA Corella,2 éves, 
22.000 kilométerrel, grafit- 
mctál színben, 850.000 fo­
rintért eladó. Dr Komoróczy 
Péter, Bököny, József A. 
u. 7. *30025/1*

’88 JÚLIUSI, krémszínű 
Dtcia TX, újszerű állapot­
ban, 15.000 kilométerrel, 
extrákkal eladó. Telefon: 16 
órától, Biharkeresztea 154.

EIADNÁM, vagy kisebb­
re cserélném Debrecen, Jósi­
ka u. 5. sz. fszL 2. alatti 
magasföldszmtű, üres, 75 
négyzetméteres társasházi 
lakásomat garázzsal vagy 
anélkül Nyíregyházi csere is 
érdekel. Érdeklődni: szom­
baton 18 órától, vasárnap 
egész nap, a helyszínen.

HAJDÚNÁNÁSON, a 
gyógyfürdő közelében nya- , 
raló eladó Érdeklődni: (46) ! 
64-832, délután 5 órától,

KCIjÖN bejáratú, kertes, 
gázfűtéses családi házrész 
eladó. Máku. 1/B. *33533/

EIADÖ a Dombos vasút­
állomásnál 220 négyszögöl 
parkosított nyaraló. „Kom­
fortos" jeligére a kiadóba.

I *33794/1*_______ _
ELADÓ az István út 18.

' sz. alatti 300 négyszögöl te- 
i lek. Érdeklődni lehet: a 
! 33-508-ai telefonszámon.
I *33129/2*

LAKAS
ELCSERÉIJÜK varga- 

kerti 2 ♦ étkezős, telefonos, 
földszinti OTP lakásunkat 
kevés OTP-vcl legalább 2 
szobás kertes házra. OTP-l 
átvállalunk. „Szahadságte- 
lcp, Csapókért előnyben" 
jeligére a kiadóba. *29681/

ELADÓ 1 + 2 félszobás 
OTP lakás. Rámán Kató út 
71/A Vin. 33. Érdeklődni: 
17 órától. *30214/2«

ELADÓ 2 ♦ étkezős, 57 
négyzetméteres, tehermen­
tes lakás. Érdeklődni: 
Mikszáth K. u. 43. Hl. 11.

EGYSZOBÁS, összkom­
fortos lakást cserélek Min­
den megoldás érdekel. Ér-' 
deklődm: minden nap, tele­
fonon 24-015. Vasárnap 
egész nap. Debrecen, Szé­
chenyi u. 39. Szabó Tibor.

CENTRUMKÖZEI .BEN 
1 „5 szobás, 44 négyzetméte­
res, negyedik emeleti szö­
vetkezeti lakás ízléses be­
rendezéssel vagy anélkül 
eladó. Ispotály u. 15. IV. 20.

EGERBEN, a belvárosban 
kétgencrációs, komfortos 

1 családi ház eladó üzletnyitá­
si lehetőséggel. Irányár: 
2.600.000 Ft Érdeklődni: 
(36) 18-228. «33259/1«

HITELMENTES, fszt.-i, 3 
szobái lakásunkat cseréljük 
hajdúsámsoni 3 szobásra. 
Debrecen, István út 81. fszt 
2„ 18 érától *33375/1*

ELADJUK, vagy elcserél­
jük 1 + 2 félszobás, étkezős, 
OTP-*, L emeleti lakásun­
kat kertes házra. Debrecen, 
István út 55.1. 12. *33475/

ELCSERÉLEM Buda-
pest-Zugló, zöldövezeti, 
komfortot, 29 négyzetméte­
res tanácsi lakásomat püs­
pökladányi összkomfortos­
ra, ráfizetéssel. Érdeklődni 
levélben: PUspöklsdány, Zrí- 

! nyi u. 6-8. II. 6. címen.

IFA tehergépkocsi műsza­
kival eladó. Cím: Nyíridony, 
Debreceni u. 38. «30623/1*

4 ÉS féléves Wartburg 
kombi eladó. Megtekinthe­
tő: minden nap, délután 5 
órától. Debrecen, Kiss Áron 
u. 22/A Telefon: 33-316. 
*30979/2*

1989. januári kis Polski 16 
ezer km-rel 160 ezerért el­
adó. Érdeklődni: este és hét­
végén, Fábián László, Be­
rettyóújfalu, Ölyvös u. 3. 
(Bereit yószentmárton, I>emn 
utcából). *31557/2«

3,5 éves 2105-ös Lada friss 
műszakival eladó. Irányár 
230 ezer Fl Érdeklődni: 17 
óra után a 35-572 telefonon 
vagy személyesen: Debre­
cen, Illyés Gyula u. 78. sz.

ÉRTESÍTJÜK tisztelt 
ügyfeleinket, hogy a Szeren­
csi Autójavító Kisvállalat 
telephelyén 1990. június 5- 
én délelőtt 10 órától árverést 
tartunk. Értékesítésre kerül­
nek használt személygépko­
csik, Barkas gépkocsi, ÜAZ 
gépkocsik, Csepel 344-es tip. 
tehergépkocsi, pótkocsik, 
Csepel 566-os típusú gépko­
csik. A gépkocsik megte­
kinthetők június 4-én, dél­
előtti órákban Szerencs, 
Gyár u. 11. szám alatt.

ELADÓ 3 évesT frissen
műszakizutott, kiváló álla­
potú Lada 1200 S típusú 
szgk. Érdeklődni: a 31-202- 
es telrfonszámon vagy 17 
óra után Debrecen, Tőzsér 
u. 3.1. 8. *33244/ 2«

AUDI 80 CC turbó dízel 
első kézből eladó. Telefon: 
Lenti 207, este. *33331/3*

ELADÓ Wartburg Special 
utalvány színválasztás előtt, 
június 5-én átvehető. Érdek­
lődni: 17 órától, szombaton 
és vasárnap egész nap. Deb­
recen, Söré* u. 6. sz *335 1 2/

WARTBURG Tourist, 6 
hónapos, eladó. Megtekint­
hető: Debrecen, Izsó u. 14. 
udvarán. *33584/2*

TOMP
MNTAB0LTONKAJANLATA

50VCS
HGEDMBMYH., 
AM0 A KÉSZLET 

TAR!:
magnó és UmezjéUszó 
motorok, teleszkópos an­
tennák, hajszárító mo­
torok, rádióhangszórók. 
Üzletünk további aján­
latéi csempék, padlóla­
pok, fajansz garnitúrák, 
fürdőkádak, tapéták, asz­
lak ventilátorok, tévéké­
szülékek, rádiós magnók. 
Látogassa üzletünket! 
Debrecen, Mintabolt/ 
Kossuth a. 45.

0 KILOMÉTERES 126-os 
Polski Fiat eladó. Telefon: 
62-965. «33612/1*

KARAMBOLOZOTT 
1500-as, 10 éves Lada na­
gyon jó motorral, olcsón 
eladó. Katona Ferenc, Nyu­
gati u. 22. Telefon: 19-073. 
•3365&1Í_____________

LADA kombi 1991-es 
kiutalás eladó. Burgundia u. 
16. D. 11., este. *33802/1*

KÉTÜTEMŰ Wartburg 
Standart, 1,5 éves, eladó. 
Érdeklődni: Hajdúsámson, 
Dózsa Gy. u. 42. sz. alatt, 
vasárnap. *33852/ 1*

BÚTOR

MINDENFÉLE szép bú­
tor vétele, eladása, OTP- 
részletre is. Garamvölgyiné. 
Arany J. u. 13. Telefon: 
20-019. *22913/4«

ÁLLVÁNYFA, fehér 
csempe, ásványgyapot cse­
rép, 0,5 mázsa fehércement, 
V 4.2 vízmelegítő érkezett. 
Nexus Tüzép, Derecske, 
Konyán út. Telefon: 210.

TÜZÉP telep eladó! Vál­
lalkozók, kft-k figyelem! 
Nagy forgalmú, bevezetett 
Tüzép telep egyéves anyag­
biztosítási szerződéssel, szál­
lító rakodó járművekkel, 
áruval, számítógépes nyil­
vántartással komplett eladó. 
Nexus Tüzép, Derecske, 
Konyári út Telefon: 210.

OLTOTT MÉSZ-VÁSÁR' 
Zsákos oltott mész 270 Ft/ 
mázsa, amíg a készlet tart. 
Egyéb építőanyagok is meg­
rendelhetők. Nyitvs: 8-17 
óráig. Csáthy u. 33. Telefon: 
32-518. *30698/2«

EZÜST felvásárlása* leg­
magasabb áron! Festmé­
nyek, porcelánok, régi órák, 
szobrok, poharak, antik kis­
bútorok és egyéb műtárgyak 
felvásárlása, értékesítése egy 
helyen: Debrecen, Széchenyi 
u. 1. sz. alatti Antikvitás 
boltban. Valamint felvásáro­
lunk mindenféle századfor­
dulói (szecessziós) tárgya­
kat, I. és II. világháborús 
kitüntetéseket. *31337/4*

KÖZPONTI antenna sze­
relése vidékre is. Telefon: 
61-212. *31544/3*

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő 
50 vagy 80 literes villany­
bojlert vennék. Lengyel 
Antalné, Debrecen, Jánosi 
u. 73. *32346/1*

BÉKE Mgtsz Debrecen, 
építő részlege családi ház 
építését vállalja. Érdeklődni: 
személyesen Debrecen, 
Jókai u. 1/C alatt Molnár 
Tiboménál vagy Talits An­
talnál, telefonon a 14-388/ 
38-as melléken. *32783/ 2*

VELOREX típusú rok­
kantkocsit keresek egyben 
vagy üzemképtelen állapot­
ban, ármegjelöléssel. Cím: 
Jenet Zoltán, Földes, Újfa­
lui út 28. *33341/1*

NYUGDÍJAS jó állapot­
ban lévő, nagyméretű, 
samattoe kályhát venne mél­
tányos áron.,Jibes" jeligére 
akiadóba. *33343/1*

ÉPÜLETEK tervezése, 
kivitelezése, műszaki veze­
tése, költségvetés készítése. 
Telefon: 32-694. *33418/1*

HOSSZABB időre garázst 
bérelnék a Csapó u. 81. sz. 
közelében. Telefon: 30-905, 
egész nsp. *33561/ 1*

KÖZŰI-ETEK és magán- 
személyek figyelem! Szoba­
festést, mázolást, tapétázást 
garanciával vállalok helyben 
es vidéken. Boróczki Sándor, 
festő mester. Debrecen, 
Csapó u. 81. IX. 29. Tele­
fon: 30-905, egész nap.

A BIOGAL Gyógyszergyár Rt.
azonnali belépéssel

felvételt hirdet
vegyészmérnökök és okleveles vegyészek 

részére kutatómérnöki, illetve 
fejlesztőmérnöki munkakör betöltésére.

Angol nyelvtudással rendelkezők 
a felvételnél előnyben részesülnek.

Bérezés: megegyezés szerint

Jelentkezni lehet
részletes szakmai önéletrajz benyújtásával 

a vállalat Személyzeti és Oktatási Központjában.

Cím: BIOGAL Gyógyszergyár Rt.
4042 Debrecen, Pallagi út 13.

33935

A TARTÓSÍTÓIPARI KOMBINÁT 
DEBRECENI KONZERVGYÁRA

felvételre keres 
nyugdíjas dolgozó nőket

egyműszakos konyhai munkára.
1990. június 4-étől november 17-éig,

határozott időre szóló szerződéssel.
A jelentkezőket a gyár munkaügyi osztályán várjuk.

33571

Htydú Volán
Hajdúszoboszlói Üzemegysége

felvételt hirdet:
hegesztő vizsgával rendelkező 

általános lakatos 
és autószerelő gyakorlattal
rendelkező szakmunkások 

részére.
Bérezés megegyezés szerint. 

Megyére szóló
ingyenes utazási igazolvány, 

családtagok részére 
meghatározott utazási kedvezmények 

biztosítása.

Jelentkezés: Hajdúszoboszló, 
Rákóczi u. 176. sz. 33939

NYIRINFO
IRODAGÉPTECHNIKAI KFT.

Tisztelt Kereskedők!

Felhívjuk figyelmüket, 
hogy hamarosan életbe lép 
a nyugtaadási kötelezettség 

a kereskedelemben. 
KÖNNYÍTSÉK MEG MUNKÁJUKAT! 

SEGÍTÜNK ÖNÖKNEK! 
Ajánljuk azOMRON RS 11

és az OLIVETTI CRF 3100-as 
típusú pénztárgépeket, melyek 

a Pénztárgéptechnikai Bizottság által 
elfogadott adómemóriával 

(fekete dobozzal) rendelkeznek.

Ára: 65 000 Ft + áfa
A jelzett pénztárgépekre előrendelést 

veszünk fel.

Címünk:

4400 Nyíregyháza, Árok u. 13. 
Telefon: (42) 13-822, 10-454 

Telex: 73-349

4001 Debrecen, Lehel u. 20. 
Telefon: (52) 12-022 32594

V
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MOZI
FIGYELEM!
Június 1-jétől újra üzemel a 

debreceni Fürdőmozi! Előadás­
kezdések: 11, 13, 15 óra.

Három férfi és egy bébi 
(amerikai). Fürdőmozi: ma 11, 
13, 15.

Szahara (amerikai). Fürdő­
mozi: vas. 11, 13, 15.

Június 1-jétől indul a Petőfi 
(fedett) Kertmozi!

K—9. Kutyám: Jerry Lee 
(amerikai). Petőfi Kertmozi: ma, 
vas. 21.

Rémálom az Elm utcában 
(amerikai 16). Petőfi Kertmozi: 
ma, vas. 22.45.

A rendőrtalálkozón a gyé­
mántok is „részt vesznek"!

Irány Miami Beach — Rend­
őrakadémia 5. (amerikai). 
Apolló: ma, vas. 4, 6, 8. Hun­
gária: ma, vas. hn. 10, hn. 12, 
hn. 2.

A ragadozó (Predator) (ame­
rikai). Főszerepben: Arnold 
Schwarzenegger. Hungária: ma, 
vas. hn 4, hn. 6, hn. 8. Apolló: 
ma, vas. hn. 10, hn. 12, hn. 2. 
Meteor: ma, vas. 5, 7.

A vadnyugat fiai (amerikai 
western). Híradó: ma, vas. hn. 
2. Meteor: ma, vas. 3.

Az istenek a fejükre estek II. 
(botswanai). Híradó: ma, vas. f. 
10, f. 12, hn. 6, hn. 8. Csapó­
kerti mozi: vas. 5, 7.

Batman (Denevérember) 
(amerikai). Meteor Kertmozi: 
ma, vas 9. (Rossz idő esetén a 
teremben!)

A dolgok állása (NSZK). 
Művész: ma, vas. f. 8.

Mielőtt befejezi röptét a 
denevér (magyar). Művész: ma, 
vas. f. 6.

Tanmesék a szexről (ma­
gyar). Híradó: ma, vas. hn. 4.

Meztelen diplomata (ma­
gyar). Meteor Kamara: ma, vas. 
n. 4.

Rain man (Esőember) (ame­
rikai). Meteor Kamara: ma, vas. 
n. 6.

Párizs, Texas (NSZK). Mete­
or Kamara: ma, vas. n. 8.

Vidám élet (USA). Alfa: ma 
f. 5, f. 7.

Pénzmánia (USA). Delta: ma
2, 4, 6.

Debreceni Videomozi műso­
ra: Híradó: ma, vas. n. 10, 11, 1,
3. A hentesbárd (amerikai hor­
rorfilm 16). Ma, vas. f. 5, f. 7, 8. 
Ördöghegy (amerikai kaland­
film).

SZÍNHÁZ

Csokonai, ma 3, vas. de. 10 
óra: Háry János — Megyei 
általános iskolák részére.

TELEVÍZIÓ
SZOMBAT

BUDAPEST 1: 6.58 Műsor- 
ismertetés. 7.00 Napraforgó — 
A művelődési főszerkesztőség 
magazinja a reggelihez. 9.00 
Képújság. 9.05 Tévétoma gye­
rekeknek. 9.10 Hangvilla. 9.40 
Társasjáték. 10.05 A polip 
(olasz, ism.). 11.10 Hol-mi? — 
Ifjúsági magazin. 12.10 Panorá­
ma (ism ). 13.10 Unser Bild­
schirm — Német nyelvű nemze­
tiségi magazin. 13.40 Képújság. 
14.55 Képújság. 15.02 Műsor- 
ismertetés. 15.05 Két évszázad 
népies műdalai — Vélemények 
a magyar nótáról (7. rész). 15.35 
Betűreklám. 15.40 Forma—1. 
(francia—kanadai—magyar já­
tékfilm XIII/8.). 16.25 Házi­
barát — Filléres háztartás. 16.35 
Van benne valami — Bar- 
kochbajáték. 17.20 Telis-tele- 
videó '90. 17.30 Nekem ne len­
ne hazám? — Oh, Körös-parti 
fák. 17.45 Pedagógusnapi mű­
sor (dokumentumfilm). 18.25 
Reklám. 18.30 Szomszédok 
(ism). 19.00 Műsorajánlat. 19.05 
Reklám 19.10 Esti mese. 19.20 
Reklám 19.30 Híradó. 20.00 
Reklám. 20.05 Vers mindenki­
nek — Ady Endre: Bíztató a 
szerelemhez 20.10 Peter Strohm 
_ A másik (NSZK-búnügyi 
tévéfilm). 20.55 Reklám. 21.00 
Miss Hungary 1990 — Döntő. 
(A szünetben: 22.10 Híradó 3.) 
22.45—0.05 Koncert Londonban

— Szabadi Vilmos hegedűmű­
vész portréja.

TV 2 Sugár Ágnessel és Déri 
Jánossal. 14.00 Képújság. 14.15 
TV 2: Benne: Riportok, időjárás, 
zene. 14.25 Barenboim Beetho­
venről — c-moll szonáta Op. 
111. I. tétel (angol filmsorozat).
14.50 Kölyökidő — Tízen innen, 
tízen túl... 15.15 Autómánia — 
Életben maradni (angol rövid­
film X1II/11.). 15.39 TV 2. 16.50 
Angol nyelvlecke. 17.50 Tele­
sport: Magyarország—Kolum­
bia válogatott labdarúgó-mér­
kőzés. (A szünetben: 18.45 
Gyerekeknek: Kutya a vízben.)
19.50 TV 2. 20.20 Rockstúdió. 
21.00 Híradó 2. 21.20 TV 2. 2130 
Zárt tárgyalás (magyar film). 
22.55 TV 2. Napzárta.

POZSONY 1: 8.30 Szafari 
(tévésorozat). 9.00 Publicisztikai 
magazin fiataloknak. 10.00 
Lovak és lovasok (francia do­
kumentum film-sorozat). 11.10 
Zenés összeállítás. 12.00 Vá­
lasztás 1990. 13.25 Francia film 
(ism.). 15.40 Az ég és a föld 
között (dokumentum film). 
16.05 Fiúk (tévéjáték). 17.15 
Zenés vetélkedő. 17.55 A 
campbelliek (kanadai tévé­
sorozat). 18.20 Tévémagazin. 
19.00 Esti mese. 19.30 Té­
vénapló. 19.55 Nemzetközi 
zenei fesztivál: Prágai tavasz 
1990. 21.10 A választásról. 22.25 
Sporthíradó. 22.45 Bár tele­
fonnal (francia film).

POZSONY 2: 15.05 A mexi­
kói kaktuszok világa (doku- 
mentumfihn). 15.30 Német 
nyelvtanfolyam gyerekeknek. 
17.00 Nemzetközi lóverseny.
18.15 Zenés műsor. 18.55 Szó­
rakoztató vetélkedő. 19.30 Fau­
na (ausztrál természetfilm-so- 
rozat). 20.00 A szlovák kormány 
elnöke beszél. 20.15 A védő­
ügyvéd esete (szlovák film).
21.50 Az én hét csodám. 22'.25 
Színházi közvetítés.

MOSZKVA 1: 4.20 120 perc.
6.30 A mi kertünk. 7.00 Rajz­
film. 7.15 Dokumentumfilm.
8.15 Kereskedelmi szemle. 8.45 
A háború hosszú útjai (film). 
11.05 M. Ravel: esz-moll trió. 
11.35 Filmelőzetes. 12.35 Az 
állatok világa. 13.35 Politikai 
párbeszédek. 14.05 Rajzfilm.
14.30 Erdei ibolyák (film). 16.00 
Nemzetközi panoráma. 16.45 
Dokumentum film. 19.00 Hír­
adó. 20.00 Kései tavasz (film).
22.10 Vlagyimir Presznyakov 
műsora. 23.10 Hírszolgálat. 
23 30 Komédiások (tévéfilm). 
0.34 Zenés műsor.

BUKAREST: 10.00 Hírek.
10.10 Részletek magyar és 
német nyelvű műsorokból.
11.10 Apák és gyermekek (film­
sorozat, ism.). 12.15 Zenés 
műsor. 13.15 Hírek. 13.30 Szom­
bati tévéklub — Szórakoztató 
műsor 17.50 Olaszországi úti­
képek. 18.05 A tévé ajánlja 
önöknek. 18.20 Ablak a nagy­
világra. 19.05 Reklám. 19.10 
Rajzfilmek. 19.30 Híradó. 20.15 
Tele-enciklopédia — Tudo­
mánynépszerűsítő műsor. 21.00 
Északra északkeleten át (ame­
rikai film). 23.05 Zenés műsor.
23.50 Híradó. 0.05 Angyal 
(angol filmsorozat).

TV 5: 16.05 Francia Nyűt 
Teniszbajnokság. 19.00 Vadász­
horgász expedíciók. 19.30 Hí­
rek. 19.40 Körözés — Varieté. 
21.10 Az én tévém gazdag — 
Bemard Rapp humoros riport­
jai. 22.00 Tv-híradó, időjárás.
22.30 Cukorka (vígjáték). 0.10 
Alice — Kulturális magazin. 
0.50 Műsorzárás.

RTL: 8.00 Konfetti. 9.35 Já- 
tékshow gyermekeknek. 10.15 
Műsor barkácsolóknak. 10.30 
Telebutik. 11.00 Tonio Kroger 
(NSZK-film). 12.30 Klassziku­
sok délidőben. 13.00 Telebutik.
13.30 Ragazzi. 14.15 Sterntaler 
— Játékshow. 14.25 Alias Smith 
és Jones. 15.15 Férfi az Atlan­
táról (kalandfilm). 16.05 CHiPs 
(krimi). 16.55 Street Hawk. 17.45 
Csodálatos évek. 18.15 A főnök 
(krimi). 19.00 Sípjel — Foti- 
show. 19.45 Híradó. 20.15 
Konvoj (amerikai akciófilm). 
22.00 Dall-As. 23.00 Justine 
(NSZK-olasz erotikus film). 0.35 
A második tavasz (NSZK-film). 
2.00 Műsorzárás.

A részletes műsor a TELE- 
HOLD műsorfüzetben.

MŰHOLDAS
PROGRAMOKBÓL

SKY—EUROSPORT: 7.00 A 
nagy korallzátony. 7.30 A re­
pülő Kiwi. 8.00 Mókagyár. 10.00 
Labdarúgó vb-előzetes. 10.30 
Mobil—1 autó- és motorsport- 
híradó. 11.00 Francia Nyílt 
Teniszbajnokság. 20.00 Ökölví­
vás. 21.30 Mobil—1 autó- és 
motorsporthíradó. 22.00 Atléti­
ka. 23.00 Labdarúgó vb-előze- 
tes. 23.30 Kosárlabda — NBA 
újrajátszások. 1.00 Francia Nyílt 
Teniszbajnokság — A nap leg­
szebb pillanatai. 3.00 Műsorzá­
rás.

SUPER: 7.00 Super B O O S. 
11.00 Egyveleg. 16.00 Lányok a 
magasban. 17.00 Videodivat.
17.30 Coca-Cola slágerlista. 
18.00 Ultrasport. 20.0 Lil Abner.
22.30 Szürkületi zóna. 23.30 
Késő éji horrorfilmek: A Kísér- 
tet-tenger. 1.15 Egyveleg.

VASARNAP

BUDAPEST 1: 7.58 Műsor- 
ismertetés. 8.00 „így szól az 
Úr!" — A Biblia üzenete. 8.05 
Kéménymesék: Kenguru a la­
kásban. Fókabébi. 8.30 Családi 
torna. 8.35 Kerek világ — Edit­
tel és Zolival. 8.50 Az elsüllyedt 
világok — Góg és Magóg (fran­
cia rajzfilmsorozat XXVI/22.). 
9.15 Különbözöm, tehát vagyok 
— Jutka (dokumentumfilm-so­
rodat). 9.25 A kis tintahal (ko­
reai rajzfilm). 9.45 Az idomár 
(szovjet cirkuszfilm). 10.00 
Szabad a pálya — Skála sport­
vasárnap. Itt állunk megfüröd- 
ve. 12.00 Közvetítés az újpesti 
baptista gyülekezet pünkösdi 
istentiszteletéről. 13.00 Képúj­
ság. 13.07 Műsorismertetés. 
13.10 Arab töredék (útifilm).
13.30 A vízilabda-bajnokság 
rájátszása az Aranyászok Ku­
páért. 14.35 RTV Közönség- 
szolgálat. 14.40 Örömhír — A 
magyar ortodox egyház negyed­
órája. 14.55 Reklám. 15.00 
SZUR-koljunk — Színészek és 
újságírók futballrangadója.
16.30 „Fél 5 órai tea" — Az Old 
Boys a Casinóban. 17.00 „SZÚR- 
tusa" az Úttörőstadionban. 
18.05 Műsorajánlat. 18.10 Rek­
lám. 18.15 Delta — Tudomá­
nyos híradó. 18.45 Reklám.
18.50 Esti mese. 19.00 A Hét. 
20.00 Híradó. 20.15 Jimmy Va­
lentine (amerikai tévéfilm). 
20.45 Magyar évszázadok — Az 
ipartörvények 21.00 Sportva­
sárnapi összefoglaló. 21.30 
„Még versenyben vagyunk" — 
Gálaest. 22.45 Reklám. 22.50 
Képújság.

TV 2 Berkes Zsuzsával és 
Rózsa Péterrel. 9.00—12.00 
Tévémagiszter — A- művelődé­
si főszerkesztőség műsora. 14.00 
Képújság. 14.15 TV 2: Benne: 
Riportok, időjárás, zene. Rönt­
gen. 15.00 Nonni és Manni 
(izlandi tévéfilmsorozat, ism.).
15.50 TV 2. 16.15 Álljunk meg 
egy szóra! — Nyelvművelő 
műsor. 16.25 TV 2: Benne: 
Wurlitzer — Count Basie. Gyé­
mántlemez — Horváth István 
műsora. 18.25 Gyerekeknek: 
Szekrénymesék. Fülek. Varázs- 
ceruza. 18.48 TV 2. 19.00 Pre­
mier — A Stúdió '90 szerkesz­
tőség műsora. 22.00 TV 2. 22.10 
T. J. Hooker — Gyilkos szen­
vedély (amerikai bűnügyi tévé­
filmsorozat). 22.55 TV 2. Nap- 
zárta.

POZSONY 1: 8.30 Gyerekek­
nek. 10.40 A szív (olasz). 11.35 
Koncert. 12.00 Választás 1990. 
13.25 Objektív — Magazin. 
13.55 Autósok, motorosok 
magazinja (ism.). 14.35 Hosszú 
út (dokumentumfilm). 15.25 A 
hős fél (cseh film). 16.45 Itt 
vannak a zenészek (NDK zenés 
műsor). 17.25 Fantomas harag­
szik (francia-olasz film). 19.00 
Esti mese. 19.10 Választás. 19.30 
Tévénapló. 19.55 Romain Rol­
land: Farkasok (tévéjáték). 21.00 
A választásról. 21.10 Václav 
Havel egy napja. 21.45 Sport­
híradó. 22.05 Riportfilm Nor­
végiáról. 22.35 S. Hornaková és 
Z. Homolová énekel.

POZSONY 2: 10.30 Tátrán 
Presov-Dukla Praha férfi kézi­
labda-mérkőzés. 11.55 Rövidfil­
mek. 14.30 Mexikó 1986 — 
Visszaemlékezés. 15.30 Maga­
sabban, mint a szivárvány 
(szovjet film). 17.00 Nyitott 
stúdió. 17.40 Anna és Anicka 
(dokumentumfilm). 18.00 Esti 
mese. 18.10 Tévékaleidoszkóp. 
18.40 Portréfilm — Jan Hala 
festőművész. 19.00 Vallási 
műsor. 19.10 Kulturális maga­
zin. 19.30 Diszkomédiák. 19.55 
Tévéjáték. 21.00 Híradó. 21.20 
Új filmek a mozikban. 21.40 
Mario és a tenger (svájci film).

MOSZKVA 1:6.00 Mindenki 
sportja. 6.15 Aerobik. 6.45 A 
Sportlottó sorsolása. 7.00 Kora 
reggel. 8.00 Hazámat szolgálom. 
9.00 Reggeli szórakoztató mű­
sor. 9.30 Világjárók klubja. 10.30 
Az egészség. 11.15 Zenebutik. 
11.45 Rajzfilm. 12.15 Az Olasz 
Televízió műsora. 13.15 A her­
cegnő (film). 14.45 Falusi óra. 
16.00 Irodalmi műsor. 17.15 
Kórház a város szélén (film). 
19.00 Híradó. 20.00 Vasárnapi 
prédikáció. 20.15 Dal '90. 21.30 
Labdarúgószemle. 22.00 Don 
César de Basan (tévéfilm). 0.15 
Zenés műsor.

BUKAREST: 8.00 Reggeli 
torna. 8.10 A gyermekek vilá­
ga. 10.00 Hírek. 10.10 Katonai 
adás. 10.50 Békés fény. 11.50 
Faluműsor. 13.00 A Föld körül. 
13.30 Hírek. 13.45 Videomaga- 
zin. 17.20 Isaura (brazil filmso­
rozat). 1830 Reklám. 18.45 Építő 
szavak. 19.10 Rajzfilmek. 19.30 
Híradó. 20.15 Kedves Hachi 
(japán film). 22.05 Balettmű­
sor. 22.35 Híradó. 22.50 Olaszor­
szág '90.

RADIO

MŰHOLDAS
PROGRAMOKBÓL

SKY—EUROSPORT: 7.00 
Az erő órája. 8.00 Mókagyár. 
10.00 Labdarúgó vb-előzetes.
10.30 Vidám, zenés 
sportegyveleg. 11.00 Francia 
Nyílt Teniszbajnokság. 20.0 
Atlétika. 22.00 A hős — Film az 
1986-os labdarúgó-vb-ről. 24.00 
Labdarúgó vb-előzetes. 0.30 
Francia Nyílt Teniszbajnokság. 
2.00 Műsorzárás.

SUPER: 7.00 Super B.O.O.S. 
11.00 Coca-Cola slágerlista.
11.30 Egyveleg. 12.00 Neben 
Kőnkért. 12.30 Egyveleg. 13.30 
Halló, Ausztria, halló, Bécs! 
14.00 Egyveleg. 15.00 írva va­
gyon... — Vallási műsor. 15.30 
Egyveleg. 16.00 Turistamagazin.
16.30 Keresztény hírmagazin. 
17.00 Egyveleg. 17.30 A világ 
holnap. 18.00 Üzleti hírmaga­
zin. 18.30 Egyveleg. 19.30 
Videodivat. 20.00 Királyság. 
21.00 Tarzan, a rettenthetetlen. 
2230 Barnaby Jones (bűnügyi 
film). 23.30 Egyveleg.

TV 5: 16.05 Francia Nyflt 
Teniszbajnokság. 19.00 Hotel — 
Irodalmi magazin. 19.30 Hírek. 
19.40 Champs Elysées — Vari­
eté. 21.00 Vendégségben Fred- 
nél. 22.00 Tv-híradó, időjárás.
22.30 7-ről 7-re — Politikai 
aktualitások. 23.30 Furcsaságok 
magazinja. 0.20 Műsorzárás.

RTL: 8.00 Li-La-Launebär.
9.30 Heathdiff, a kandúr. 10.00 
Menekülés az arany földjéről. 
11.00 Talkshow. 12.05 Csodála­
tos évek. 12.30 Klasszikusok 
délidőben. 13.00 Játssz velünk!
13.15 Apám földönkívüli. 13.35 
Dr. Who (sti-fi). 14.00 Whopper 
Punch 777, a szuperbajnok.
15.15 Világválogatott. (Ha el­
marad, akkór: Hét.éjszaka Ja­
pánban című film lesz.) 17.45 
Művészet és üzenet. 17.50 
Német slágerek. 18.45 Híradó. 
19.10 Utazási kvízjáték. 20.15 A 
fekete farkasok kiáltása (NSZK- 
film). 21.45 Spiegel-magazin.
22.15 Prime Time. 22.35 Tutti 
Frutti (erotikus játékshow). 
23.35 Crime Story. 0.25 Szerel­
mes történetek (francia erotikus 
film). 0.50 Alfred Hitchcock 
bemutatja. 1.15 Aerobik. 1.20 
Műsorzárás.

A részletes műsor a 
TELEHOLD műsorfüzetben.

SZOMBAT

KOSSUTH: 4.30 Reggeli kró­
nika. 8.00 órától minden órában 
hírek, időjárás, útközben. 8.10 
Hangszemle. 8.25 Reklám. 8.30 
Családi tükör. 9.05 Kis magyar 
néprajz. 9.10 Ismét — a javából! 
10.55 Reklám. 11.05 A Rádió 
Kabarészínpada — „Más?" 
12.00 Déli krónika. 12.30 Az új 
miniszter és a mezőgazdaság. 
13.05 Klasszikusok délidőben. 
14.05 Műsorajánlat. 14.10 Sza­
ván fogjuk! 14.20 Mindennapi 
irodalmunk. 14.50 Énekeljünk 
együtt! 15.05 A Parlamentnél. 
15.10 Új Zenei Újság. 15.54 
Reklámparádé. 16.00 1 68 óra. 
17.30 Ünnepek zenéje. 17.57 
Műsorajánlat. 18.00 Esti kró­
nika. 18.20 Szemle. 18.45 Hol 
volt, hol nem volt... 19.05 Rá­
diószínház — A Janika. 19.53 
Filmzene. 20.02 Zenés beszél­
getés Terényi Ede kolozsvári 
zeneszerzővel. 21.05 Látatlanul.
21.45 Emberek éltek itt. 22.00 
Késő esti krónika. 22.20 Sport­
híradó. 22.35 Régi híres éneke­
sek műsorából. 23.05 Hangver­
senymúzeum. 0.10 Himnusz. 
0.15—5.50 Éjfél után.

PETŐFI: 4.30 Hírek. 4.33 
Dallamkoktél. 5.30 Kakukk — 
Zenés ébresztő. 6.50 Orvosi 
tanácsok. 6.55 Torna. 7.00 Hí­
rek. 7.25 Az Isten egyháza val­
lásos félórája. 7.55 Reklám. 7.57 
Műsorismertetés. 8 00 Hírek. 
8.05 Szépen magyarul — szépen 
emberül. 8.30 Színes népi mu­
zsika. 9.00 órától minden má­
sodik órában hírek, időjárás. 
9.03 A láthatatlan Filjurin... 9.47 
Olasz könnyűzene. 10.10 Matiné 
operaslágerekből. 11.03 Szom­
bat délelőtt. 12.00 Jó ebédhez 
szól a nóta. 12.55 Múzeumi 
híradó. 12.58 Műsorismertetés. 
13.03 Reklám. 13.05 Daráló 
(ism.). 13.35 Hangok és vissz­
hangok. 13.45 Időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.00 Magunkat 
ajánljuk. 16.55 Reklám. 16.58 
Műsorismertetés. 17.03 A Rádió 
Dalszínháza — Offenbach: A 
66-os szám. 17.54 Sport. 20.00 
Slágerlista. 20.30 Qgánydalok. 
21.03 Sikerlemezek CD-n. 22.05 
Heavy metal magazin. 23.03 
Sporthíradó. 23.10 Éjszakai 
koktél. 0.15—5.50 Éjfél után.

BARTÓK: 6.00 Hírek. 6.03 
Népszerű muzsika — korán 
kelőknek. 7.00 Hírek. 7.03 In 
limba materna. 7.30 V mate- 
rinskom jazyku. 8.00 Hírek. 8.05 
Műsorismertetés. 8.10 Mai prog­
ramok. 8.20 Liszt-orgonaművek. 
8.57 Operanégyesek. 9.13 Ze­
netörténeti értéktár. 10.00 Hang- 
felvételek felsőfokon. 11.18 
Romantikus kamáramuzsika 
12.00 Hírek. 12.03 Műsorismer­
tetés. 12.05 Olasz kórusmuzsi 
ka. 12.30 Follow me! 12.45 
Kommt mit! 13.00 Kívánság- 
műsor szombaton. 14.00 Zene­
kari operarészletek. 14.18 Ze­
netörténeti érdekességek. 15.05 
Lemezbörze helyett. 16.00 Hí­
rek. 16.03 Műsorismertetés. 
16.05 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 
17.05 Régi fúvósmuzsika. 17.20 
Pablo Casals vezényli a Marl- 
borói Fesztivál zenekarát. 18.05 
Bemutató — Komolyzenei új­
donságainkból. 19.00 Hírek. 
19.03 Műsorismertetés. 19.05 
Mindennapi irodalmunk. 19.35 
Puccini: Turnadot. 21.53 Szvja- 
tószláv Richter zongorázik. 
22.48 A weydoni asszonyvásár.
23.45 Népdalok és táncdallamok 
Észak-Olaszországból. 24.00 
Hírek. 0.10 Szózat.

DEBRECEN: 8.00—10.00
Szombat reggel. Zenés maga­
zinműsor (Hírek, tudósítások, 
lapszemle — Heti visszapillan­
tó — A hétvége sportja — 
Kulturális programajánlat — 
Ügyeleti jelentések). 16.30— 
18.30 Kereskedelmi és szolgál­
tató műsor. Szerkesztő: Bálint 
István.

A Debreceni Rádió szerkesz­
tőségét a hallgatók a 19-650-es 
telefonszámon hívhatják.

VASÁRNAP

KOSSUTH: 6.00 Vasárnapi 
újság. 8.25 Műsorismertetés. 
8.30 Világóra. 9.00 órától min­
den órában hírek, időjárás, 
útközben. 9.05 Más világ. 9.57 
Reklám. 10.05 Énekszóval, 
muzsikával. 10.44 Pünkösdi 
népdalok. 10.54 Édes anya­
nyelvűnk. *11.05 Gondolatjel. 
12.00 Déli krónika. 12.20 Har­
minc perc alatt a Föld körül. 
12.50 Mik vogymuk? 13.05 
Volkiflann: d-moll szerenád 
13.20 Mit üzen a Rádió? 14.05 
Műsorismertetés. 14.10 Mű­
vészlemezek. 15.05 Isteni szín­
játék. 16.05 Mi a titka? 16.50 A 
világlíra gyöngyszemei. 17.05 
Tanítók. 17.35 Népdalkörök 
pódiuma. 17.57 Műsorismerte­
tés. 18.00 Esti krónika' 18.20 
Muzsikáló nagyvilág. 19.05 Hol 
volt, hol nem volt... 19.20 Bib­
lia — Ószövetség. 20.15 Erdélyi 
táncmuzsika. 20.33 Emlékeim 
Kodály Zoltánról. 21.05 Európa 
felett az ég felhőtlen... 21.40 
Peter Nero zongorázik. 22.00 
Késő esti krónika. 22.25 Kese 
redik a Föld héja. 22.30 Kap 
csoljuk a 6-os stúdiót 23 45 A 
Sehol a Hungarica Istvánffv 
Benedek kórusaiból énekel 0.10 
Himnusz. 0.15—4.20 Éjfél után

PETŐFI: 6.00 Hírek. 6.03 
Dallamkoktél. 7.00 Hírek 7.03 
Körzeti időjárás. 7.05 A refor­
mátus egyház félórája 7.35 
Vasárnapi orgonamuzsika 7 52 
Torna. 7.57 Műsorismertetés 
8.00 I lírek. 8.05 Az ékesen szóló 
paraszt története (mese). 8.5t> 
Radioton-korongokról. 9.00 
órától minden második óra ban 
hírek, időjárás. 9.03 Presser 
Gábor szerzeményeiből. 9.45 A 
Magyar Rádió Karinthy Szín­
pada — Karc. 10.50 Sport. 11 03 
Reklám. 11.08 Vasárnapi koktél 
11.55 Sport. 12.00 Reklám. 12.03 
Jó ebédhez szól a nóta. 12 50 
Sport. 12.58 Műsorismertetés 
13.03 Stúdióvilág. 13.45 Időja 
rás- és vízállásjelentés. 14.00 
Szerpentin. 15.03 Táskarádió. 
16.00 Poptarisznya. 19 03 Slá­
germúzeum. 19.50 Sportössze­
foglaló. 20.00 Andreas Vollen 
weider hangversenye. 21.03 
Móricz Zsigmond három no­
vellája. 21.30 Társalgó. 22.27 
Dzsessz a '80-as években. 23.03 
Sporthíradó. 23.10 Vendégünk: 
Payer András. 0.15—4.20 Éjfel 
után.

BARTÓK: 6.00 Hírek. 603 
Népszerű muzsika — korán 
kelőknek. 8.00 Hírek. 8.05 
Műsorismertetés. 8.10 Mai prog 
ramok. 8.15 Slazburgi Ünnepi 
Játékok 1989. 9.49 Csengerv 
Andrienne operaáriákat énekel. 
10.05 Új Zenei Újság. 10.50 
Eszperantó híradó. 11.00 F.uro 
pa hangversenytermeiből 12.22 
Hírek. 12.25 Műsorismertetés. 
12.27 Simándy József operafel­
vételei bői. 13.00 Kis magyar 
néprajz. 13.05 Szemle. 13 30 Új 
lemezeinkből. 14.10 Alternatív- 
diszkó. 15.00 Fidelio 16.00 
Hírek. 16.03 Műsorismertetés. 
16.05 Mi, hárman. 17.00 Ünne 
pék zenéje. 18.14 Új lemeze 
inkből. 18.30 Na maternjem 
jeziku. 19.00 Hírek. 19.03 Mű­
sorismertetés. 19.05 In der 
Muttersprache. 19.35 Nagy 
mesterek kamarazenéjéből 
20.31 Az MR Csajkovszkij-cik- 
lusa. 21.40 Hangportrék 
rádiós emlékek fényében. 22 40 
Hagyományos zene Azerba) 
dzsánból. 23.00 Nevek űrügyen 
24.00 Hírek. 0.10 Szózat

DEBRECEN: 9.00 Hírek, in­
formációk. 9.05 Vasárnapi min­
denféle: álmainkról, vágyaink­
ról. 10.00 Hólabda, avagy on mit 
kérdezne és kitől? 10.10 Carlos 
Santana gitározik. 10.30 Tudó 
mányos magazin. 10.55 Ügyeleti
információk, műsorzárás
16.30—18.30 Kereskedelmi és 
szolgáltató műsor. 19.30—20 00 
Sportmagazin. Szerkesztő: Bá­
lint István.

A Debreceni Rádió szerkesz­
tőségét a hallgatók a 19-650-es 
telefon számon hívhatják.
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A HAJDÚSÁGI ÉPÍTŐ- 
ÉS VASIPARI KISSZÖVETKEZET

bérbe adja
a Hajdúböszörmény,

Külső Hadházi u. 10. sz. alatti 
1 emeletes irodaépület 

földszinti irodahelyiségeit 
- szociális helyiségekkel együtt - 

1990. június 1-jétől.

Érdeklődni lehet telefonon: 
(55) 11-226, telexen: 72-813 

vagy személyesen a helyszínen.
29162

Középületek, lakóépület, társasházak
HIDEGBURKOLÓ, PVC-

ÉS SZŐNYEGPADLÓ-BURKOLÓ 
MUNKÁIT .

rövid határidőre vállaljuk.
Jelentkezés: H.-B. m.-i Tanácsi Építőipari Vállalat 

Debrecen, Vágóhíd u. 14. sz., Szakipari üzem 
Kovács Bálint üzemvezetőnél. Telefon: 13-066 :»*>«

Hajdú Hőtechnikai 
Mintabolt

legújabb ajánlata 
az építkezők figyelmébe

I tajdú lapradiátorok széles választékban:
5iXV 600-800 mm-es építési magasságban, 

négyféle kivitelben:
E - egysoros,
EKN - egysoros konvektorlemezes,
DKN - kétsoros konvcktorlemezes,
3KN - háromsoros konvektorlemezes. 
Különféle hosszúsági méretben 

480-2080 mm-ig.
Kiiúló minőség! Kedvezményes árak!

Jumbó 1. 750 W-os porszívó 3800 Ft, 
lumhó II. 350 W-os porszívó 3100 Ft.

. Megvásárolhatók:
2. sz- Hajdú Hótechnikai Mintabolt,

Debrecen, Csapó u. 46. sz. Telefon: 15-940 33174

Ipari Szövetkezet
MUNKATÁRSAKAT,

KISVÁLLALKOZÓKAT
KERES
ORSZÁGOS

PIACHÁLÓZATÁNAK
KIÉPÍTÉSÉHEZ

Várjuk azok jelentkezését, akik jutalékos 
rendszerben vállalkoznak termékeink 

üzletszerzésének végzésére.
A jelentkezést írásban, leinformálható feltételek 

megjelölésével kérjük beküldeni. 
Jelentkezési feltételek:

Crossbar telefonnal ellátott székhely, 
műszaki ismeret, gépforgalmazásban való jártasság.

A HALADÁS ÁFÉSZ Püspökladány
kereskedelmi tevékenység céljára

üzemeltetésre hirdeti
a Püspökladány, Kossuth u. 5. sz. alatti

üzlethelyiségét.
Az üzemeltetésre hirdetett üzlet 

1990. június 16-ától kezdődő 
meghatározatlan időre kerül kiadásra.

A versenytárgyalásra 
1990. június 12-én 9 órakor 

kerül sor az ÁFÉSZ központjában, 
Püspökladány, Bocskai u. 7. sz. alatt.

A pályázatok benyújtási határideje: 
1990. június 8.

Az érdeklődök az ÁFÉSZ hálózatirányítási 
osztályán kapnak tájékoztatást.

Cím: Magyar Hirdető „Kiemelt jutalék 555555" jeligére, 
Budapest, Felszabadulás tér 1. 34077

Vállalkozók figyelem!
Polgár belterületén, 

a 35. sz. főközlekedési út mellett 
bérbe adó termelési és tárolási feladatokra 

alkalmas közművesített,
350 négyzetméteres épület 

és 298 négyzetméteres raktár.
Érdeklődni: Polgár 125-ös telefonon 

vagy a 72-643-as telexen.

Osztrák-m agyar 
vegyes vállalat

kiváló német 
nyelvtudású, 
reprezentatív 
megjelenésű

titkárnőt
keres.

,Igényes" jeligére a kiadóba.

27.107

SZKTV
Debreceni Hsylítottbútor-gyár Rt.

felvesz
vasipari maróst, kazánlakatost, kazánfűtőt, 
asztalost, faipari gépmunkást,

- szakképzetlen dolgozót betanít fényezői, szerelői 
és kárpitos munkakörökbe, 
anyagmozgatót.

Jelentkezés: Debrecen, Salétrom u. 5. Munkaügy.

I. sz. telepiére:
faipari gépeken szabász tevékenységre asztalos, 
kerékgyártó, bognár, kádár és faipari gépmunkás 
szakképzettséggel rendelkező férfi-női dolgozókat, 
máglyázót, darukötözőt, kiemelt kereseti lehető­
séggel, faanyagátvevőt, vidéki munkahelyre 
járással, slatina kazánhoz kazánfűtőt, férfi és női 
segédmunkásokat, váltó műszakos portást és 
telepőrt, lakatos szakmával rendelkező szerszám- 
élezőt, TMK lakatost.

Jelentkezés: Debrecen, Balmazújvárosi út 8. sz.
Telepvezető. 33911

Városközponthoz
közel
200

méter
helyiség
kiadó.

.Bármilyen megoldás" 
jeligére a kiadóba.

33897

AKCIÓ

SZK1V
Debreceni

Hajlítottbútor-gyár Rt. 
kárpitozott 
termékeiből 

1990. június 30-áig

engedményes
bútorvásárt

rendez.
Várjuk kedves 
vásárlóinkat:

Debrecen, 
Salétrom u. 5. sz. 
alatti bemutató- 

termünkben.
33907

KOZULETEK,
MAGÁNSZEMÉLYEK,

FIGYELEM!
I

Szerkezetváltás miatt 
megvételre felkínáljuk 

az alábbi típusú gépek alkatrészeit: 
T-174/2, EO 2621,

DK 331, DK 661, KL 300/32, 
valamint különböző profilú 

vasanyagot,
víz-gőz-gáz szerelési anyagot.

Cím;
KEVIÉP Gépüzem 

Debrecen, Vágóhíd u. 18. sz.
Ügyintéző: Szabó Imre.

Telefon: 19-622 (47 mellék)
31000

Ön talán még nem tudja, 
de nem késő megtudnia, 

hogy a Polgár és Vidéke Takarékszövetkezet
a látra szóló betétekre évi nettó

14% kamatot fizet.
A betét naponként kamatozik, 

és bármikor felvehető.
Várjuk kirendeltségeinkben!

Debrecen. Kálvin tér 8., Jerikó u. 25. 32607

A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat 
Vertikális Főüzeme

1990. II. félévre
szabad kapacitással 

rendelkezik
légtechnikai vezetékek 
üzemi előregyártására 

és helyszíni szerelésére.

Vállalja épületlakatos szerkezetek 
gyártását és helyszíni szerelését.

WÁtSS JW
Debrecen

Felvilágosítással
szolgálunk
a 14-716-ös telefonon.

32311

A Debrecen Béke
Mezőgazdasági Termelőszövetkezet 

kéri mindazon nyugdíjas tagjait, 
akik a termelőszövetkezetben 

aktív tagként dolgoztak, 
hogy a részükre járó vagyonjegyet 

személyi igazolványukkal, 
személyesen vegyék át 

Debrecen, Bethlen u. 26. szám alatti 
központi irodában 

Kiss Gyuláné ügyintézőtől.
Átvétel ideje: 

minden munkanapon 
reggel fél 8-tól délután fél 5-ig.

ÁFÉSZ-ek, magánkereskedők 
figyelmébe lyányuk!

A Kecskeméti
TRANZIT Kereskedelmi Kft. 

gondtalan tüzelő- és építőanyag­
beszerzési lehetőséget kínál 
a kiskereskedelem részére.
Előnyös szerződési feltételek, 
rugalmas, gyors ügyintézés, 
szerény bonyolítási jutalék, 

komplett kiszolgálás!
Várjuk érdeklődésüket levélben, 

a (76) 21-699, 29-835, 21-421, 
29-243 telefonon, 
a 026-224 telexen.

2r/^/Si/fBir
* IttíStiOUUlKFT

TRANZIT 
Kereskedelmi Kft.
6000 Kecskemét 
Nagykőrösi u. 32.
Pf. 336

32007

MEZŐPANEL KV. vállal 
betonacél vágási, hajlítási munkát 

anyagbiztosítással
vállalatok és magánépítkezők részére.

Továbbá különböző minőségű 
transzport betont értékesítünk.

Vágott betonacél Megmunkált betonacél
P'6-08 34,39 Ft/kg 06-os 42,78 Ft/kg
0 8-0 10-es 34,15 Ft/kg 0 8-0 10-ig 42,89 FtAg 
0 12-0 14-cs 31,51 FtAg 0 12-0 14-ig 35,30 FtAg 
0 16-0 28-ig 30,71 FtAg 0 16-0 28-ig 33,01 FtAg

Transzportbeton 1 köbméter ára 
1406 Ft-tól 1701 Ft-ig.

A közölt árak tartalmazzák:
Anyagár + áfa + szolgáltatás díja. 

Érdeklődni lehet: 
munkaidőben 6-14 óráig

Telefon: 46-os körzet 41-137/36
41*446/36 29646

31007



EXPRESSZ
GARÁZS kiadó a Petőfi 

téren Telefon: 24-735. 
♦32473/1*_____________

A FELFÖLDI Kft debt»- 
cam, utcai árusító mobil 
pavilonjaihoz rátermett, 
ügyes elárusítókat keres. Je­
lentkezés írásban: 4031 
Debrecen, István út 147. 
♦33637/2*_____________

FIATAL lányt fagylaltért!- 
olásra felveszek. Telefon: 
34-701, *33750/1*

GA-S Skoda 120 GLS 
gépkocsi friss műszakival és 
1,5 kW-os, háromfázisú vil­
lanymotor eladó. Érdeklőd­
ni: szombaton délután Deb­
recen, Kinizsi u. 80. alatt 
*33988/1»

KIS kertes ház eladó. Som 
u. 19. *33990/ 1* 

KÉNYSZER jeligén hir- 
i deteti virágüzlet júliusi át­

adással eladó. „Ári(telessel" 
jeligére a kiadóba. *33991/

TRABANT limuzin, 0 
km es. szürkéskék színű, 130 
ezerért eladó. Telefon: 
24-461 *33940/1*

TÖRZSKÖNYVEZETT 
ónás schnauzet kiskutyák 
eladók. Budai Nagy Antal 
u. 114. *33944/1*______

KIVÁLÓ szülőktől törzs­
könyvezeti kuvasz kiskutyák 
eladók. Hajdúböszörmény, 
Juhász Gyula u. 21 (benzin- 
kúttal szemben), este 7 után. 
♦33949/1*_____________

NÉMET pianínó kifogás­
talan állapotban eladó. Deb­
recen, Kút a 5Z *33951/1*

TÖRZSKÖNYVEZETT, 
négy hónapos uszkár kisku­
tya eladó. Tanácsköztársaság 
útj fszt 2 »33952/1»

SKODA S 100 alkatrész­
nek eladó 9000 forintért 
Érdeklődni: hétvégén, Deb­
recen, Ringló u. 7. (8-as 
busz). *33959/1»____

ELADOM 1 + 2 feles, 53 
rím-es lakásom 24.000 Etáim 
vagy kertes házra cserélem. 
István út 27/E. 1. 4. »33961/

ELADÓ 2 szobás, össz­
komfortos, megvásárolt ta­
nácsi lakás garázzsal. Érdek­
lődni 12-893-as telefonon az 
esti órákban *33963/1*

GARÁZS eladó a Hajnal 
utcán. Érdeklődni: 34-228, 
Izórától *33964/J*____

SKIF sátras utánfutó el­
adó. Alsójózsai u. 18. 
*33965/1*_____________

3 ÉS féléves Polski Fiat 
126-os eladó Telefon: 
22-350. 17 és 20 óra között 
*22971/1*_____________

0 KILOMÉTERES 2107- 
es Lada sürgősen, áron alul 
eladó. Telefon: 34-872. 
*33972/1*

TRABANT Limousin 
Special kiutalás 6-ai átvétel­
lel reális áron átadó. Érdek­
lődni: hévégén, Debrecen, 
Micsurin u. 143. IV. 11. 
*33974/1»_____________

NAGYERDŐ mellen ké- 
szobás, hitelmentes örökla­
kás garázzsal, azonnali be- 
kötözéssel eladó „Telefo­
nos címet" jeligére a kiadó­
ba *33975/1* ________

SZUPER kombi gyermek­
ágy eladó. Povolny Ferenc 
u. 3 *33976/1»_________

LUXL’SKIVTTEILZÉSC, 
kétszintes, társasházi új la­
kás eladó Debrecen, Arany 
János u. 21. 2-es csengő. 
*33977/ 1«_____________

VÁSÁROZÁSHOZ nőt­
len fiatalembert keresek 25 
éves kong „Teljes foglal­
koztatás" jeligére a kiadóba.
»33982/1* __________

ELADÓ kétszobás, össz­
komfortos, gázfűtéses kis 
kertes ház és 1 hold föld. 
Debrecen, Vadlihe u. 37., 14 
órától *33981/1»_______

DEKVA mögött csendes 
helyen eladó 1 ♦ félszobás 
lakás Debrecen, Holló Já­
nos u. 5. V/22. Szombat, 
vasárnap egész nap. *33969/

GARÁZSBAN tartott 
Skoda 120 L-es, 4,5 éves. 
eladó. Telefon: 20-878. 
»33983/1*_____________

MINIGARZON üresen 
albérletbe kiadó az Angyal­
föld téren. Érdeklődni Áp­
rilis 4. u. 30 *33984/ 1«

BÚTOROZOTT szoba 
gyermektelen házaspárnak 
kiadó Fülöpu. 17. *33987/

3 HÓNAPOS DACIA 
TLX eladó. Érdeklődni: 
Hatvani I. u. 4. m. 4. 
*33992/1*________ ____

NEOBAROKK, hatdara­
bos garnitúra kitűnő állapot­
ban eladó. Telefon: 20-339. 
*33994/1*_____________

VÁMOSPÉRCS, Ságvári 
E. u. 9. alatti ház eladó. Ér- 
delődni: minden nap, ugyan­
ott. *33995/1»

ELADÓ billenős pótk öcsi. 
Sáiánd, Lenin u. 22. *33979/

ELADÓ ké és fé'v obás, 
összkomfortos lakás <ürgó- 
scn. Debrecen, Nagy Sán­
dor-telep, Hargita u. 7. 
»33997/2*_____________

BELVÁROSI butikomba 
vevőkkel bánni tudó, gya­
korlattal rendelkező, ügyes, 
jó megjelenésű el» Jón őt 
keresek. Rövid, éirrajzos 
levelet „Német vagy angol 
nyelvtudásúak előnyben" 
jeligére a kiadóba. *33996/

FRANCIA szabású 48-as 
rókabunda eladó Érdeklőd­
ni: Debrecen, Gizella u. 9. 
*34002/1*

A NAGYERDŐN 2 szo­
bás, bútorozott lakás kiadó. 
Érdeklődni lehet: június 
4-én 9-18 óráig a hely szí -

■ u. 7/A ■ncn. Kardos i 14-es íjtó.

NAPOSCSIBE kapható 
vegyes és Tetra-H június 2- 
ánTd-án. lOFVdb. Sikorszki 
János, Debrecen, Szélső u. 
31. Vámoepércsi útból nyí­
lik. »34025/1*

PERZSA kis cicák törzs­
könyvezve eladók. Fényes 
udvar 15. fszt 1. *34028/1*

1-5 kW-os 220V-os áram- 
fejlesztőt keresek megvétel 

..................... 71. *34029/re. Telefon: 62-531.
800 ezer Ft ♦ OTP-ért el­

adom másfél szobás, 44 
négyzetméteres lakásom. 
Érdeklődni: 17 órától; István 
Út71. Vm. 25. *33989/1*

CSAPÓ utcán egy nagy 
szoba és egy fél szoba albér­
letbe kiadói Érdeklődni: 21- 
309,17 órától. *34031/1*

FÜRDŐBEN lángossütő 
péksegédet alkalmi munká­
ra felveszek Érdeklődni: 17 
órától, 21 -309. »34033/1*

FEKETE föld helyszínre 
szállítással eladó. Érdeklőd­
ni: Szoboszlói u. 67. *34035/

ELADÓ 2500 db 4 hetes 
libs szerződéssel, esetleg 
legelővel is. Betegség miatt 
sürgősen Érdeklődni telefo­
non, egész nap: 30-870. 
*34042/1»

2 SZOBÁS, étkezős lakás, 
60 négyzetméteres, 1,5 mil­
lióért eladó. lehel u. 24. IX. 
71. Telefon: 74-059. *34044/

KÉT fiatal lányt kttlcn álló 
szobákba felveszek. Kishe­
gyest tk 42. D 14. *34047/

ELADÓ átalakítható, mély 
babakocsi. Hajnal u. 2. II. 9.

; Telefon: 20-732. *34001/1*
ÜZLETHELYISÉG kiadó 

i Veres Péter utcán. Tele­
fon: 30-373. *34050/1*

ELVESZETT sima szőrű, 
sötétbarna, német vizsla kan 
kutya. Kérjük a becsületes 
megtalálóját vagy azt, akt tud 
hollétéről, értesítse tulajdo­
nosát jutalom ellenében.

1 Gumijavító műhely, István 
út 86. Telefon: 12-648.

I »34005/1»_____________
MDCEPÉRCS. Szél u. 13. 

számú 2 és fészobás, össz­
komfortos családi ház ga 
rizzsel, sok melléképülettel 
eladó »34008/1*________

VIRÁGÁRUSOK! Cso­
korkészítéshez búzát szállí­
tok, nagy mennyiségben is. 
..Korrekt üzlet" jeligére a 
kiadóba »34009/1«

CSÚCSESZTERGA 
1500-ss eladó. Telefon: 
86-198. *34011/1*

PZ-S Wirtbuts Tourist 
reális áron eladó. Érdeklőd­
ni: 17 óra után; szombat, 
vasárnap egész nap. Debre­
cen, Szűcs István u. 28. Ka 
torn *34013/1*________

VÁSÁRLÁSI akciót szer 
v ezünk viszonteladók részé­
re is. BASF videokazetta 200 
perces 475 El ért, SONY 180 
perces videokazetta 320 Ét­
én Debrecen, Szikes u. 15. 
INTER MARKETING Kis­
szövetkezet. Telefon: 
18-118,12-450 »34014/1 •

KÉT és félszobás, 67 nin­
es, hiteim ernes, szövetkeze­
ti, gázfűtéses, parkettás la­
kás garázzsal vagy anélkül 
eladó. Érdek lódra: a helyszí­
nen, Czeglédi Antal, Hajdú- 

I szoboszlo, M'ksrárh K. U. 5.
FEKVŐLÁMPÁS, 300-as 

dízel Mercedes felújított ál­
lapotban, áron alul eladó. 
Kisebb kocsit beszámítok. 
Debrecen, Martonfalvi u. 3. 
I. 3 * 34018n*_________

BASTEJ típusú büfékocsi 
eladó. Érdeklődni: a 62-517 
telefonon. *34020/1*____

3.5 szobás szövetkezeti 
lakás a Doberdó utcán eladó. 
Érdeklődni: a 29-804-es te­
lefonon *34022/1*

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő világos szek­
rénysor eladó. Kerekes Fe­
renc u. 5 *34021/1*

2 DB 1200-as Zaiguli-lllés 
I eladó. Telefon: 27-697, 
' 27-956 * 34052/ 1*

DÍZEL Golf, 5 ajtós, 3.5 
éves, eladó Cserét bcszáim- 

' tok. Érdeklődni: Micsurin u. 
223. Dl. 9., 17 ón után. I »34054/1»_____________

1 FŐBÉRLŐ nélküli, nagy 
kertes házat bérelnék Debrc- 
cenden „Hosszabb időre 
555" jeligére i kiadóba. 
*34055/1*

ELADÓ 3.5 éves Ford 
Sierra 1,6, ötajtós. Cserét 
beszámítok. Érdeklődni: 
Micsurin u. 223. II. 6., 17 
óra után. *34056/ 1 *______

KÖZPONTBAN másfél 
szobás, összkomfortos szö­
vetkezed lakás eladó. Érdek­
lődni: Debrecen, Csemete u. 
5. VI. 36 Telefon: 25-854. 
•34026/1* ,

ELADÓ MTZ 80-as trak­
tor jó állapotban. Minden 
nap délután megtekinthető, 
Létavértes. Szabadság u. 17. 
*34057/ 1*_____________

ELADOM 150 négyszö­
göl telken 70%-os készültsé­
gi állapotban lévő 230 négy­
zetméteres, 6 szoba + galéri­
ás + garázaos, 2 fürdőszobás 
reprezentatív családi háza­
mat, vagy elcserélem angol 
típusú házra érték egyezte­
téssel. Érdeklődni: Szőni u.6 
vasárnap, hétfőn 9-től egész 
nap. *34037/ 1*

WARTBURG Special, 
tolótető», féléves eladó. Te- 
lcfon: 19-562. *34060/1»

SÜRGŐSEN eladó 3 szo­
ba + étkezős lakás és garázs. 
Érdeklődni: 13-560. *34065/

ELADÓ 15 méhcsalád NB 
fekvő kaptárban. Hajdúná­
nás, Áchim A. u. 13. *34068/

ELCSERÉIÜM Egerbe, 
esetleg debrecenire kettő és 
feles, telefonos, belvárosi 
lakásomat. (52) 35-198. 
*34024/1* 

KÉTSZOBÁS, felújított 
szövetkezeti lakás áron alul, 
sürgősen eladó. Görgey 
u. 10. IV 33. *34059/1*

AKÖHÉM
Építőgépkezelőket Képző 

Központ
Debrecen, Bokányi Dezső u. 84. sz.

gépjárművek tárolására 
bérbe ad 2x5000 négyzetméter 

zárt területet 
1990. június 30-ától.

Eladásra kínál:
1 db FT 60/1 típusú toronydarut,

1 db UN-050 rakodógépet. 
Továbbra is bérbe adja 

a szabad kapacitású 
emelőgépeit és földmunkagépeit. 

Megrendelhető: a 10-033-as telefonon is. 
Emelőgépeket:

Agárdi Ferenc osztályvezetőnél, 
földmunkagépeket, rakodógépeket: 

Szabó Pál osztályvezetőnél. 32mi

UNIÓ Expó május 31 -én 
a városi Sportcsarnokban bezárt

KÖSZÖNJÜK,
HOGY MEGTISZTELT

BENNÜNKET 
VÁSÁRLÁSÁVAL.

Főni* 34096

ÁnUHkl
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NYÍREGYHÁZI PAPÍRGYÁR

00 00

ZOLDSEG-GYUMOLCS

szállítására, tárolására alkalmas 
11 féle hullámlemez dobozt ajánlunk.

Kérésére mintát és árat küldünk.

ÉRDEKLŐDNI:
4401 Nyíregyháza, Tünde u. 2. 

Telefon: (42) 13-311 
Telex: 73-370. 73-560 
Telefax: (42) 15-256 33945

A Debreceni Ingatlankezelő 
és Közvetítő Vállalat felvételre keres 
felsőfokú szakirányú végzettséggel

üzemgazdasági osztályvezetőt,
mérlegképes könyvelői képesítéssel

számviteli csoportvezetőt.
Fizetés megegyezés szerint.

Jelentkezés Szigeti István gazdasági igazgatóhelyettesnél, 
Böszörményi út 68. 32587

Építkezők!
Építtetők!

Építgetők!
A Hajdú dorogi Egyetértés ÁFÉSZ 

Tüzép-telepén:
nagy áruválaszték, 

szolid árak.
Mindenféle falazó, cement, 

békéscsabai natúr és festett cserép, 
VÁÉV-BRAMAC cserép 4 féle színben 

(házhoz szállítva),
bajai ablakok és ajtók, VB-áthidalók, 

VB-gerendák, ásványgyapot, farostlemez, 
bútorlap.

Különleges építőanyag-igényeket is 
kielégítünk.

Tekintse meg telepünket, 
szeretnénk Önt is vásárlóink között üdvözölni

Nyitva tartás: 7-16 óráig, szombat: 7-13 óráig,
hétfő: zárva. 32617

KIVÁLÓ MINŐSÉG!

vt 9S98V
PC-XT-AT

te lOü

PACKARD BELL
America grew up listening to us. It still does.

SZÁMÍTÓGÉPEK ÉS PERIFÉRIÁK

hivatalos DEALER ÉGSZI- TISZA Leányvállalat

4025 Debrecen, Petőfi tér 10.
Telefon: 17-700 Fax: 15-853 Telex: 72-371

33905

GYÁSZHIREK

Megrendülte* a «Idatóétól, meg­
tört szívvel tudatjuk mlndainkkal, 
akik Ismerőké« szerették, hogy

FODOR LÁSZLÓ,
a DEFÉM L sz. lekpéeek áru»dí­
jas vezetője, életépek 71. evében 
hoeszan tartó, aülyoa betegség után 
váratlanul, örökre Itt hagyod ben­
nünket Szeretett, drága hatodunk 
temetése 1994. Június Tán délelőd 
1# órakor lesz a Köztemető 2-es 
számú ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint 
Minden külön értesítés helyett 
Lakás: Debrecen, Vörösmarty u. Iá. 
L 8. Bánatos felesége és a gyászoló 
család. *33474/1*

Mély fáj dák* 
ga férjem,rága n 

■ pénk.

mai tudatlak, hogy 
édesapánk, nagy-

RIJSZLLY FERENC,
nyugdíjas pénzügyőr 72 éves karában 
l99f. május 29-én elhunyt Szereted 
halottunk temetése 199Ü. június 4-én 
1434 órakor lesz a Hajdúszoboszlói 
köztemető ravataloeó terméből a 
római katolikus egyház szertartása 
szerint Lakás: Hajdúszoboszló, Bar­
tók Béla út 15. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett feleségem, drága édes­
anyánk, szeretett gyemekunk, test­
vérünk és jó rokonunk,

CSUZINÉ FORGÓ JULIANNA
35 éves korában súlyos betegség útin 
örökre Itt hagyott bennünket Szere­
teti halottunk temetése 1994. Június 
5-én, kedden 1234 órakor lesz a 
Köztemető l-es számú ravatakmú 
terméből polgári szertartás szerint 
Lakás: Debrecen, István út 29/B. 
A gyászoló család. *34184/ 1*

Köszönetnyilvánítás

Köszönetét mondunk mindazok 
nak, akik felejthetetlen halódunk,

SZABÓ JÓZSEF
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, vlrúgot helyezlek, ét mély. 
séges bánatunkban részvéttel osztat, 
tok. A gyászoló család. *34443/1 •

Köszönetét mondunk mindazok 
nak, akik szereteti halottunk,

KARÁDI PÁL
temettoén megjelentek, ravatalára 
koszorút, vlrúgot helyezlek, és mély­
séges bánatunkban részvéttel osztás- 
tak. A gyászoló család. *32376/1*

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk,

Dr. TAKÁCS TIBOR
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, és fáj­
dalmas gyászunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család. *335Ú9

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

NAGY FERENC
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek és mély­
ség« bánatunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család. *34347/1*

CENTRUMHÉTFÓ 
Emeleti lakástextil osztályunkon
középszőnyegek,

_______  földszinti külön elárusító helyünkön
EHlEEBIu] egyes tréningöltönyök, 

szabadidőruhák

30% engedménnyel
Minden hétfő - Centrumhétfő! 34075

AZ ALFÖLD

D címűit lóközpont

II t;lí
Hajdúböszörmény, Fürdő utca 24 rendkívüli hitelakciója 

1990. június 8-áig még tart 
Előleg befizetése nélkül hitelre vásárolhatnak Hajdúböszörmény 

és a közigazgatásilag hozzátartozó települések, valamint Hajdúdorog lakosa 
Ú] szolgáltatásként építőanyag osztályunkon bevezettük a művi értékesítést 

falazóanyagokból, darabos mészből és cementből 
Egyes termékek árengedménnyel kaphatok:

Régi ár Engedményes
VZ. 260 1 fagyasztószekrény 32 500 29 900
Elin 2001 fagyasztószekrény 34 200 30 700
Koncár 255 fagyasztóláda 25 270 23 770
ZS 421 tip. 400 I fagyasztóláda 30 900 28 900
Giocsel 120 I fagyasztószekrény 18100 15 900
Duna II. kazán 24 700 19 700
L-300-as lemezjátszó 3200 1 800
AEG. SBA-1800-as sarokcsiszoló 21 590 19 000
Sony DX-180 as videokazetta 465 399
RM 4640 rádiós magnó 5 500 4 400
Normende kétkazettás rádiómagnói 9 370 7870

DOLGOZÓKAT ALKALMAZNAK

A Szalag- és Zsinórgyár felvesz taka­
rítót, motozót (lehet nyugdíjas is) 2 és 3 
műszakos női betanított munkást.

A hajdúnánási Fa-, Fém- és Építőipa­
ri Szövetkezet felvételre kér« főköny­
velőt és belső ellenőrt. A munkakörök 
betöltésének feltétele: szakirányú vég­
zettség, legalább 5 év« szakmai gyakor­
lat, feddhetetlenség. A szövetkezet úüü 
főt foglalkoztat, termelési értéke 394 
millió FL Bérezés: megegyezés szerint 
Jelentkezni lehet: a szövetkezet elnöké­
nél személyesen vagy levélben, részlet« 
önéletrajzot mellékelve. Cím: 4484 Haj­
dúnánás, Mártírt* u. 4-6. PT. 22. *32149/ 

Érdért Vállalat 3. sz. telep jóssal egy­
sége éjjeliőröket kér« felvételre; lehet 
nyugdíj« h- Jelentkezés: jrizsái egység, 
Domokos Mártán kért 84/B. *32344/ 3* 

Főkönyvelő-helyettesi munkakör be­
töltésére felsőfokú szakirányú képesítés­
sel rendelkező munkatársat kér« a 
Debreceni Bútoripari és Kereskedelmi 
Rt Jelentkezés a személyzeti vezetőnél, 
mely alkalommal kérünk egy önéletraj­
zot Cím: Kishegyes! út 13. Telefon: 
14-246. *33199/ 5*

zártszelvényűk, rúd- ás idomacélok, horgany és horganyzott lemezek 
kerítéselemek

Békéscsabai mázas cserép 27 Ft/db 
natúr sziliirozott cserep 24 Ft/db egységáron kaphatok 

VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT 
Hajdúdorog és Vidéke Takarékszövetkezet

ALFÖLD
fűszert

A FF.FAG Halápi Erdészeti Iga/g»t6- 
sága Mezőgazdasági és KCR-ke/el 
Jogosítvánnyal rendelkező munkaválla­
lót kér« felvételre. Fizetés teljesítmény 
bér alapján. Jelentkezés az erdészet kor­
pontjában Haláp 165. sz^ a gépesít«' 
műszaki vezetőnél. Telefon: 14-789.

A Hajdú megyei Állami Építőipar1 
Vállalat házgyára felvesz mart*, villa­
mos gépszerelő, gumijavltó, karbanU 
tó villanyszerelő szakmunkásoka 
Munkásszálló, étkezés biztosítva. Jeleni 
kezés a házgyárban, a gépjavító üzem­
ben, Debrecen, Balmazujván»i ut Ív-

Szakképzett felszolgálókat, szaká«o 
kát, gyakorlatul rendelkező kézilányt 
Itat és 4 órás segédmunkást keresunMj 
étterembe. Jelentkezés: a 18-522-es tete- 
fonon. *33591/ 3*

KÖZLEMÉNYEK
Halász Judit koncertje, s Junius 2-*" 

délelőtt 11 órakor kezdődő koncert # 
esetén nem a műjégpályán, hanem» 
DMTE Oláh Gábor utcai Sport«*'™; 
kában kerül megrendezésre. *33887/

1990. JÚI

Labdart

A labdarúgj
csoportjában aj
idény utolsó,
fordulóját borJ 
sámap délutáj 
zéseket 17 órai 

Debrecenbe 
Vágóhíd utcai 
kerül sor a I 
Szarvas összj 
Kinizsi vendég 
debreceni csaj 
foglalja el 
táblázaton. AJ 
annak ellene

Európa-vák 
állunk, és keresjj 
dünkben ennek 
nek az igazi helj 
találjuk a viláj 
mellett. Vagyis 
mei értékek csúij 
meghívást kaprj 
Európa-válogatj 
klasszisoknak is 
lom és óriási 
mint ahogy Var 
pasztaltam.

Európa-válog 
hatni a felhők íg 
valaki gyermek 
sjxirtolni, a vág 
válogatottság. 
lesz, esetleg bajr 
és nemzetközi k| 
senyékről álmc 
pa- vagy világ 
nem is fantáziái 
annyira elérhetel 
esetleges, hiszen] 
ságot csak vt 
négy-öt éven! 
különleges a lka

Az viszont 
hogy kik kapna 
vást! Valóban 
sok, akik hossz! 
évtizedeken át [ 
porondon is bizq 
teles képességei! 
a mi Szántó Af 
akinek neve előtti 
re ott marad a rl 
vagy ragadván)] 
válogatott".

S bárhol sze 
az újságok és n 
vek ezután mi 
majd a szurko 
harangozóikat: 
világválogatott 
Európa-válog, 
érkezik..." S 1 
csapatból valal 
megtisztelteti 
azzal nemcsak 
értéke" soks: 
hanem csapati 
tekintélye is. N 
szeg — hogy a 
$uk az erkölcsi 
a Dvsc egy e, 
zetközi tornái 
elkérhet.

Nem tudói 
jut-e ez vajak 
város, netán 
közül, no m 
SziUgyj és 
növelte város 
szerte a vil 
szerintem nek 
elismerés, <
tás jár.



Punk mindazok
vJmi halottunk, 
riZSEF
Ltck, ravatalára
ttlVFzick. tm mély.
■részvéttel oaztaz- 
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Punk mindazok- 
halottunk,
I FAL

pt*k ravatalára
kyezuk, és mély. 
b-ewettel oazton- 
Iád. »3237*/!•
kunk mindazok- 

halottunk,
i TIBOR
trk. ravatalára 
lyezlek, és f^J- 

rész vettél ősz 
Id. *335#»

enk mindaz«*.
I halottunk,

|RENC
ravatalára 

Ivritek és mély- 
zvéttel osztoz- 
•34347'!•

lyunkon 

I helyünkön
?ök,
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1990. JÚNIUS 2. SZOMBAT

Labdarúgó NB II.

Vasárnap záróra
D. Kinizsi-Szarvas és BVSC-DMTE

SPORT
HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ 15

HAJDÚ-
BIHARI

ES AA labdarúgó NB II. keleti 
csoportjában az 1989—90-es 
idény utolsó, harmincadik 
fordulóját bonyolítják le va­
sárnap délután — a mérkő­
zéseket 17 órakor kezdik.

Debrecenben, a DVSC 
Vágóhíd utcai sporttelepén 
kerül sor a D. Kinizsi— 
Szarvas összecsapásra. A 
Kinizsi vendége a hatodik, a 
debreceni csapat a 14. helyet 
foglalja el a bajnoki 
táblázaton. A debreceniek, 
annak ellenére, hogy a

kiesést aligha kerülhetik el, 
győzelemmel kívánnak 
búcsúzni. Garamvölgyi Lajos 
edző így jelölte ki a kezdő 
tizenegyet — lemondva a 
sérült Vadon, Szilágyi és 
Darányi játékáról: Téglási — 
Tóth, Takács, Zsiga, Tréfa — 
Czuna, Keresztesi, Horváth, 
Rása — Kerek, Benyó.

A DMTE ezúttal a főváros­
ban mérkőzik. Ellenfele, a 
BVSC az ötödik, a DMTE a 
nyolcadik helyen áll. A talál­
kozón a Hamar, Kaibás, Kéri

játékvazetői hármas bírásko­
dik.

Az NB Ill-ban

szereplő hajdú-bihari csa­
patok közül otthonában 
mérkőzik a Hajdúnánás (a 
Máddal) és a Hajdúszobosz­
ló (a Balmazújvárossal), míg 
a Kaba a már kiesőnek szá­
mító Szeghalom otthonában, 
a Hajdúböszörmény pedig 
Kisvárdán küzd a bajnoki 
pontokért.

A Jugoszlávia ellen szerepelt Európa-válogatott tagjai a Hotel 
Tourist bejáratánál Varaadinban. Felül (balról): Jiri Zerzan 
másodedző, Kircsik, Vidrina, Stolletz, Kolar, Kitics, Rácz, Antics, 
Gyurics ás Gunnar Prokop főedző. Középen: Zljukene, 
Bazsanova, Gödömé, Szántó, Joszip Szamardzsija edző. Alul: 
Jezs, Leonte, Unger.

A világklasszisoknak is 
megtiszteltetés volt

Európa válogatottság. Meg­
állunk, és keresgéljük értékren­
dünkben ennek a szóösszetétel­
nek az igazi helyét, aztán meg­
találjuk a világválogatottság 
mellett. Vagyis a sportbeli esz­
mei értekek csúcsán! Mert hisz' 
meghívást kapni egy alkalmi 
Európa válogatottba a világ- 
klasszisoknak is kivételes alka­
lom és óriási megtiszteltetés — 
mint ahogy Varasdinban is ta­
pasztaltam.

Európa-válogatottság, mond­
hatni a felhők feletti csúcs. Ha 
valaki gyermekkorában elkezd 
sportolni, a vágya maximum a 
válogatottság. Később, ha felnőtt 
lesz, esetleg bajnokságról, hazai 
és nemzetközi kupákról és ver­
senyekről álmodik, de az Euró­
pa- vagy világválogatottságról 
nem is fantáziái, mert az már 
annyira elérhetetlen. Alkalmi és 
esetleges, hiszen ilyen elit társa­
ságot csak véletlenszerűen, 
négy-öt évenként hívnak össze 
különleges alkalmakból.

Az viszont nem véletlen, 
hogy kik kapnak ebbe meghí­
vást’ Valóban csak világklasszi­
sok, akik hosszú éveken vagy 
évtizedeken át a nemzetközi 
porondon is bizonyították kivé­
teles képességeiket. Mint ahogy 
a mi Szántó Annánk is tette, 
akinek neve előtt most már őrök­
re ott marad a megtisztelő eló- 
vagy ragadványnév: „Európa- 
válogatott".

S bárhol szerepel is a DVSC, 
az újságok és más hírközlő szer­
vek ezután mindig így kezdik 
ma)d a szurkolókat csábító be­
harangozólkat: „A Debrecen a 
világválogatott Szilágyival és az 
Európa-válogatott Szántóval 
érkezik..." S bizony hogy egy 
csapatból valaki ilyen kivételes 
megtiszteltetésben részesül, 
äzzal nemcsak a saját „eszmei 
értéke" sokszorozódik meg, 
hanem csapatának és társainak 
tekintélye is. No meg az az ösz- 
5zeg — hogy anyagiakra fordít­
suk az erkölcsi értékeket —, amit 
a DVSC egy-egy külföldi nem­
zetközi tornán „rajtpénzként" 
elkérhet.

^em tudom, hogy eszébe 
jut-e ez valakinek a megye, a 
^áros, netán a DVSC vezetői 
őzül, no meg az is, hogy 

szilágyi és Szántó tovább 
n°velte városunk hírnevét is 
szerte a világban. S ezért 
szerintem nekik tőlük is külön 
e ismerés, de legalább kézszorí- 
tas jár.

Mint ahogy azt sem tudom,
Szántó Anna a rosztovi 

K-döntőről hétfőn reggel 
azaerve hogy utazott volna 
°vabb már aznap este Varas- 

n a> a Sportex Kft. sport- 
zerető, menedzser típusú veze­

tői, Damai József és Jürgen Boec- 
king nem vállalták volna, hogy 
elviszik őt oda. Oda, ahol bizony 
a sportág debreceni, sőt orszá­
gos „sportdiplomatáinak"(?) is 
illett volna képviseltetniük 
magukat, mint ahogy más or­
szágokból megragadták az al­
kalmat.

Hogy miért? Mert azt hiszem, 
hogy IHF-szinten sem árt javí­
tanunk a kapcsolatainkat, no 
meg „magasabb körökben" is 
hasznos, ha jobban ismernek 
bennünket, hiszen ott dőlnek el 
a kérdések és ott támadnak vá­
ratlan lehetőségek. Mint példá­
ul akkor, amikor valaki köztu­
datba dobta, hogy Japánba ke­
resnek egy beállóst és egy ka­
pust Európából, akiket két évre 
— ebből csak nyolc-nyolc hóna­
pot kell ott tölteni — fejenként 
160 ezer márkáért szerződtet­
nek! Bizony azonnal megélén­
kült a Hotel Tourist portáján a 
telefonforgalom, a klubok és 
szövetségek képviselői rögtön 
érdeklődtek a maguk háza táján.

S ki tudja, hogy még milyen 
lehetőségek kínálkoznak egy- 
egy ilyen kivételes alkalomkor, 
amikor a kézilabda egykori le­
gendás edzői és játékosai is 
megjelennek, no meg a sportág 
mai „krémje". Gunnar Prokop- 
tól Szántón át Kolar Merdánig 
mindenki. Csak éppen a mieink 
nem, akiket a Nemzetközi Kézi­
labda Szövetségnél (IHF) Basel­
ban alig ismernek, s bizony — 
hogy mást ne mondjak — a sor­
solások alkalmával ennek már 
többször éreztük a hátrányát.

A külföldre szerződésről és 
az Európa-válogatottságról... 
Rácz Mariann Gódornéval 
együtt az osztrák Hypobankkal 
már másodszor nyert BEK-et, és

tanulságos lehet, amit az évek 
óta külföldön élő játékosok 
mondtak. Szerintük ha valaki 
külhonban akar szerepelni, 
annak talán még ezen a nyáron 
lesz alkalma elszerződni Auszt­
riába vagy az NSZK-ba, de — a 
két német állam egyesítése mi­
att — jövőre már biztos nem. 
Még alacsonyabb osztályú csa­
patokba sem!

Ez a véleménye Illés „Katicá­
nak", a hatvanas és hetvenes 
évek legendás beállósának is, aki 
ötször szerepelt világbajnoksá­
gon, kétszer a világválogatott­
ban és legtöbbször volt jugosz­
láv válogatott. Harmincéves 
pályafutásából másfél évet Ja­
pánban töltött, de most Eszéken 
testnevelő tanára a kicsiknek, és 
nincs már semmi köze sem a 
kézilabdához. Viszont egész 
Jugoszlávia, sőt a világ tudja, 
hogy ki volt 6 a sportágban, amit 
a Jugoszlávia—Európa-váloga­
tott találkozó gálája is bizonyí­
tott, melyet lvica Vukotics kitű­
nően szervezett meg.

S az jutott eszembe, hogy tíz­
tizenöt év múlva bizonyára ha­
sonló vastaps fogadja majd 
Szántó Annát itt, Debrecenben, 
mint ott Ivan Snojt, Illést, Kolárt, 
Ki ti eset és a többieket, akik a 
jugoszláv kézilabda-sportág 
könyvben is megörökített legen­
dás alakjaivá váltak.

Hiszen ha valaki Európa-vá­
logatott, akkor — Rácz Mariannt 
idézve: „Ez a megtiszteltetés 
elsősorban személyre szóló, s 
ilyenkor talán másodlagos, hogy 
az illető melyik klubot vagy 
országot képviselt."

Ehhez gratulálunk neked, 
Szántó Anna!

Kép és szöveg:
Csuhák Zoltán

Jövő héttől figyelje a fejlécet 
és keresse tippszelvényünket, amelyen a labdarúgó vb 

délutáni meccseire tippelhet!

közös tipp-pályázata a labdarúgó-vb-re
Június 8-án kezdődik és egy hónapig tart 

: 1990. évi olaszországi laodarúgo-világ- 
24-es döntője. Ebből az alkalom­

ból a Hajdú-bihari Napló sport rovata a Spor­
tex Kft-vel együtt közös tipp-pályázatot indít 
az olvasóknak, amely a fent látható állandó 
fejléccel fog megjelenni a vb ideje alatt.

Javasoljuk, hogy jövő héttől keressék ezt 
a címet a szurkolók a sportoldalon, és ugyan­
akkor annak alján egy tippszelvényt is, 
amelyen a nevük, lakcímük, esetleg telefon­
számuk feltüntetésével a Magyar Televízió 
által délutánonként egyenes adásban köz­
vetített, éppen soron következő mérkőzések­
re tippelhetnek.

Ezek a szelvények kivágandók, és Debre­
cenben, a Napló Tóthfalusi téri székházának 
portáján, valamint a Sportex Vörös Hadse­
reg útja 4. szám alatti Sportcentrum boltjá­
ban elhelyezett egy-egy urnába bedobhatok.

A jól t ptlők nevét és címét már a más­
napi sportoldalon közölni fogjuk, és azokét 
is, akik közülük hárman sorsolás útján érté­
kes díjakat nyernek. Például sportmezeket, 
sportszereket, a Napló bizonyos időszakra 
szóló előfizetését stb.

A negyedik szerencsés tippelőt pedig 
másnap a szerkesztőségbe várjuk, hogy fény­
képes kis riportban kommentálja a soron 
következő délutáni találkozót, amelyet tár­
saságunkban tekint meg!

Figyeljék hát sportoldalunkon a most 
beharangozott állandó címünket és a levág­
ható tippszelvényt is, amelyet jövő hét ele­
jétől jelentetünk meg. Az első ilyen szelvé­
nyen először természetesen a labda rúgó-vi­
lágbajnokság nyitó mérkőzésére tippelhet­
nek olvasóink.

Férfi kézilabda NB I.

Halvány
bronzesély
Vasárnap befejeződnek a 

férfi kézilabda NB I. küzdel­
mei. Bár az arany- és ezüst­
érem sorsa már eldőlt, azért 
maradt izgalom az utolsó 
fordulóra is. Eldöntésre vár, 
melyik csapat állhat fel a 
dobogó harmadik fokára. 
Matematikailag még négy 
csapatnak van erre esélye, 
köztük a jelenleg egy pont 
hátránnyal, a táblázaton 
negyedik helyen álló Debre­
ceni Dózsának.

A lila-fehérek vasárnap 
délután fél hatkor a DMTE- 
csarnokban a III. kerületi 
TTVE csapatát fogadják. A 
fővárosi gárda eddig mind­
össze öt pontot gyűjtött és 
messze lemaradva az utolsó 
helyen tanyázik. A hazaiak­
nak nem jelenthet gondot a 
legyőzésük. Ez azonban még 
kevés a bronzéremhez, mert 
a szegediek otthon játszanak 
a bajnok Rába ETO-val, s 
amennyiben győznek, ők a 
harmadikok. Ha döntetlen 
lenne az eredmény és a Dó­
zsa több mint 19 góllal győz­
ne, a debrecenieké a bronz­
érem. Ökrös István tanítvá­
nyai közül Török sérülés 
miatt nem léphet pályára 
vasárnap.

(ép)

Hét végi sportműsor
Június 2., szombat

Autósport
Zsuzsi-vonat Erdészlak meg­

állója térségében, 9 óra: A Fiat 
500-asok Egyesületének ügyes­
ségi és autó-szépségversenye, 
bármilyen személygépkocsik 
részvételével. Találkozás: reggel 
8 órakor a Kölcsey Ferenc Mű­
velődési Központ parkolójában.

Kézilabda
Vidéken. Megyei bajnokság. 

Nők: Kaba—Hajdúnánás (10.30 
óra. Katona, Nagy M.). — II. 
osztály: Hajdúböszörmény II.— 
D. Sportiskola II. (9 óra, Kecskés, 
Nádasdi S.). — Férfiak: Berettyó­
újfalu—Polgár (10.15 óra, Taizs, 
Zavaczki), Hajdúnánás—Nád­
udvar (16.15 óra, Nádasdi I., 
Pesti), Hajdúdorog—D. Sportis­
kola (17.15 óra, Komaromi, 
Sidó).

Medicor-pálya, 8 óra: A diák­
olimpia (II. Korcsoport) megyei 
döntője, leány- és fiúcsapatok 
részvételével.

Június 3., vasárnap

Kézilabda
DMTE nagyerdei sportcsar­

noka, 17.30: u. Dózsa—III. kér. 
TTVE. Férfi NB I-es mérkőzés. — 
Vágóhíd utcai sporttelep, 11: 
DvSC II.—Balmazújváros (női 
megyei. Nagy J., dr. Szabó). — 
Közúti pálya, 11: D. Sport­
iskola—Nádudvar (női megyei, 
Meleska, Fülöp).

Vidéken. Megyei bajnokság. 
Nők: Derecske—Földes (10, 
Czére, Garamvölgyi), Berettyó­
újfalu—Hajdúsámson (17, Csor­
ba, Nádasdi S.). Férfiak: Nyír- 
adony—D. Spartacus (10.15, 
Kiss, Vass).

Labdarúgás
Püspökladányi 

bajnokság (16.30): 
Báránd.

körzeti 
Tetétlen—

Ökölvívás
Városi Sportcsarnok, 16: Or­

szágos serdülő és ifjúsági ver­
seny a Hajdú Kupáért. Második 
versenynap.

Röplabda
Hajó u.. Arany János Általá­

nos Iskola tornaterme, 10: D. 
Sportiskola—Miskolci VSC. Női 
NB 11-es mérkőzés.

Úszás
Nagyerdei fürdő versenyme­

dencéje, 15: A XV. Hajós Alfréd 
nemzetközi emlékverseny első 
napi programja, 14 verseny- 
szamban.

SOROKBAN
Június 3-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel sportünnepélyt tar­

tanak Kokadon, az iskolaudvaron. A programban többek között 
idők tornája, óvodások esemyős tánca, bot- és szalaggyakorlatok 
tréfás vetélkedők egyaránt szerepelnek.

Vasárnap délelőtt fél 10-től Debrecenben a Mechwart Gépipari Szak- 
középiskola tornatermében tartják meg az. I. Sportex Kupa nemzetközi 
férfi Kézilabdatomát, amelyen a nyugatnémet Kir chain együttesén kí­
vül a D. Medicor és a Létavértes csapata indul.

• • •
A Rat 500-asok Egyesülete ügyességi versenyt rendez ma délelőtt 

Debrecenben. A viadal előtt reggel 8 órakor a Kölcsey Művelődési 
Központ parkolójában kell találkozniuk a résztvevőknek és a versenyen 
— melyen autó-szépségverseny is lesz — bármilyen személygépkocsi­
val indulhatnak a benevezők.

*- Labdarúgás
DVSC Vágóhíd utcai sportte­

lepe, 17: D. Kinizsi—Szarvas 
(Mester, Zvolenszki,
Szlomoniczki). NB Il-es mérkő­
zés. — Gázvezeték utcai pálya, 
16: Hajdú Volán—Vámospércs 
(Mészáros, Horváth, Domokos). 
Megyei bajnoki mérkőzés. 

Vidéken. NB III. Tisza-cso-

Eort (16 óra): Hajdúnánás— 
ládi Bányász (Kerezsi, Gomb­

kötő, Tassi), Hajdúszoboszlói 
Bocskai—Balmazújváros (Mol­
nár, Bozsóki, Dósa). — Megyei 
bajnokság (16 óra): Komádi— 
Derecske (Cseh, Kiss P., Dobi), 
Nádudvar—Mikepércs (Fodor 
F., Tóth Z., Komlósi), Biharke- 
resztes—Hajdúdorog (Kovács 
Z., Zádor, mss A.), Hajdúhad­
házi Bocskai—Földes (Szabó I., 
Fodor M., Soós), Polgár—Püs­
pökladány (Fazekas, Pataki, 
Demeter), Létavértes—Berettyó­
újfalu (Szöllősi, Türk, Sápi), 
Sárrétudvari—Körösszegapáti 
(Nagy Cs., Mezei, Gőczi). — 
Berettyóújfalui körzet (16 óra): 
Hendda—Körösszakái, Kismar­
ja—Berekböszörmény, Szentpé- 
terszeg—Csökmő, Váncsod— 
Pocsaj (11 óra), Mezősas—Esztár 
(11 óra).

Ökölvívás
Városi Sportcsarnok, 8.30: 

Országos serdülő és ifjúsági 
verseny a Hajdú Kupáért. Dön­
tők.

Teke
DMTE nagyerdei automata­

pályája, 10: Hajdú-Bihar—He­
ves. Serdülő és ifjúsági váloga­
tott csapatverseny.

Úszás
Nagyerdei fürdő versenyme­

dencéje, 9.30: A XV. Hajós Alf­
réd nemzetközi emlékverseny 
küzdelmei, 12 versenyszám.
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A hírszerkesztő 
visszanéz

Aki naptárba rögzíti napjainak feladatait, amikor letelik egy 
hét, visszanéz a napokon és a lapokon. Mi az, amit elvégzett, mi 
az, amit a jövő hét napjaira és lapjaira hagyományoz. Hiszen 
nagyon sok napi esemény zajlik le úgy, hogy nem is kerül be a 
lapba, mert a hátsó oldal befogadóképessége (is) véges. S a kedves 
Olvasó telefonál, személyesen jön, érthetően, neki a saját ügye a 
legfontosabb.

Milyen bejegyzések vannak e lapokon? Például a V. utcáról 
telefonáltak, hogy a közműépítés után betömték ugyan a gödröt, 
le is betonozták, de aszfalt már nem került a betonra. Ilyenkor a 
szerkesztő hisz a bejelentőnek, hívja az illetékes vállalat illetékes 
kft.-jét, amelynek, mint újságíró, valóban újdonsággal is szolgál. 
A kft. van a legjobban meglepve, hogy jé, hát nem aszfaltozták 
le azok a pemahajderek, akiket megbíztunk vele? Majd intézke­
dünk. Mások témákat javasolnak. Például elmondják, miért van 
az, hogy fokozatosan jegenyévé alakítják át a debreceni belváros 
fáit. Divatosan, mint a fiatal fiúk fején, felnyírják koronájukat, a 
tetejükön marad csak némi levél-haj. Legutóbb a Méliusz téren 
folyt ilyesfajta „fodrászolás''. A telefonáló szerint ez a legbizto­
sabb út a fák kihalásához. Ezeket a hírszerkesztő elraktározza, 
mert amikor hírszerkeszt, bizony nincs ideje utánuk menni. Mások 
véleményt fejtenek ki a lapban megjelent cikkekről. Egyszóval, 
szaporodnak a feljegyzések a naptárban, de egy sem vész el, 
valami mindegyikből lesz, ha más nem, egy emlék a hírszerkesztő 
fejében.

Aki így hétvégén nagyot sóhajt és várakozva néz a kővetkező 
hét még fehér lapjaira...

Tisztúj itas a 
keresztény- 

demokratáknál
Május 31-én a Keresztény- 

demokrata Néppárt városi és 
megyei szervezete közös 
gyűlésén elbúcsúzott Birkás 
Jánostól, akit az országos 
nagyválasztmány az öttagú 
elnökségbe választott, mint 
társelnököt. A tagság sajná­
lattal vette tudomásul azt a 
veszteséget, ami tehetséges 
és agilis vezetőjének távo­
zásával érte. Ilyen körülmé­
nyek között némi átcsopor­
tosítással — a nagyválaszt­
mány által elfogadott alap­
szabály figyelembevételével 
— alakította át a városi és 
megyei szervezet vezetősé­
gét. Mindkét szerv öttagú 
intézőbizottság, amelynek 
munkáját egy-egy elnöki 
megbízatású tag fogja össze. 
Várnai Ernő, a megyei. Bába 
Ottó, a városi bizottság el­
nöke. Az intézőbizottság 
nem tanácskozó és határo­
zathozó szervezet, részfel­
adatokat ellátó emberekből 
áll, akik munkaterületen 
végzett tevékenységükkel a 
tagságuknak számolnak el. 
Ezen túlmenően a tagok 
szakbizottságokban szerve­
ződnek a parlamenti bizott­
ságok mintájára. A pártszer­
vezet bízik abban, hogy ez a 
szervezeti forma megfelelő 
keretet nyújt a növekvő 
számú érdeklődő munkába 
történő bekapcsolásához.

Péntektől újra a régi helyén, a Vörös Hadsereg útján 
fogadja az ügyfeleket az IBUSZ. Az utazási iroda alap­
területe változatlan maradt, viszont jelentős belső felújí­
tás történt, így esztétikus, kulturált környezet várja az 
utazni vágyókat. (Fotó: Iklódy János)

Nem küldenek csekket 
a hőszolgáltatók

Spanyolország 
bélyege 1850-ből

első

150 éves a bélyeg

Kiállítás a 
Delizsánsz­
teremben

A Postai és Távközlési Mú­
zeumi Alapítvány Bélyegmúze­
uma valamint a Magyar Posta 
Vállalat a bélyeg születésének 
történetét bemutató kiállítást 
rendezett Debrecenben a Deli­
zsánsz-kiállítóteremben (Beth­
len utca 3.). Az anyag voltakép­
pen újabb válogatás Soó Rezső 
hagyatékából, amely Európa- 
szerte híres gazdagságáról, ér­
tékeiről. A Bélyeg a bélyegen 
címet viselő kiállítás megnyitó­
ján (tegnap, 14 órakor) meg­
emlékeztek a Kossuth-díjas 
akadémikusról is halálának ti­
zedik évfordulóján. (Az anyagot 
Kovács József, a Debreceni 
Postaigazgatóság vezetője aján­
lotta az érdeklődők figyelmébe, 
Soó Rezsőre tanítványa. Ér 
Lajos emlékezett.)

A Debreceni Hőszolgálta­
tó Vállalat hátralékos fo­
gyasztóihoz fizetési felszólí­
tást szokott küldeni. Ehhez 
eddig postautalványt is 
mellékelt, de sokan ezt nem 
használták fel. Emiatt a vál­
lalatnak évente nyolcszáz­
ezer forint fölösleges kiadá­
sa származott. Ezért úgy 
döntöttek, hogy a továbbiak­
ban a fizetési felszólítások­
hoz nem mellékelnek posta- 
utalványt. így ezután azok 
a fogyasztók, akik postai 
úton egyenlítik ki díjhátra­
lékukat, az egyes területi

hőközpontokban a hibafel­
vevőtől kérhetnek befizetési 
csekket.

Akik készpénzzel fizet­
nek, azok a felszólításon is 
feltüntetett díjbeszedési iro­
dában (Debrecen, Darabos 
utca 16.) vagy a vállalat 
központi pénztárában (Deb­
recen, Tüzér utca 4.) róhat­
ják le a díjat. A pénztárak 
nyitvatartási ideje a Darabos 
utcán hétfő, kedd, csütörtök 
8—15 óráig, szerda és pén­
tek íö—18 óráig. A Tüzér 
utcai pénztár minden mun­
kanapon fél 9-től délután 2- 
ig tart nyitva.

Kedves 
MM 83-94...

... azazhogy, e gépkocsi 
gazdája? Együttérzéssel 
vettem tudomásul, hogy 
Önt május 18-án 11 óra 40 
perckor tiltott parkolásért 
száz forint pótdíjra ítélték. 
Azon már értetlenkedem, 
hogy eme összegről szóló 
csekkjét miért tette az én 
szélvédőm alá. Szomorúan 
közlöm önnel, hogy én 
még a saját bírságaimat 
sem igea szoktam kifizet­
ni, nemhogy a másét. Ezért, 
ha meg akar men eked ni az 
ötszáz forint újabb pótdíj 
befizetése alól, csekkjét a 
szerkesztőségben a átvehe­
ti.

A hírszer kese tő

Kreatív
játékok

A Kölcsey Művelődési Köz­
pont Pedagógus Művelődési 
Háza megrendezi a Kreatív já­
tékok elnevezésű tanfolyamát 
gyermekekkel foglalkozó szak­
emberek számára (Debrecen, 
Bethlen utca 14., telefon: 11- 
272). A tanfolyamon elméleti, 
módszertani előadásokra, 
műhelygyakorlatokra kerül sor 
a résztvevők aktív közreműkö­
désével. A tábort bentlakásos 
formában harminc, bejáró for­
mában tíz ember veheti igény­
be. A tanfolyam június 11. és 
16. között zajlik le. Jelentkezés 
június 7-ig a művelődési ház­
ban Kövesiné Szabolcsi Éva 
táborvezetőnél vagy a Kölcsey 
Művelődési Központ informá­
ciójában.

Permetezés
Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló belterületén, 
az utcai fasorokon amerikai 
szövőlepke elleni védekezést 
hajt végre a Permet Gmk. júni­
us 5-től 8-ig. A munkát 22 órá­
tól reggel 6 óráig végzik, ezért 
arra kérik az autótulajdonoso­
kat, hogy az akadálytalan 
munkavégzés érdekében ne 
parkoljanak a fák alatt. A fel­
használt vegyszer Disecticid, 
amely méhekre, halakra nem 
veszélyes. Munkaegészségügyi 
várakozási idő: 0 nap, élelme­
zés-egészségügyi várakozási 
idő nincs korlátozva.

PÁRTHÍREK

Politikai Egyeztető Fórum 
alakult Hajdúnánáson május 29- 
én a Fidesz, a Független Kis­
gazda-, Földmunkás- és Polgá­
ri Párt és Parasztszövetsége, 
valamint az MDF és SZDSZ 
helyi szervezetei részvételével. 
A megbeszélésen a leendő hely­
hatóság választást és a lakos­
ságot érintő politikai és gazda­
sági gondokat vitatták meg. A 
négy párt képviselői leszögezik, 
hogy a fenti problémák megol­
dását elősegíti, képviselőik a 
városi tanács vb-ülésein részt 
vesznek. A fórum az elkövet­
kező hónapokban rendszeresen
ülésezik.* * *

Az MDF debreceni szerve­
zete köszönetét fejezi ki a gyer­
meknapi rendezvény'közremű­
ködőinek: a lakossági képvise­
lőknek, a népművelőknek, a 
honvédségnek, a rendőrségnek, 
az Unió A ruháznak, az élelmi­
szer-kiskereskedelmi vállalat­
nak, a Volánnak, a cserei póni-

Íark üzemeltetőinek, a Hajdú 
áncegyüttes ifjúsági csoport­

jának, a Ludas Matyi bábcso-

Gírtnak, a városi modellező 
ubnak, a Tanácsi Építőipari 

Vállalatnak.

NSZK
ifjúsági

fúvószenekar
Debrecenben

A Simonffy Emil Zeneis­
kola meghívására az NSZK 
Schwäbisch Gmünd városá­
nak 60 tagú ifjúsági fúvós­
zenekara Debrecenben ven­
dégszerepei, viszonozva 
ezzel a zeneiskola vonósze­
nekarának látogatását. A 
vendégek két évvel ezelőtt 
nagy sikerrel szerepeltek 
városunkban.

Június 2-án délelőtt 11 
órakor Hajdúszoboszlón 
adnak térzenét. Este fél 8-kor 
Debrecenben, a Szent Anna 
templomban lépnek fel, 
majd holnap, június 3-án a 
városi sportcsarnokban 
adnak közös hangversenyt a 
zeneiskola vonós- és fúvós­
zenekarával és balettegyüt­
tesével.

Lottónyeremények
1990. június 1., péntek — 

A Sportfogadási és Lottó­
igazgatóság közlése szerint 
a 22. játékheti lottónyere­
mények — a nyereményille­
ték levonása után — a kö­
vetkezők:

az 5 találatos szelvényre 
egyenként 10 587 743 forin­
tot;

a 4 találatos szelvényekre 
egyenként 165 433 forintot;

a 3 találatos szelvényekre 
egyenként 1629 forintot;

2 találatosokra egyenként 
49 forintot fizetnek.

A közölt adatok nem 
véglegesek, a nyeremények 
ellenőrzése még tart. (MTI)

HÁROM MEGYE TE- 
SZÖV-TITKÁRAI, szabolcsi, 
borsodi és hajdú-bihari szak­
emberek konzultáltak a föld- 
tulajdon vitás kérdéseiről. A 
résztvevők javasolták, hogy 
a Mezőgazdasági Szövetke­
zők és Termelők Országos 
Szövetségének elnöksége 
kezdeményezze, hogy a 
Parlament a földdel kapcso­
latos törvényeket kétharma­
dos minősített szavazással 
fogadja el. Foglaljon állást 
olyan demonstráció meg­
szervezésében, amely ezt 
támogatja.

DÍSZMADÁR-KIÁLLÍ­
TÁST RENDEZ a tenyésztők 
országos egyesületének 
debreceni csoportja Hajdú­
szoboszlón, a művelődési 
központban június 2-án és 3- 
án.

KÖNYVTÁR LESZ A 
PÁRTHÁZBÓL Balmazújvá­
roson. A tanácson a pártok 
képviselőinek jelenlétében 
megszületett a döntés, hogy 
a városi könyvtár költözzék 
be a volt MSZMP-székház- 
ba.

A HÁBORÚS ÁLDOZA­
TOK EMLÉKMŰVÉNEK 
MEGALKOTÁSÁRA 
negyedmillió forint gyűlt 
össze Balmazújvároson. A 
jövő héten már Egerbaktán 
ki is választják azt a nemes­
kő tömböt, amelyből Hond- 
romatidisz Rigasz szobrász- 
művész faragja ki a virággal 
emlékező leányalakot. To­
vábbi adakozásra is szükség 
van, a postásoktól kérhet 
bárki befizetési számlát.

AZ AGAPÉ KERESZ­
TYÉN ROCKEGYÜTTES 
vendégszerepei június 2-án 
fél 3-kor a Hollós utcai 
nevelőotthonban, este 7-kor 
a Kölcsey Művelődési Köz­
pontban. Holnap, vasárnap 
a böszörményi Sillye Gábor 
Művelődési Központban 
lépnek fel, itt a műsorveze­
tő Nagy Imre lesz.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI 
VÁROSI ÉS PEDAGÓGUS 
ÉNEKKAR június 2-án, 
szombaton Budapesten, a 
Zeneakadémián vendégsze­
repei. A szoboszlói dalosok 
a pedagógusok világbéke 
konferenciáján a Pedagógus 
Kórusok Országos Tanácsa 
rendezvényén lépnek fel.

HÍRSZERKESZTŐ: 
GŐZ JÓZSEF

KARMEN, ANITA 
NAPJA

A Nap kél «.51 - nyugszik 
20.34 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: 
Szombaton délután a Dunán­
túlon már többfelé valószínű 
zápor, zivatar. Melegszik az 
idő. A legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 6, 11 fok között, a 
legmagasabb nappali hőmér­
séklet szombaton 22, 26 fok 
között alakul. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százötven éve született Upper 
Bockhamptowban Thomas Hardy 
(1MO-1928) angol író, kőltó.

A DANUBIUS RÁDIÓ 
DEBRECENBEN, az Arany­
kakas vendéglőből ad köz­
vetítést június 2-án, szom­
baton 15—16 óra között. A 
műsorban elhangzó telefon­
számon a hallgatók csirke­
receptekkel jelentkezhetnek. 
A legjobb ételeket elkészítik 
és a győztesek meg is kós­
tolhatják azokat.

Közlemények
A Debreceni Közúti Építő V»Iliin 

és a Debreceni Vároegizd»lkod»«i 
Vállalat értesíti az utazóközönséget, 
hogy a Debrecen, Bajciy-Zt. u. felújí­
tása 1994. június 4-én megkezdődik. 
A felújítás Ideje alatt az út lezárásra, 
i járműforgalom elterelésre kerül. A 
24-ai számú autóbusz június 4-én 
üzemkezdettől az alábbi útvonalon 
közlekedik: Hatvan u. - Pásti u. - 
Bajcsy-Z*. u. A V(gh M. előtti meg­
állóhely megszűnik, helyette a Hatvan 
utcán, a Pásti u. torkolatában lesz az 
Ideiglenes megállóhely. Kérjük s 
Közlekedésben résztvevőket, a kihe­
lyezett Jelzőtábláknak megfelelően 
közlekedjenek. (*) *34942/ 2*

Elveszett a Hajdú-Bihar Megyei 
Állategészségügyi és Élelmiszer Ellen­
őrző Állomás hatósági feladatokkal 
megbízott állatorvosa Debrecen 73. sz. 
feliratú körbélyegző, melynek hasz­
nálata 1999. május 28-ától érvényte­
len. (a) *34999/ 1*

Éticsiga tenyésztésről tart tájékoz­
tató előadást a Hungarohelix Kft. 
1999. június 4-én, hétfőn 18 órától 
Debrecenben a Kölcsey Művelődési 
Központban (Hunyadi u. 1-3.), mely­
re minden érdeklődőt tisztelettel vá­
runk. *34295/ 2*

A Debreceni Állami Gazdaság 
Pallagl Gy. 5-4-4 13 1* táblákon ivó#. 
Június hó 1. napjától 1994. junius hó 
19. napjáig permetezést végez. A fel­
használni kívánt vegvszer neve: LM- 
FOSZ 59 EC. (x) *34242/ 1*

Rendőrségi
felhívás!

A Debreceni Rendőrkapitányság 
bűnüldözési alosztálya rablás miatt 
nyomozást folytat ismeretlen tettes 
ellen, aki április 24-én 21.30 órakor 
a Debrecen, Landler Jenő utca 45. 
szám előtt megtámadott egy fiatal, 
hosszé hajé nőt, haját levágta és azt, 
valamint táskáját az abban lévő 
értékekkel együtt eltulajdonította.

A nyomozás során a szemtanék 
segítségével robotkép készült az 
elkövetőről. A rendőrség kéri, hogy 
aki a képen szereplő személy kilé­
tével kapcsolatban adatokkal bír, 
jelentkezzen munkaidőben a Deb­
receni Rendőrkapitányság Budai 
Ézsaiás utca 4., földszint 3-as szá­
mé hivatali helyiségében vagy a 12- 
968/31-es telefonszámon. Munka­
időn tél a kapitányság ügyeletén 
vagy a 07-es telefonszámon.

Hajdú-Bihari
Napló
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Washingtor 
szombat (MTI 
fegyverzetkor! 
podást, s a k< 
tokát fejleszt 
írtak alá pént 
amerikai csúl 
hadászati- és 
fegyverek csoll 
dereseire tóvá] 
van szükség, 
ismert dokui 
meglepetésre 
amerikai kori 
írta a kereske 
Szovjetunióval 
támogatást adj 
csovnak. A Sz 
csak akkor kaj 
nagyobb kedi 
nást, ha elfoc 
kivándorlásról 
illetve ha renj 
ügye.

A két körmi 
kozatban rógzíj 
a hadászati 
vereket csők kJ 
zódés fő kérdéj 
kuk szerint m< 
egyezmény mi 
százalékkal, ej 
ban 50 százai 
majd (a tárgy: 
ben először) 
fegyvereket, 
hogy a késői 
tárgyalnak a 
űrfegyverek 
HTF-szerződf 
vábbi kérdéséi 
mások még m 
Genfben.

Egyezmény 
ország vegyit 
nek radikális 
azokat a jeleni« 
letek 20 száza 
A fennmaradó 
hatalmak csal 
felszámolni, h

Heliki
Olaszorszl

hazajönni az|
hólgy, akii 
szállított Buci 
* l«szállis|
sporttelepen,


